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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árBs.bíly szerint 

t.kladé hivatalban:

Budapest IV. himzl-atcza és kalap-utcza 
sóskán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a kSlföídBn;
Bácsban : Oppdik A.-nál, Stílben naste^_ íi r. 2. 

Moste Rudolfnál. Seilerstätte Nr. 2. 
Haasenstein í* Voglerncl, Wal.nscliy’-sae 10 

r.Daube G. L. U társánál, ft ollzeile Nr. 1-
Pírisbsn: Rudolf Messe, 40 rue netre dams- 

,-V des-Vietoires (plaea de la Beum.)
* ' * *) frankfurtién niM.: Daube G L. et tatsanai.
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' lehet tisztában senki a tör-
llal^í Lói s a nemzet, pártkülönbség 

ie:íi ’várakozással nézett beszéde eK De% eszközökkel gondolta biztosabbnak 
mt:e7tások keresztülvitelet, mint a be- 

s Vf!af Ike rajta. Most a választások utón, 
-Z"L Tócrre Most, mikor lelke valódi 
: £it s gondolkodás módját szabadab- 

Sánithatja. nézeteit a nélkül ismer- 
. ? bo^v annak rossz hatasatol 

ftíeföme a választásokra. És még most 
k ^kor a korteskedésre semmi szükség | 
■:j -1 , vA<zéde pgvszerü kortesbeszed. ISem SÜSS? oMot nyűgeiből, nem tud 

rr,:,.;kedni az államférfin magaslatara, 
wa.i e»vszerü kurta falusi kortes. Deni­
set maga találón mondotta egyszer : rus­
tics natura tenet sua jura.

lemmiképen sem akarjuk ócsárolni a 
konesbeszédek jogosultságát. Kevésbé fel-

■ lírrwodottabb, s az eszmei, mag '^taia 
Stedni nem tudó publikummal szemben 
W& lehetnek néha. De nagyon alacsony 
terepnek tartjuk, ha egy államférfim sze- 
; pre vállalkozott, s az ország ügyeit tény­
leg intéző ember, a kitől a direktív esz­
mék fejtegetését joggal varhatna mindenki, 
nem tud egyébbel, mint korcesbeszeddel 
aíani elő. Azt is megengedjük, hogv kor­
tesbeszédeknél sok minden szabad ügyes 
lopásokban épen e tekintetben utolérhetet­
len nemzetünk. De megköveteljük, hogy 
minden kortesbeszéd marad j o n a ti s z- 
tessép határain belől. Ne fer­
dítsen e! szántszándékosan tényeket, ne 
hazudjék tudva. S e tekintetben az egész 
választási Campagne ala ti csakis a kor­
mánypárt jöhet megrovás alá. Az a part, 
a melv olv fennen szokta a függetlensegi 
pártot* vádolni, - korteskedés felöl.Csak a 
kormánypártnál történtek olyanok, mint a 
mit Jókai Mór ur Szarvason is vegbe vitt 
avval fenyegetvén a választókat, hogy a 
kormány nem csináltatja meg gat tóikat, 
ha nem szavaznak a kormány jelöltjére. 
Csak Jókai volt arra is képes, hogy iNagy- 
Borosnyón s a Székelyföld több pontján 
az: fogta pártunkra — mint külön kiadás­
ban megjelent beszédeiben olvasható, — 
hogy a függetlenségi párt akarta háborúba 
sodorni Magyarországot, melynek ára fe-

jében épen a Székelyföldet áldozták volna 
fel Romániának.

Jókai ilyenekkel ámította a székely 
atyafiakat, s Tisza Kálmán megirigyelte az 
ő dicsőségét. Fájt neki, hogy van kortes­
fogás, a mely hat, és melynek nem ő a 
mestere. Akár milyen legyen is ez a kortes­
fogás tisztesség tekintetében. És aztán mi­
kor világrengető bölcseségéről tanúságot 
teendő, elkezdette1 beszédét Tisza Kálmán 
Sepsi-Szent-Gyórgyön, szólott ilyeneket (az 
ő megemészthetetlen stylusában): „a tisz­
telt választók 1878-ban azt igen közel ta­
pasztalatból tudhatták, hogy az ellenkező 
politikának hirdetői mily könnyen, még a 
törvényes korlátok figyelmen kivül hagyá­
sával is, lettek volna készen_ épen a drága 
székelyvért áldozatul dobni, habár be­
cses személyüket biztonságban tartották“.

Nem hisz szűk, hogy akadna magyar, a 
ki ismerve a körülményeket s meggondolva 
a mondottakat, meg ne botránkoznék e fe­
lett. 1878-ban csak egy párt volt Magyar- 
országon, a mely perhorreskált minden 
háborút, minden okkupácziót. Es egy más 
párt létezett Bécsben, ehhez szegődött Ti­
sza Kálmán. Elküldte a székely fiukat Bosz­
nia bérezel közé, hogy befestenék annak 
kősz.kláit avval a drága vérrel, mialatt 
„biztonságban tartotta becses szeme.vét .
Es-most ugyanaz a Tisza Kálmán meg- 
egyeztethetőnek tartja a tisztességgel kiál- 
lani Sepsi-Szent-György piaczára, s „az 
ellenkező politikának hirdetőire“ kenni azon 
dolgoknak szándékát, a melyeket ő elköve­
tett. Ez valamivel több mint „nem tisztes­
ség“, s kellő megjelölésére hiányzik a par 
lamentáris kifejezések szótárában a meg­
felelő szó. . . ,

S ilyen passus nem csak elvétve for­
dul elő a beszédben. Mintegy méltó pen- 
dantját képezi ennek az, a mit a saját sze­
repléséről beszél. Nem csak az „ellenkező 
politika“ híveit Ítéli el azért, mert háborút 
akartak szerinte, hanem a saját halánté­
kait is feldíszíti a halhatatlanság koszorú­
jával a miért ő békét akart. „Legfeljebb 
század vagy ezred része azon áldozatok­
nak, melyekbe az ellenkező politika került 
volna, biztosította a békét, — és időt nyer­
tünk saját belügyinkkel tüzetesebben, kö­
rülményesebben foglalkozni.“ Tisza t Kál­
mán tehát a bosnyák okkupácziót bé­
kének nevezi, s Herczegovinában való 
szereplésünket belügyeinkkel való tü­
zetesebb s körülményesebb foglalkozásnak. 
Igazán irigylésre méltó kapaczitaló tehet­
ség. Csak arról adna aztán legalább szá­
mot, hogy miért hullott el a béke, áldásos 
munkássága közben az a sok derék ma­
gvar, a ki 1878-ban áldozatul esett. Aztán 
igazán szép biztatással kecsegteti Tisza 
Kálmán a nemzetet. Szerinte egy olyan igazi 
háború az ő minisztersége alatt száz vagy 
ezerszer többe kerülne mint Bosznia. Ez 
többe került száz milliónál. Az igazi há­
ború tehát százezer millióba, vagyis száz 
milliárdba. Az újkor legnagyobb háborújá­
ban fizettek a francziák hadi kárpótlás fe­
jében két milliárd forintot (5 milliard 
frank) s mindenki elszörnyűködöttazjisz-

szegen. Tisza Kálmán _ megnyugtatja a nem­
zetet, s az egyetlen direktíva, melyet nagy 
politikai beszédében a jövőt illetőleg kijelöl, 
abban áll, hogy ő vele belekerülne ily 
háború száz milliárdba. Igazán gyönyörű 
kilátás 1

Ha összehasonlítjuk Tisza Kálmán eme 
beszédét egyéb kortesbeszédeivel, melyeket 
részint a képviselőházban, részint máshol 
tartott, legföljebb annyiban találunk benne 
haladást, hogy a gyanúsításban merészebb, 
s mig eddig csak ámításról vádolta az 
ellenkező politikai elvüeket, ma már csa­
lásról beszél. Hozzá méltó ez a fegyver- 
Mesterére vall a szó. S keresi ezt a fejébe 
vett csalást mindenütt. Megígéri a beszéd­
ben is, hogy kimutatja, hol található az, s 
adós marad mégis a felelettel. Pedig hát 
megtalálhatta volna. Mert mikor egy Tisza 
Kálmán, a kinek költségvetéseit az ál­
landó deficzit jellemzi s ezt kénytelen be­
vallani idefent Budapesten, merészséget vesz 
mégis magának lemenni a romlatlan falusi nép 
közé, s azok hiszékenységére támaszkodva 
azt hirdeti, hogy neki sikerült az állam- 
háztartás „rendezése“ : akkor ez valóban 
több valamivel mint egyszerű ámitás. Mert 
hát jól van, elismerjük, hogy az adóprést 
eddig nem ismert módon működtette,, uj 
adókat hozott be, a régieket felcsigázta, 
száz milliókra menő újabb adósságokat 
csinált — ezt mind érdemül Írhatja fel a 
saját számára, de hogy a defíczitet csak 
egy krajezárrai is le tudta volna szállítani, 
annak még költségvetéseiben sincs, — an­
nál kevésbé zárszámadásaiban — valami 
nyoma. Nagyon hiszékenynek kell azt a 
székely népet gondolnia, hogy ilyeneket 
beszél neki.

íme ezt a várva várt beszédet ilyen 
tónus lengi át. Lehetetlen annak tartalmá­
ról, eszmemenetéről, az általa kijelölt po­
litikáról beszélnünk — mindez nincsen 
benne. Sem tartalom, sem eszme, sem, ki­
jelölt irány. Jobb-rosszabb kortesfogások 
gyűjteménye, kozák módra oda vágott gya­
núsítások válogatott kollekcziója. Itt-ott 

^ gyengébbek félre vezetésere 
szánt fallácia. Mint ilyen érdekes az, ,a 
mit Ausztriával való viszonyunk felbontá­
sára nézve mond. Oly könnyűnek festik 
úgymond az Ausztriától való elszakadást. 
Ha többségben leszünk, több jogot követe­
lünk. Hátha — kérdi evvel szembe Tisza 
Kálmán — Ausztria is úgy gondolkodik, 
s a meglevő szerződések megváltoztatásá­
val több jogot követel, tetszenék-e ez ne­
künk? Ilyeneket beszélvén, úgy , , látszik 
nagyon bárgyúknak tartja hallgatóit., Re­
ményű észre sem veszik, miként cseréli fel 
a fogalmakat. Pedig azok igen jjól tudják, 
hogy a mint mi elválást követelünk, úgy 
annak is csak örülni tudnánk ha ők sür­
getnék ezt az elválást, s függetlenek léven 
egymástól egészen, sem mink nem áldoz­
nánk számukra, jogokat sem ók nekünk. 
Máshol az az insinuáczió, hogy a ,s?onok 
hallgatóságának ;bárgyuságára számit, leg­
följebb annyit eredményezne, hogy lepisz- 
szegnék a szónokot, Sepsi-Szent-Györgyön 
megéljenezték Tisza Kálmánt!

Budapest, július 18
Változás » hadsereg s z ® GT V 

ben. Ismét fölmerült % hir, hogy a közös hadse­
regben nyolezv&n uj külön álló ezred fog íelallit- 
Utni, s a „Triester Tagblatt“, melynek a becsi 
sajtó irodával rendszeres összeköttetése van, a rol. 
Corr. emlékezetes dementije daczáia fenntartja e 
hirt, sőt hozzáteszi, hogy az erre vonatkozó mun­
kálatokkal a hadügyminisztérium régen kész 
volna, ha a hadsereg főfelügyelősége részéről 
a vadász-csapat löloszlatása ellen figyelemre méltó 
ellenvetések nem tétettek volna. De miután bebi­
zonyult, hogy a vadász-csapat előnyei, csak látszó­
lagosak, s a gyalogság minősége a -vadászcsapat 
beolvadásával minden esetre javulna, a hadsereg 
főfelügyelősége az eszme ellenzésétől elállóit, minek 
folytán most már a félbeszakadt munkálatokat ujult 
erólylvel folytatják. A mi a szervezési tervet illeti, 
az teljesen szakit az eddigi hagyományosai, 
amenynyiben 166 hadkiegészítő kerületet és 
160 önálló 3-3 zászlóaljat magaban foglaló 
gyalog ezredet tűz ki czélul. Minthogy a gyalog sor 
ezredék anélkül is 3 zászlóaljból altinak, csak arra 
van szükség, hogy a 2 zászlóaljból álló tartalék ez- 
redek megszaporittasanak miáltal a nyolezvan 
uj ezred megalkotható. — Ötven ezek közül 
a 40 vadászzászlóaljból és a tiroli császári 
vadászezred tizenhat zászlóaljából lesz kiegészí­
tendő, a többi 30 pedig a 86 rakiárőrseg felosz­
latása. az élelmezési tisztek más irányban » kaima­
zása s a századok létszámának leszállítása áltál lesz 
szervezhető, minden költségemelés nélkül, b ezert 
nincs is tervben, hogy az ügyet a detegacziok ele 
vigyék hanem mint a vezérkar belugyét fogják el­
intézni. Jelentékeny fontosságú az indok, mely e 
tervezet készítésére vezetett, fii szerint- a hadsereg 
mai szervezete a gyors mozgósításra teljesen alkal- 

1 matlan, s bebizonyult, hogy mozgósítási apparátu­
sunk _ Oroszországot kivéve — a legnehezkesebb 
működésűek közé tartozik egész Európában.

ezért nem hallat m&

az adott körülmények 
egy közös zászló alatt

A nihilisták inakeziója.
— Az „Agyetérté«“ saját levelezőjétől. —

Szent-Pétervár, julius 10.
Folyó hó 6-ikán, egyik vidéki városban ösz- 

szetalálkoztak az orosz forradalmi pártnak több 
vezérjei tanácskozás végett.

A külföldre menekültek közül is eljöttek ne- 
hányan titokban.

Czélja volt ez összejövetelnek a reakeziónak 
rendszabályai által némileg szétforgácsolt partot is 
reorganizálni, megállapítani a ezárizmussal szem­
ben elfoglalandó álláspontot.

A tanácskozás, mely szerfölött viharos volt, 
ép ellenkezőjét rezultálta — az óhajtott ered­
ménynek.

A jelenlevők a helyett, hogy csoportosultak 
volna, a nézetkülönbségnél fogva pártokra szakadtak 
maguk között.

A nézetek leginkább három irányban nyilvá­
nulták :

Mig némelyek csak békés forradalomról akar­
nak tudni, addig a terroristák, azon meggyőződés­
ben, hogy mi czélt sem érhetnek máskép, tűzzel, 
vassal, bombával, egy szóval minden lehető esz­
közzel és rögtön akarnak a czél után törekedni.

Ismét mások egy kiszabandó határidő mellett 
vannak, mely megadassák a kormánynak a szüksé­
ges reformok létesítésére.

Mert senkiiem akart engedni, úgy természe­
tesen megállapodásra sem lehetett jutni.

Egyik nihilista vezér, kire máskép itt nem 
is czélozhatok, nem képviseltette magát a tanács­
kozáson.

Ó nem érintkezett soha sem direste a többi 
párttagokkal; a közvetítői szerepet játszott bizalmi 
embere iogságban van, s ezért valószínű, hogy 5

HJHETtHtnMli.
A nagy napok Bulgáriában.

Az udvari bál.
(Az , Egyetértés“ saját külön tudósítójától.)

Szlszteva, jul. 15.
Ha napokon át tartottak volna az előkészüle­

tek. bizonyéra nem Sikerült volna oly pompásan, a 
miként a rögtönzött bál sikerült.

A minisztérium megalakulása után fejezte ki 
i fejedelem azon óhajat, hogy még egyszer sze­
ret ne látni a képviselőket s úgy hiszi, — mouda 
— hogy erre egy rögtönzött mulatság anas 
udvari bál — bnne a legjobb alkalom. Az ige 
testté vált: Riedeael báró a fejedelem «udvarmes­
tere irozzátogatott a kópviselóhaz feldíszítéséhez és 
Frasti.i urán segítségével egy igen fenyes but- 
fet-t is képes volt előállítani.

a képviseivház tehát átalakul tánezteremmé,
1 mennyiben a trón és a Képviselői padok közti 
Helyről el ávolitíattak a diplomaták páholya, elnöki 
Mrtai, miniszteri asztal sat. A padok mind meg­
maradtak.

Hivatalosak voltak az összes országos kópvi- 
seiijk, városi polgárok családjaikkal, tisztikar es diplo- 
;-;-i t*-.ii;et.'Hiriapirók közül a „Berliner Tag- 

b!att““és az „Egy, teriés“ felezői voltok h.va-

051A terem és karzatok 10 órakor már zsúfolá­

sig meg volta - telve.
Soha nem httam vegyeseim udvari mu­

latságot. Itt ült egy paraszt, mellette egy nn-^ 
ter neje, e me.lett ismét egy parasztleany, kinek 
Hiam-iy államférfin vagy törzstiszt udvarolt.

Vt-gvesen ültek a képviselői padokban a fér­
fiak és a'"uók. Ki hitte volna, hogy M-joros Ist­
ván azon óhaja: hogy a nők egymjogontosa meg 
e században, meg pedig Bulgáriában valósuljon. 
He nem csak e ma nézi panzió volt ez, hanem plane 
“teg privilégium, mert az első helyeset, sót m g 
a miniszteri székeket is a nők foglalták el.

Taraczklövések a fejedelem érkezését jelen­
tik a száz és száz szem a főajtóra van irányozva, 
most ezredesi egyenruhában lép be a fejedelem, a 
jelenlevő közönség szűnni nem akaró "hurrá 
fogadta, mely minden negyed órában élénken meg-
megujult.

Nem a számára készen tartott fouteulbe 
vetette magát, nem a diplomatákat, vagy főtiszte­
ket kereste fel a fejedelem, hanem a közönséges 
népet, és a nép, a paraszt nép, bizalommal lépett 
hozzá, mindegyikkel barátságosan kezet szorított és 
hosszasan beszélgetett.

Midőn a „horo“ (nem hóra) tánezot kezdte 
a zenekar játszani és a fejedelem a kőrúlafiokat 
figyelmeztette, hogy kezdjék meg a „szép nemzeti 
tánezot“, egy paraszt képviselő hozza fordul e sza­
vakkal : „Uram, kezdd meg te a tánezot, ne csak a 
munkában, de a mulatságban is te vezess bennün­
ket mi követünk.“ Es a fejedelem megfogta egyne 
kezével a paraszt durva kezét, más kezével pedig egy 
Doteár leányka finom kacsóját és elkezdte tanczolm a 
bulgár nemzeti tánezot; a kör csakhamar kinőtte ma­
gát államférfiak, polgárok és parasztok siettek a 
körben részt venni. Néhány percznyi tancz után a 
fejedelem ismét folytatta a vendegekkeli társalgásat. 
HVa órakor pedig a fényesen terített »falhoz lé­
pett, magához kérve két paraszt képviselőt, meg 
nálta őket étel és itallal, ez áltál jelt adva az étke­
zésre. Az egyik paraszt két poharat töltött be Bor­
deaux val. az egyiket tenyerére téve (táleza helyett) 
a fejedelemnek nyujtá, a másikát pedig kezébe 
vette s megkérte a fejedelmet, hogy koczintbon 
vele, és engedje meg, hogy felköszönthesse. fi ké­
résnek a nyájas fejedelem örömmel tett eleget.

A paraszt képviselő arra a kővetkező sikerült 
köszöntőt mondta:

ürarn és fejedelmem 1 Háromszor voltam 
boldog életemben: először, mikor megnősültem, 
szüleim megengedték, hogy elvegyem azt a nőt a 
kit lelkemből szerettem és máig is szeretek, pedig 
már 43 óve, hogy együtt élünk, másodszor, mi­
dőn hazám felszabadulásáért Iíazgrádnál öreg em­
ber létemre sebet kaptam, 3-szor tegnap, mi n 
láttam, hogy a bulgár nemzet egy szívvel és

lekkel melletted áll uram, ki ifjú ember létedre 
oly bölcsen tudtál beszélni. (A proklamáczióra czól- 
zott.) De legboldogabb ma vagyok, midőn veled 
egy pohár bort ihatom és elmondhatom, hogy 
minden bulgár azt kívánja, hogy az Isten téged 
éltessen, és ne sokára már életed párját is. Ugy-e 
meg is teszed kedvünkért, hogy minél előbb meg­
nősülsz? (A közönség felé fordulva) „Bolgár test­
vérek ! kiáltsátok velem, hogy I. Sándor Bulgária 
szeretett fejedelme éljen!“

A fejedelem meg volt hatva ez őszinte sza­
vak által, megfogta kezét a vén parasztnak s e sza­
vakat mondotta:

„Szivembe vésem szavaidat, köszönöm rom­
latlan "szived tolmácsolását. Én a bolgár nemzet 
boldogságára iszom. Koczincs velem, éljen Bul­
gária !“

Ilyen volt édes olvasóm a bulgár fejedelem 
udvari bálja.

A paraszt képviselőtől elválva az „Egyetér­
tés“ levelezőjét tisztelte meg a fejedelem megszó­
lításával, hosszasan beszélt véle.

1-2 óra után hagyta el a fejedelem a kedé­
lyes mulatságot (mely reggelig tartott) a közönség 
kikisórte és lelkes „óljen'-ek közt hagyta őt tá­
vozni.

Már maga az országgyűlés utáni manifestum 
aws-maiisitette tökéletesen az ellenzék befolyá­
sát, de a tegnap esti mulatság még el is temette
örökre.

A fejedelem a miniszterekkel együtt ma reg­
gel Lompalánkára utazott, honnan ma éjjel Szó­
fiába indul. , _

Szép napok voltok a szisztovi napok. Boldog 
az a nemzet, mely oly fejedelemmel bír, mint Bul­
gária, ki előtt országa, tekintélye, hitele, erkölcse 
és felvirágozása drágább, mint a bíbor és a korona. 
Bizonv sok nagy potentátok vehetnének példát a 
fcsilgtó. líí 6= egykor ülik -nagyié,ed.l- 

mérői“.

Sistova, július IS.
— Az Egyetértés“ külön tudósításig — ^ 

iDiszebéd. - Fáklyíszene. — Transparent - Uolos „li- 
mss“ és „Deli Telegraph“ levelezőinek veszélyes kalandja.

A Neue Freie Presse“ pechje Ehrenroth.)
A város által adott diszebéden a fejedelmen 

kivül 57 egyén volt hivatalos. A fejedelmet este 
7 órakor két század huszár kisérte Ivanov Ilié ur 
házához, hol a vendégek szűnni nem akaró 
hurráival fogadtá,. Mielőtt a fejedelem az asz­

talnál helyét elfoglalta volna, magához kerette a 
diulomaeziai kart és a következő bizalmas szavakat 
intézte hozzájuk: „Uraim! Ezt az ebédet nem ón 
adom, bocsássák tehát meg, ha az etelek nem 
lesznek a legjobbak és ha a társaság nagyon
Tegy6Az6Sétolek azonban igen kitűnőek voltak, mert 
a város elöljárósága a derék „Frasc ati“-t Ho­
zatta el Bukarestből, kinek konyhája az egész ke­
leten jó hírben áll. , , .

A pohárköszöntők sorát az exarchs (Pp" 
más) nyitotta meg, a fejedelemre ürítvén poharat, 
a másodikat a fejedelem mondotta a bulgár nem­
zetre, a harmadikat a volt exarcha a czarra Bulga­
ria nemes jótevőére. A fejedelem ismét Szisz tova 
városára és az orosz tisztekre. Ehrenroth tá­
bornok eer igen sikerült köszöntőt mond At az SpU SyLum.k uralkodóira, ki.rn.lte, hog, 
csak ezek jóakaratának és önzetlen támogatásuk­
nak köszönhetni a Dnyes sikerrel veghez vitt 
nagy munkát. Thielau báró a diplomáciái 
kar nevében köszönte meg a toasztot és biz­
tosította előtte szólót, hogy fiurópa mindenkor 
kész az igazságos ügyet a legmelegebben partom!, 
poharát Bulgária fejedelmére üríti. Meg számos
köszöntők mondattak.

A fejedelemnek az az aggodalma, hogy ve 
gyes társaság lesz együtt, nem volt alaptalan csak 
hogy nem bulgár volt az, ki a fejedelmet e sza- 
vakra bírta: „menjünk, mert már latom, bogy lot 
az ideje“ — hanem egy maszka alezredes. 3/410 
órakor már az asztal alá került* ftába no, sokat 
áldozott Bacchusnak.

10 órakor gyújtották meg a 240 fél fáklyát; 
a mint a parlamenti épület elé vonult, mely fe- 

j nyesen volt lampionokkal kivilágítva, középen egy I 3ymóter hosszú és U/s méter széles transparent I volt alkalmazva a parlament homlokzata fele e

fél a kompromittáltatástól 
gáról.

Csak ő lehet képes 
között a forradalmárokat 
egyesíteni.

Lépések tátetuek jelenleg ily értelemben.
A kiválóbb párttagok el lévén foglalva ^ egé­

szen a szervezkedéssel illetőleg egy közös iorra- 
dalmi programúinak megállapításával, innen az in­
ak ezió. melyből az orosz reakezionárius iapok egy 
kicsit korán következtetik a nihilizmusnak teljes 
elnyomását. ^

Beszélgetés StojlovvaL
(As „Egyetértés“ saját külön tudóritíjától.)

Szisztova, julius 15.
Csak röviden sürgönyözhetíem Stojlovval való 

beszélgetésemet és pedig atoa egyszerű okból, 
hogy nagy kiterjedésű sürgönyöket fizikai lehetet­
lenség innen sürgönyözni, mert azok talán később 
érkeznének, mint a postán küldött levelek. Ezért 
voltak sürgönyeim rövidek.

Mihelyt a minisztérium megalakult, magához 
kéretett Stoj iov küiügyór ur, hogy a „magyar“ 
sajtó lovagies magatartásáért köszönetét kifejez­
hesse.

„Jól esik — monda — hogy az ezer.éves 
alkotmányos Magyarország nem Ítélte el a ^ 
fejedelmet erélyes fellépéséért és hogy nem iteite 
el azokat sem, a kik a fejedelmet nem csak követték.de 
igyekeztek is az ő propoziczióit megvalósítani.

„Úgy a választásoknál maga a bulgár nép, 
mint a tegnapi országos ülésen a nemzet képvise­
lői kimondották e történelmi szót: „priechmy“ (el­
fogadjuk.) Most kezdődik még csak az igazi nagy, 
óriási munka: meggyőzni Európa szabadelvű álla­
mait arról, hogy a bulgár nemzet nem csak hogy 
elfogadta a fejedelem propoziczióit. hanem hogy 
azokat pontról pontra a nemzet és fejedelem javára 
végre is tudja hajtani. Midőn elleneink látták, hogy 
a nép felénk hajol, hogy a nép reánk és nem reá­
juk hallgat, midőn látták, hogy aljas ámításaikkal 
nem érnek ezólt, finoman szőtt ármányokhoz fo­
lyamodtak : szí kezdték hirdetni, hogy a kancsu­
kás konzervatizmust (Knutenconservatismus) akar­
juk behozni, hogy osztályokat, kiváltságokat ava­
runk teremteni, ön tanúja volt tegnap a le­
folyt dolgoknak, úgy hiszem, hogy meggyőződhe­
tett ön »7-ról, hogy a bulgár egyeduralom szabad­
elvű lesz.

„A most megbukott „átmeneti“ minisztérium 
egytől-egyig szabadelvű férfiakból áll. Kriíoff nem 
politikus, ő katona, az ő hivatása hadseregünket az 
európai hadseregek színvonalára emelni a mit mint 
szakférfiú keresztül is fog vinni. Eímningea ez­
redes (belügyér) igaz, hogy orosz tiszt, de biztosi- 
tóm önt, hogy oly szabadelvű nézetekkel bir, mint­
ha Albion gyermeke lenne. Mi saját személyemet 
illeti, ón a heidelbergi és berlini eg-Tetemeken vé­
geztem tanulmányaimat. Ott tanultam tehát, hol a 
tanárok korlátlanul szólhatnak, tisztelni tanultam az 
érzések szabad kifejezését, biztosítom, hogy nem 
változtam, mióta az egyetemeket elhagytam.

„A fejedelem pedig a szó teljes értelmé­
ben szabadelvű férfiú. Különben a legközelebbi 
jövő meg fogja mutatni, hogy Európa támogatását 
megérdemeljük.

„Nagyon óhajtaná « fensége, ha a magyar 
sajtó képviselve lenne Szófiában, hogy szemtanú 
fenne, ki az ott törtónendőkről hü tudósításokat

felirattal: „É jen Ill-ik Sándor ezár Bulgária ke­
gyes jótevője,“ az alsó város felé pedig „É jen I. 
Sándor bulgár fejedelem“ felirattal.

Bizony muszka világ van itten, még pedig 
nagyobb mint valaha volt.

Jellemző az is, hogy az egész bulgár hadse­
regben nem találni még egyetlen egy bulgár törzs­
tisztet sem. Tegnap reggel pedig a katonaságnak 
nyomtatott szöveget osztottak ki, egy muszka dal­
iamhoz melv a ezárt Bulgária örökös atyjánakIámhoz, mely a ezárt 
mondja.

A „Golos“, „Times“ és a „D. Tele­
graf h“ levelezői átmentek tegnap Zimniczár* sür­
gönyözni ; midón visszafelé jöttek és mar a Duna 
közepén voltak, lyukat kapott a csonakuk. szeren­
csére, hogy a közvetlen közelben egy szigetecske 
volt, hova menekülhettek, esti 8 órától reggeli há­
rom óráig kellett a levelező triumviratusnax „szá­
raz háttal a nedves földön“ maradni. Ma reggel 
végre ismét Szisztovába jöhettek.

A „Neue Freie Presse“ levelezőjét 
pedig az a baj érte, hogy az országgyűlésre még 
csak karzati jegyet sem kapott, sürgönyei pedig 
megczenzuráltattak. Midőn Lokwiaov ezredes­
nél*) e két körülmény miatt reklamált, azt a vá­
laszt kapta, hogy örvendjen, hogy Szisztovában 
meghagyjak,

Ehrenroth tábornok ma reggel utazott 
el, úgy a fejedelem, mint az egész tisztikar érzé­
kenyen vett búcsút e derék katonától és államtér- 
fiútól.

Ehrenroth egy igen jó kedvű ember, dalolva 
intézi el a legkeuvesebb ügyeket is. így történt 
egyszer, midőn Longivinov ezredes hozzá 
jön egy komoly ügyben jelentést tenni és kérdi a 
tábornokot hogy, mitévő legyen? A jó kedvű 
tábornok pedig elkezd neki a „Gerolsteini h->rczeg- 
nŐ“-ból egy áriát óneíelm, a szegény ezredes nem 
tudta, hogy mit gondoljon, ekkor azt mondja 
neki Earenroth: „ííe csinálj olyan komor arezot 
édes baj Ars, a nap miniig tőbo alias: hu nint a 
vinar, a mely caas a porc rázza fei és szemünk 
világát is gyakran elveszt.

Bizony igaza van !

*) Lokwinov ur Sistova negye íaUuai biztoii, egy igaü
müveit, de eev.uarsmiad erélyes férfin.
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küldhetné innak a nemzetnek, a melynek jóakara­
tára és barátságára mi oly nagy súlyt fektetünk.

„Én pedig részemről nappal és éjjel öröm 
ne! adom a szükséges informáeziókat.

„Bemén)lem, hogy a kitünően szerkesztett 
„Egyetértés“ e legnagyobb magyar lap kép­
viseltetni is fogja magát a bulgár fővárosban.“*)
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HudapeNt, Julin# 18.
S faxot a fraueziák végre bevették. Ma már 

hivatalosan is megerősítik e bírt, mely a franezia 
•.«dviselés legújabban észlelt eréívtelensége mellett 
szinte hihetetlenül hangzott. A fraeeziák lö-án 
reggel 6 órakor közeledtek a ’'áros erődítményei 

bét éraKor elfoglalták a aapuuat,ír,íy
S' érakor pedig megszállták a várost. Az­
után még két órai harez keletkezett a megfutaaac— 
ti.lí s utolért helyőrséggel. A fraueziák állítólag 

• ■-köiy veszteségeket szenvedtek. E siker jelentő- 
■ nem i;net tagadni, nagy tévedés volna azon- 
:,an azt hinni, hoey Siax bevétele egyértelmű
a j&zídás elnyomásával. A fraacziákra toppan 
feladatok varnak még, s rágjon kérdéses, Lógj , 
;ű-i seregük mindannyit« égj hamar meg fogja-e 

o dh&tni. A „Times" abban a véleményben vau, 
gj az észak-afrikai háború nem egyéb, mint 

Francziaország katonai kornpromittálá-a r.sz-rint 
alig lehet elképzelni, hogy Fsrre tábornok nulj 
t tétlen hadügyminiszternek bizony mi s oij 
sj.-.k secrédforrás felett rendelkező államot, 
mine Friacziaerszág, hadserege elén soha­
sem szolgáltak rosszabbul. Leboeuf vég­
zetes emlékét F ar re tábornok el­
fe 1 o die ti. Kik a Tuniszi expedíció zavarait 
]á:ják kik hallják, hogy Af -kában lOu.OOV főnyi 
liHijörsegot keil tartani s tudják hogy Frauezia- 
or-z ág a hatalmak érzékenységét folkdté, így 
szólausk most: Micsoda ember is ez a 
Bismarck herczeg ! Ő előre látta mindezt, 
mikor Franezuországot fó'bátoritotta Tunisz 
elfoglalására; most aztán dö. zsöli a kezeit.“
A Times e megjegyzései csak annyiban találják 
fejeli a szeget, hogy Bismarck kétségkívül valóban 
„dörzsöli a kezeit“—hanem hogy ő a zavarokat előre 
latna. sőt Francziaországot ösztönözte volna Tunisz 
e:foglalására, ezt csak az fogja elhinni, kinek az 
sírikai viszonyokról s a legutóbbi évek eseményei­
ről nincs helyes tudomása. Tunisz okkupáczióia. 
vagy legalább a krumirok elleni harez a kény szét ü 
önvédelem tette volt, mire Francziországot épen 
nem kellett ösztökélni.

A Bu-Amema ellen vívott harczokról * 
párisi lapok a következő híreket veszik Orárbol: 
„B runetiére ezredes csapatainak egy részével 
Am m a eié indult., kiről az hallatszott, hogy 
Frt-ndihba vonul De a marabut már ekkor 
visszatordnlt s nagy sietve haiadt del felé. A 
tranezia hadoszlop csodás gyorsasággal hámo­
ri- tt a felkelők után s Ain-Medrissa 
k rnyékéu utol is érte hátuké vedjeit; heves küz­
delem támadt, mely a gyorsmenet folytatása mul­
att három óráig tartott, a nélkül, hogy az elles­
ett zöme. mely mindig tm maradt a lőtávoloa, 

lassította volna futását, hogy seb-sültieit s halott­
am fölszedje. Ezt az üldözést csak akkor hagyták 

abtian. midőn szükségesnek mutatkozott, hogy a 
csapatoknak nehány órai pihenést nyújtsanak. Még 
aznap est-' folytatni akarták az üldözést Ain-Medris- 
sátói délnyugatra. Az agitator haderejét 1500 főnyi 
lovasságra s 1200 gyalogosra becsülik.

Irországb ól újabb háborgásokat 
és tologatásokat jelentek. |0’B rien Edmon- 
(1 u t, a middletoni gyámintézet alelnökét és John 
H y d e t, a kibkagbi landhga titkárát e hónap 
14-éa elfogták. Mindkettő előkelő tagja a ligának, 
i- ; 1 fogatási parancs állatok megcsonkításáról vá­
dolja őíet. — A traedh grófságban ijesztő módon 
szaporodnak a bűntények, mig a töböiben örven­
detesen gyérülnek. A kerryi állapotoknál rosszab- 
i-iUt képzelni nem lehet. Az e grófságban elköve­
tőt komolyabb bűntények a múlt esztendei 63-maI 
szemben 155-re rúgnak. Nem egy embernek 
- ágfák le a fület, mivel a bérösszeget lefizette s 
csak néhány nap előtt lőttek el egy végrehajtónak 
mindakét kezét. E borzasztó bűntények mellett ti­
ny észik az elíogatások száma. Ennek az az oka, 

hogy az emberek nem merik följelenteni a bűnö­
söket.

A portának a német kormány aligha 
fogja teljesíteni az összes hatalmakhoz intézett ama 
kBánsagat. hogy szüntessék be a Törökországban 
lévő idtgen postahivatalokat. Azzal állnak elő. hogy 
a török posta intézmény nem nyújt elég ke­
zességet a küldemények biztos és pontos szál­
lítására. — Minthogy a török posta-hivatal­
nokok ritkán értik az európai nyelvek vala­
melyiket s a földrajzban csaknem egészen járatla­
nok, gyakran megesik, hogy az idegen országokba 
szóló leveleket visszautasítják. E szerint biztosra 
-.ehető, hogy a német kormány példájára a töb­
biek sem teljesítik a porta óhajtását.

ÚJDONSÁGOK.
— Julias 18.

- Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
A hatarorvid; k teaeDie«ese. Tisza Kálmán választói közt 
Egyleten, társulatok Közgazdaság. Tarcza: At elhagyott 
uaz. az elrablóit örökösnö.

— Személyi hírek. Koburg Ágost 
herczeg állap ta a legroszabbra fordult, az orvo­
suk lemondtak minden reményről. József lő- 
n erezeg tegnap Enenthalba utazott haldokló ipanak 
agyaüoz. — Louise dán királyné tegnap Gmun- 
ürnLői, hói lányát a cumberiandi herczegnót 
iáiogi.tta meg, Becsbe erkezett. — Or d ó dy 
Fai közlekedésügyi miniszter és H y e r on i m i 
ai.amtitkár most a Körös mentén utaznak a leg­
utóbbi árvíz okozta károkat megtekintendők. — 
ti. Sennyey Pál a fővárosból zemplénmegyei 
birtokára utazott. — Gr. Szapáry László altábor­
nagy Kassáról Budapestre érkezett. — A London­
ban jövő hó 1. 2. és 3-ik napjain tartandó orvosi 
és gyógyszerészi nemzetközi közgyűlésre az orsz. 
magyar gyógyszerész-egylet Törők József és 
Bayer Arnold gyógyszerészeket küldötte ki kép­
viselőjéül. A nevezettek e megbízatás folytán Lon­
donba el is utaztak.

— a tegnapi hidszakadás okát ma

*) Midőn a tisztelt külügyér urnák szives előzékeny­
ségéért £ »szünetet mondunk, értesíthetjük az olvasó közönsé­
get, hogy lapunk Sofiában rendes állandó levelezőt fog 
ratani. Saerk.
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jirjivi kikötői szigorú szab szemle tárgyává

Qztk foganat ősi tasarol a 
jelentét t tegyen. Egyúttal

délelőtt 11 órakor rendőrileg megvizsgálták a hely­
színén, A főkapitányság részéről Egyed István 
fogalmazó, a főváros részéről, Eberling István 
mérnök, a dunai gőzhajós társaság részéről Dep i- 
n y i Ferencz hajós kapitány volt jelen. A Dunára 
hosszan benyíló hid minden egyes czölöpjót meg­
vizsgálták s azokat egészségeseknek találták. 
— A czölöpök 11 hüvelyk vastagok és 10 hü­
velyk szélesek A katasztrófa onnan eredt 
fiűgy a partról a kikötött hajóig lefelé rézsűt fekvő 
Hid kétfelé van osztva s jobb felén a beszállók,
„ időn a „Dribreezen“ hajó tegnap esti 8 óra táj­
ban Ó-Budáról megérkezett, annyira ellepték, hogy 
a ezölöp e szokatlan, sőt váratlan súly erejének 
nem tudott elhntállani s eltörött, minek következ­
tében a hid jelzett része jobb felé leszakadva, a 
rajta állók részint a nyílt Dunába, részint az ezt 
elválasztó homuktőiiésen kívül a vízbe estek.

A hidszakadás, mint értesülünk, Kammer- 
m&yer polgármester részéről bizonyos közig&zga • 
(ási intézkedéseket vont maga után, hogy hasonló 
katasztrófa a lakosságot többé ne fenyegesse. 
a Dolgármester ugyanis hasonló esetek meggát- 
l:jra végett megkereste & vasúti és gőzhsjozási fő­
felügyelőséget , hogy haladéktalanul vizsgálatot 
indítson folyamrendőr; szempontból a hidozaka- 
dás okainak kiderítésére. Felhívta a felügyelőséget 

ászár fürdői hidat, mint valamennyi
tegyen,

á La valahol a közönség biztonsága szempontjából 
.«vitásokat,, erősítéseket tart szükségesnek azonnal 
tétesse meg s kivitelüket maga ellenőrizvén, mind

polgármesteri hivatalnak 
levél intézteiéit a 

dunai gőzhajózási társulat forgal­
mi igaz,rtLójához is, mely levél igen figyelemre 
méltó részeket tartalmaz A polgármester előadja, 
hogy a ..Debreczeu" nevű hajó ellen kényelmetlen 
berendezése, lassú járása s kikötési nehézségei 
miatt a közönség köréből mar számos esetben té­
teleit panasz és igen valószínű, hogy a tegnapi 
katasztrófának okai is jó részt a „Debre zen“ hajó 
kikötési média s nehézségei voltak. Gondoskodjék 
tehát a gőzhajózási társulat, hogy oly hajókat járasson 
a Dunán, a melyek a közönség kényelmi s közle­
kedési igényeit kielégítik és gondoskodjék arról, 
hogy azon szabály, mely szerint a hajó kikötése 
előtt a hidra lépni tilts, szigorúan megtartassek

— Betiltott fáklyászene. Szilágyi 
Dezső jelenleg Nagyváradon időzik, a Tisza Kál­
mán miniszterelnöknek rendezett hivatalos ünne­
pélyek ellensúlyozásául a nagyváradi ellenzéki pol­
gárok Szi.agyi Dezsőnek íaklyászenét akartak ren­
dezni. Ezt tegnapelőtt bejelentették az ottaoi ka­
pitányi hivatalnál. A város polgármestere azonban 
a fáklyaszenét minden indokolás nélkül egyszerűen 
betiltotta.

— Házasságok. Gróf Károlyi 
Gyula menvekzöje tegnap délelőtt 11 órakor volt 
Mala.-zkán Pozsonymegyében P á 1 f f y Geraldiue 
g-ófnövel. A Károlyi család gyász* miatt az ünne­
pély csak a legszűkebb családi kőire volt szorítva. -- Becs­
ben a pápai nuneziatur* kápolnájában tegnap délelőtt volt 
SabranPontevés Eleázár herezeg esküvője gróf K á I- 
noky Etelka özv. Waldsreiu Wartenberg grófnővel. Az es­
kető.-! Vanutelii pápai nunezius végezte. — pr. péri 
Zsigmond Budapesten ellegyezte Steiger Róza kisasz- 
szony t. — Reiner Ignáez Budapesten eljegyezte Z i 1 z e r 
Hona kisasszonyt.

— Az árverések hyénái ellen. 
Frey Gyula hirlapiró; a „Standard“ levelezője a 
következő levelet intézte hozzánk Kolozsváréi: Ke­
letről jővén, itt az „Egyetértés“ azon számát lát­
tam. melyben az árverési byenák tizeiméiről van szó. 
Tán szabad lesz arra hivatkoznom, hogy épen egy 
évvel ezelőtt tettem erre vonatkozólag, többféle ja­
vaslatot a lapok utján s öná'ló röpiratban, mely 
utóbbit majdnem minden országos s fővárosi kép­
viselőnek megküidöttem. bár evvel egészen haszta­
lan fáradtságot, vettem magamnak ... A theoriát 
ez alkalommal mellőzve, késznek nyilatkozom 50 
(ötven) forintial járulni közre, ha négy hét lefo­
lyása alatt még 19 egyén találkozik, a ki ép 
annyit vagy 38 egyéni a ki 25 forintot ál­
doz egy védegylet felállítására, az árverési 
hyenák ellen. Ezen egyletnek az volna a feladata, 
hogy képviselve legyen minden — kezdetben ki­
sebb mérvű — árverésnél, s hogy oda hasson, mi­
szerint a szegénynek vagyonocskája valódi értéken 
vétessék meg bárki által, vagy a felajánlott potom- 
áron az egylet nevében, a mely természetesen ép 
azon az áron szolgáltatná vissza az adósnak, bizo­
nyos idő lejártáig. Ebből kiindulva később a párisi 
s londoni mintára árverési csarnokokat is lehetne 
felállítani. A közhasznú ügy érdekében bátorkodom 
felkérni az összes hazai sajtót e felszólalás átvéte­
lére s támogatására, úgymint esetleges ügypáriolók 
jelentkezéseinek közlésére.

— Halálozások. Molnár Gyula postatiszt 
Nagy-Kőrösön e hó 17-én meghalt, 25 évet élt. — Az e hó 
17-én elhunyt gr. Alinássy Móriezot e hó 11-én temették 
el Gamingban Alsó-Ausztriában.

— A hadügyminiszter lova. Német 
lapok saját közönségük szája ize szerint több érde­
kes apróságot és jellemző vonást jegyeznek föl a 
párisi helyőrség szemléjéről, mely a Bastille-ünnep 
alkalmával tartatott. „Az elvonulás befejezte uián 
Farre tábornok hadügyminiszter több tábornokkal 
együtt leszáll lováról, s az elnök emelvényéhez ment 
Grévyt üdvözölni s egy pohár frissítőt bevenni. Távoz- 
takor újra lóra akart kelni a hadügyminiszter; az 
emelvény lejáratánál három tábornoki szerszámmal 
ellátott lovat tartottak a segédtisztek. Farre tábor­
nok odamt egyet, leiül s aztán azt mondja: 
„Mais ce n’est pás le mien !“ (De hisz ez nem 
az enyém), s valóban a franezia hadsereg feje 
megtévedt s egy másik t«bőrnek lovára üit. Igaz 
ugyan, hogy mind a három ló pej volt, de ez eset 
is muuuja, úgymond a német lap, iiogy a franezia 
hadsereget milyt-n irodai tábornokok vezetik.

— Megőrült a nyílt, tengeren. Egy 
„Ncwbe.in“ nevű hajó jun. 27-ón érkezeit tian- 
Franeiseoba s magával vitte oda az „Eustace“ gő­
zös matrózait. Ezek a matrózok kény telinek voltak 
a magok hajóját elhagyni, mely Del a Hh etkezó 
borzasztó eset történt: A hajó szakácsa & kin már 
régóta muíatko/.fek az Órülés jelei, egyszer minden 
igaz ok nőikül a kapitányra rohant, es leszúrta azt. 
Azután beszaladt egy kamrába, hol a lejszék állot­
tak A megijedt matrózok bezárták őt oda, az őrült 
azonbsn borzasztó átkozódásban tört ki s av­
val fenyegetőzött, hogy felgyújtja a hajót. Mint­
hogy a gőzösön 2300 hordó lőpor volt. a matrózok 
megrémültek, hamar leoldták a mentő csónakokat, 
s sietve elhagyták a hajót, annyival inkább, mert 
a kamrából már füst kezdett felszállni. Alig voltak 
annyira, hogy a veszélyen kívül tekinthették ma­
gokat, midőn intózatos robbanás hangzott fel, s a 
hajó az őrült szakácscsal együtt a levegőbe^ rö­
pült. A megmenekült legénységet aztán a Newbe- 
rin szedte föl a csónakokból és vitte San-Fran- 
ciscoba.

— A népszínház elefántjáról. 
Pepi k. a„ „ki“ most a kerepest utón vendégsze 
repel, a forró Abisszynia szülötte, honnsn al;g 
pár hetes korában került egy állatsereglet-közvetí­
tőhöz. Jelenlegi tulajdonosa, Heidenreich 
Mór bécsi lakos 187Ó-ben még csecsemő korában 
vette Hachenbeek hamburgi állatsereglet-tulaj­
donostól — ki akkor egy nubiai karavánnal Becs­
ben járt — 1500 porosz tallérért.

Szegényke akkor még enni sem tudott, tej­
jel és fehér kenyérrel dédelgették; <*sak 10 
hónapos korában szokott rá a szénára és 
nyers burgonyára, mely azóta állandó tápláléka. 
Ugyanekkor gazdája iskolára fogta s Pepi k. a. oly 
élénk fellogást és szorgalmat tanúsított, hogy egy 
óv alatt befejezte tanulmányait s mint kész mű­
vésznő lépett a világot jelentő deszkákra Moszkvá­
ban, hol értelme és ügyessége által azonnal meg­
nyerte a közönség tetszését Bittől kezdve részint 
színpadokon, rés. int c-zirkuszokbau megfordult 
Európa majdnem valamennyi nagyvárosában. 1878- 
bac Benz és Herczog társulatával Párisban 
volt. Pétervároit Cinisellinél működött A 
világlátás n-íii volt eredménytelen Pepi k. a.-r*, a 
mennyiben ez idő »lati megtanult három nyelvet: 
ért francziáui, angolul és németül. — Napjai most egy­
hangú nyugalomban, folynak Egész nap kerepes! 
ut 69. sz. alatti istállójában hever, legyezgetve ma­
gát terjedelmes füleivel & hőség ellen s fogadva a 
hozzájövő látogatók hódolatát, hatalmas trombitálással 
köszöntvén azok mindegyikét. Napi menü je nem 
valami változatos, de annál jelentékenyebb töme­
get- képvisel. Megeszik naponkint 75 kiló burgo­
nyát, 15 kiló kenyeret, 30 kiló szénát és meg­
iszik mintegy 13 akó vizet. Nálunk augusztus hó 
23 ig marad se: idő alatt havonkint 1.500 forint 
tiiztelöidljban részesül.

— Borzasztó vihar volt tegnap Ame­
rikában Minnesota államban. Uj-Uím város 
csaknem egészen elpusztult. Mint egy kábel-távirat 
jelenti, sok ember megöletett, és még töb­
ben megsebesültek. Bővebb részlet eddig nem ér­
kezett, mert a város távírdái is elromlottak. A vá­
ros lakosai nagyobb re=zt n érnetek.

— A fővárosi iparos körben • egnap 
az iparos osztályból alakult bizottság kegyelete» 
ünnepélyt rendezeti. Táncsics Mihály agg író 
javára, kit szabad szelleme miatt bebörtönöztek, ki 
a hosszú fogság következtében szeme világát vesz­
tette s kit nyomora közt még szón nehéz csapás 
is ért, hogy rövid idő előtt, leányát is elvesz­
tette. az estélyt Balogh László 
nyitotta meg Ezután előadták a Balogh ál 
tál irt „Szabad sajtó“ czimü sDalmi darabot, mely 
Táncsics életéből volt merítve, s azon jelenetet tár­
gyalja. midőn a rab Írót az ifjúság budai börtöné­
ből kiszabadítja. Farkas Ede és W e t z 1 e r 
Emil iparkodtak a darabot jól előadni, meg is tap­
solták őket. Oly jelenet következett ezután, mely 
kőnyeket csalt a közönség szemeibe. A Kossuth- 
induló hangjai mellett, nemzeti zászlók alatt hoz­
ták be Táncsicsét, ki neje karjára támaszkodva jé­
jelent meg. Fénytelen szemeiben a megiiletődés és 
hála könyei ragyoglak, a közönség felállt és viha 
roe*n óljenzeti. A törődött öreg ur alig tudott ér­
zelmeinek kifejezést adni. A nyilvánosság szólal­
tasson köszönetét a rendezőségnek nemes, hazafias 
tettökórt. Ezután „Süketnek kell lennie“ vígjáték 
került előadásra, melyben Bokros Ede és Bok­
ros Vilma asszony érdemeltek elismerést, az agg 
iró még számos ováczióban részesült s azután él 
jenzés kiköti hagyva el a termet h szakisért eteti 
a aö;.önség pedig ezalatt a czigáayzene hangi« 
mellett hozzálátott a táncához, mely vígan folyt — 
hisz oly édes jó tett után mulatni. Közbe tombola 
is volt, mely színién szapoiitotta a jöve­
delmet.

Rövid hírek Emlék páleza. A győri 
püspök a győri gymnázium múzeumának közelebb 
egy pálezát adott át megőrzésre. A pálezán e fel­
irat van: Palffy Miklós és Schwartzenberg Adolf 
keresztény hősök 1598. márcziu* 29-ón Győr vá­
rosának pusztai, más nevon fehérvári kapu át pe­
tárda által betörték s Győri, a török iga alól löl 
szakadnak. Ezen petárda erejével beröpiteft s je­
lenleg a győri székesegyházban őrzött kapuszárny 
hevederéből készül a páleza 1881-ben. — A dob- 
sinai jégbarlangot e hó 24-én, vasárnap villany­
fény nyel világítják ki. — Magyarországi fürdők­
ből. Korytniczán a fürdővendégek száma jul. 
12 ig 317 volt. — Szliácson e ho 13-ig volt 
összesen 570, U j-T á t r a-F üreden e hó 12-ig 
107, C sik-Tusn ád o u máig 327 vendég. — 
A vidék réme Mint a „Zemplén“ jelenti, Zapikán 
Mihályt, ki régóta rettegésben tartotta Dávid vágás 
vidékét, Takács János főbíró agyonlőtte, épen mi­
dőn a rabló talpig fölfegyverkezve, prédára in­
dult. — Uj falu. Sz&páryfalvát, Lugos mellett, 
tegnap avattak fel ünnepélyesen számos fővárosi, 
helybeli és környékbeli vendég jelenlétében. A falu 
380 magyar családból, s igyekező, szorgalmas mun­
kásokból áll, úgy hogy az uj falu remélhetőleg a 
legrövidebb idő alatt a Bánság egyik legvirágzóbb 
községévé lesz. — Borzasztó vihar volt tegnap 
Csehország nagy részén. A jég a termést minde­
nütt elverte s egyedül Mies város határában 100 
ezer írtnál több a kár.

— Ismét a lova sut. A budai országúton a 
francziskánusok temploma előtt tegnap délután egy részeg 
tüzér ment a szeretőjével. A lány szintén jó fejjel volt,s mindaket- 
ten egyenest neki mentek a szembe jövő lóvasúti kocsinak. A 
kocsis nem bitit megállítani a vaggont, s a két részeg em­
ber elgázoltatott. A borzasztó jelenetre egy közeiden levő vi­
selő# asszony, egy Harséi nevű újlaki főmolnár neje 
annyira megijedt, hogy szülési fájdalmak fogták el, s rémü­
letében csakugyan ' ilágra is hozta magzatát. Szerencsére egy 
baba lakik ott a környéken, a kit segélyére hittak. Az asz- 
szony férje erteaittetvén a dologról nejét és gyermekét kocsin 
haza vitte. A részeg katonát és szeretőjét eközben fölszedték 
a kocsi alól. A katona jelentéktelen sérülést szenvedett, a 
leánynak azonban eltört a karja.

— Öngyilkos hivatalnok, Egy rendőr ma 
reggel l/24 óra körül a Meig.toid alatti rakpartról egy férfit 
látott a Bullába ugrani, ki a hullámokban nyomtalanul el­
tűnt. az öngyilkos a parton felöltőt hagyott hátra, melynek 
zsebeiben a szobakulcs és 2 zsebkendő volt. Ott hagyta még 
a kalapját és sei**>olját is. A kalap belsejében M. V. betűk 
voltak jegyezve. A kalap belsejében „Pabiny János Buda­
pest“ czeg jelvénye leven ragasztva, a biztos, az öngyilkos 
kilétének megiudása végett, a czégnél megjelent, hol azon 
értesítést kapta, hogy az öngyilkos nem lehet más, mint Mi­
ll alovics m. fcir. áliamvasuti hivatalnok.

— Inasok mestersége. Nirti E’erencz tatai 
szili. ÍJ éves tanoncz masodmagaval a bécsi hajóállomásnál 
tovaizá! iitás végett lerakott gazdasági gépekről tegnap dél­
után a csávámul leszedte Egy rendőr észrevette az inasok 
mesterségét, Nirtit Eerenezet letartóztatta, de * másik elfu­
tott. Ferencz tagadta, hogy ő szedte le a csavarokat, Péter 
nevű czipész inas tette azt s neki átadta. A fiúnál talált 11 
db hüvelyk nagysága csavar s b db karika, mint a gépekhez 
okvetlenül szükséges részek a partkapitány utján visszaszol­
gáltattak, a fiút pedig szüleihez, Budán fazekastér 3. sz. a. 
kísérek, hol kiderült, hogy társa az ugyanott lakó Roluy Ká­
roly czipész ina?, kinél azonban csavart nem találtak.

— A tábori kórházból tegnap több rendbeli 
ruhaneműt elloptak. A tolvaj a tárgyakat az ablakon horog­
gal szedte ki, A tettest nyomozzák.

Mulatságok.
— A svábhegyi nyaralók tán ez vi­

galma az Eötvös villában, mely az ottani iskola-alap javára 
rendeztetett, elég kedvezőtlenül ütött ki. Alig 3—4 család 
vett benne részt s ezek is csakhamar megunták a mulatsá­
got s hol máskor a késő órákban vig élet szokott lenni, 
már 11 órakor csend horott. A két órai külön vonatra nem 
is volt szükség.

művészet.
— a műcsarnokból. A brüszeli nemzet­

közi müüiáliitásra a képzőművészeti társulat a követ­
kező 15 festményt küldé ehBenczur Gyula „Két 
barátiját, Mészöly Géza „Majoriját, Bohra 
Pál „Czigúny^-át, Than Mór „Tudós“-át, Gyár­
fás Jenő , GyermekJátogató“-ját, Szathmáry 
Károlyról „Bukaresti vásár“ és „Metropolita tem­
plom“, Valentin! Jánostól „Naplopó Capri szi­
getéről“ ós „Czigány leány“, Molnár Józseftől

„A kutnál“, Ageházy Gyulától „Tere-íere“ és 
S p á n y i Bélától „Mocsáros“ czimü festménye­
ket., Székely Bertalannak „A fürdés élőit“ 
czimü képét es V a s t » g h Györgytől két arez- 
kópet. — A prágai kiállításra küldött 
festmények már visszaérkeztek a műcsarnokba. — 
Az állandó kópárucsarnokot — da­
czára hogy az dij nélkül tekinthető m g — igen 
gyéren látogatják. Tegnap, vasárnap mindössze né­
gyen nézték meg. Képvásárlás eddig még 
egy sem történt.

— A budai színkör rendezője F e- 
renezy a jövő őszre a népszínházhoz szerződik 
mint ügyelő, L a c z k ó Aranka,, a kedvelt szí­
nésznő pedig a debreczen; színház tagjává lett.

- Csütörtökön, f. hó 21 én lesz Laczkó Aranka 
jutalomjátéka, mely alkalommal „A hamupi­
pőke“ kerül színre.

— a prágai cseh nemzeti színház 
teljesen elkészült ós ünnepélyes megnyitása f. évi 
szeptember 11-ikére van kitűzve.

— Bubinstein Antal, a világhírű 
zeneköltő nagyon közel van ahhoz, hogy sze- 
meviiágát elveszítse. Szembeia mely már esztendők 
óta kihozza, annyira elfajult, hogy a. katasztrófa 
elhárítása végett le kell tennie a karnagyi _ ptlczát 
s visszavonulnia csendes magányába. így hat ne­
künk sem lehet rá kilátásunk, hogy „Nero“ j.4t 
az 6 személyes vezetése mellett énekük majd a 
nemzeti színpadon.

t t s 4 g 
építési 
7306/7 

kér. kalvá- 
ko-

jd OVá.'* voí up)
— A magánépitéei bízó 

mai ülésén a következők részére határozta kiadni az 
engedélyt: Ste'nbaeh Johannának a Svábhegyen 
hrsz. alatt nyaralóra. Szeiffert Ágostonnak Vili 
ria urcza és Kőris utaza sarkán töldszintes lakházra és _ 
esis-pineze, Tichy Manónak VII. Huszár nteya 1 sz istálló 
ás kocsiszínre, Goldberger S. F. és fiainak O-Budán a Lajos 
utezán 158. sz. a szivattyús pinezére és kazánház toldalékra, 
Maun W. D nek a ion doni szállító ezégnek a marhavágóin- 
dón marhavágó és hiitőhelyre ; Machlup A E ezéguek so- 
roksá.i ut 9582. műhely és kéményre, Schitz Károlynak Hi­
ker. polgártér 3 sz. a. raktárra, Türnböck Gézának a 11 
kér. Horvát és Királybegy utczák sarkán átalakításra, őr- 
gróf Csáky-Pallavicini Zdgmonduak király ntoza 99. sz. a. 
ái-tikitásokra, Schlosser i’.-nek akáezfa utcza 11. sz. földsz. 
toldalékra, Hillebrand Henriknek I. kér. Atilla utcza 36. sz. 
átalakításokra stb.

Törvényszéki csarnok,
— A bírósági szolgák egyenru­

ha z a t a tárgyában az igazságügyininiszt-rium uj 
rendeletét bocsátott ki, mely szerint takarékossági 
tekintetekből az eddigi intézkedések megint hatá­
lyon kívül helyeztetnek. A miniszteri körrendelet­
ből, melyet tegnap kaptak meg a bíróságok elnö­
kei, a következőket közöljük :

A vezetése alatti törvényszéknél és az annak 
területén szervezett járásbíróságoknál alkalmazott 
hivatali szolgák és segédszolgák jövő évi egyenru­
házatinak beszerzését, eltérve a múlt évben követett 
eljárástól, elnök urra bízom ós az e tekintetben 
követendő eljárást illetőleg következőket rende­
lem. A szolgaszemélyze.t egyenruháziía a múlt évi 
18,581. sz. alatt kiadott körrendelettel már megál­
lapított öltöny darabokból áll. Ezen rendeletnek az 
egyenruházat hordási időtartamát szabályozó intéz­
kedése változatlanul teuntariatik. Az országos 
fegyintézetek, illetve kerületi börtönöí által a folyó 
évre szállító11 egyenruha, az annak kiállításánál 
felhasznált anyagok színét úgy az egyes öltöny da­
rabok szabását illetőleg mintául szolgát. A fo­
lyó évre szállított féli és nyári egyenruházat kö­
peny nélkül, de a esizmatejelós lej eben négy 
forintot és a minden egyes egyenruhánál 
megállapított 1 írt szállítási költséget beieertve — 
34 írt 6015/ioo krba kerülvén, a jövő évi egyeuru­
házat beszerzési költségeire, tekintetbe véve azt. 
hogy a jövő évben köpeny beszerzésére szükség 
nem lesz, minden szrlga után 35 frt ruhapénzt 
állapítottam meg, mely összeg a folyó év végével 
elnök ur kezéhez fog utalványoztatok A jövő évi 
egyenruházat elnök ur által szerzet)dő be és annak 
ára valamint a netaláni szállítási költségek is a 
íentirt összegből elnök ur által fizetendők 
ki. Megjegyzem e helyütt, hogy a jövő év­
ben csizmsfejeiósi pénz csak akkor ós annyi 
log kiadatni, ha és a mennyi az egyen- 
rubázat árának kifizetése után a fentht összegből 
fennmarad. Annak meghatározását, hogy az egyen 
ruházat egy vagy több magánvállalkozótól, illetve 
kerületi börtönből a törvényszék vagy a járásbiró 
ságok székhelyén szereztessék-e be ? elnök ur el­
határozására bízom.“

Az 1871-ik évi XXXI. törvónyezikk a bíró­
sági szolgaszeciélyzet ruházati átalányát fejvnkint 
ö t v 8 n forintban állapította meg. Tavaly eszé­
be jutott a minisztériumnak házilag készíttetni az 
ország minden bírósági szolgájának uniformisát. Az 
experimentum — sajnos — rosszul sikerült s a 
fegyintézetekben készült egyenruhák rosszak és 
aránylag több kiadást okoztak. A minisztérium most 
uj kísérlettel lép elő s a törvényszéki elnökökre 
hárítja a dolog ódiumát, ha a jelenleg ha r mi néz­
őt forintban megállapított egyenruhaátalányból 
nem fognak tisztességes öltözéket nyerhetni az 
amúgy is nyomorultan fizetett szegény bírósági 
szolgák. A körrendelet nyilván elárulja az igaz- 
ságügyminiszterium intenczlóját s uj érdekes ada­
lék azon bölcs adminisztratív politika jellemzésé 
hez, mely a tintán és a hivatalszolgákon takarít.

— Gyilkos csendőrök. A szabadkai 
törvényszék legközelebb két csendőr ügyét fogja 
tárgyalni kik a megyében régóta hírre tettek szert 
embertelen kínzásaik miatt, melyeknek nem egy 
foglyuk áldozatul e.-eit s kik most gyilkosság miatt 
fogattak el. A z eset a Baja szerint a következő: 
Bikityen egy ottani gazda a múlt hó végén éjjel 
udvarán kutyaugatást hallva, kiment lakásából 
s látta, hogy egy ember sz udvar nádkeritósén 
kereszt ül törve magát, futásnak eredt, az ijedt 
gazda lármát csapott, mire a futó tolvaj az utezán 
szemközt jövő Ditelyáa Máté ós Tomity Ist­
ván felelős csendőrök által elfogatott s a község­
házához 'kísértetvén, ott a közéógi fogházban el­
záratott. — a nevezett két csendőr ezek után 
Hangya Ferencz házához ment, megtudandó, van-e 
R minő kára, s miután megtudták azt, hogy kár nem 
történt, a faluban szerte levő csendőrtársaikat ősz- 
szegyüjtőttók, s egy csapatban az elzárt tolvajért 
mentek, s azt közrefogva, kivezették a borsodi 
útra. Itt elhatározták, hogy az elfogott tol­
vajt agyonverik, hogy többé káruk ne legyen. 
Ezen szándékuk végrehajtása czóljából a falu­
tól y4 órányi távolságra vezették a szeren­
csétlent, s néhány ütést mértek rá, majd 
földre terítették, s tudatták vele, hogy kivége­
zik. az áldozat földön ülve, imára kulcsolt kezek­
kel könyörgött az embertelen csendőröknek, s mi­
dőn látta, hogy irgalomra nem számíthat, mély 
sóhajtással azt mondta, jaj nekem és szegény árva 
gyermekeimnek. Ez volt utolsó szava, mert Dite- 
lyán Lukács csendőr fegyverét, felemelte, s köz­
vetlen közelből, fegyverét oldalához támasztva, 
meglőtte, mire az áldozat hanyatt bukott; néhány 
perez múlva Ditelyán Máté csendőrkapitány is, lát­
ván, hogy az áldozat utolsó vonagiásaiban fekszik, 
kegyelemből másik oldalába lőtt. A csapatban ott 
levő őrök másik két tagja, Tomity Iván és Milán-

kovics Márton, a m-glótt Krékity kót^ lábát meg­
fogva, az országúti ! az árkon belül levő kukorieza- 
tőidre húzlak s daczára annak, hogy a lövés által 
az aidozat ruhája meggjuladt, eltávozlak, sít mi­
dőn 150—200 lépésnyi távol-ágtól visszatekintve, 
meggyőződieK arról, hogy az áldozat rutája lobogó 
lánggzi ég, annak eloltására még -sk nem ig 
gondoltak. Ezt derítette ki a vr.'rg iát s miután 
vádlottak ellen még több kínzás miatt is van tel- 
jelentés, ügyeik összt sitteltek. A gyilkosok letar­
tóztatva vannak s pár nap múlva szállíttatnak a 
szabaukai k. tvszékhez.

— A prágai zavargások. Prágából je- 
lentik: Az itteni fenyitő törvényszék Beran Yen- 
czel bádogossegédr.t, ki jun. 28-án az „ausztriv 
tanulói egyesület kirándulása alkalmával történt 
összecsődülésne), botját a leud .rségi felügyelő ellen 
felemelte és a kihágást okozók elfogatásit meghiú­
sította, a közha' alom ellen kifejtett erőszakos ellen­
állás bűnténye miatt négyhavi súlyos börtönre, to­
vábbá a joe. 30 ki zavargásokban való részvétel 
miatt Szwatoseh W nezel mészároslegényt 15_ 
Kuka üvegköszörüst 14, Hültig Wenezel könyvke- 
tőíauonczot es Zeman M euczei arany özét tanonezot 
10 napi fogságra Ítélte el.

— V ó g h Ignáez ügye. Yógh lg. 
rácziizk, 2000 frt óvadék mellett leendő szabad­
iárra helyeztetése iránt beadott folyamodván)ári 
tegnap határozott Zoltán vizsgáló fciró. — 
Kozma Sándor fcir. főügyész pártoló utasí­
tása elkésve érkezett a budapesti kir. ügyészség­
hez, a mennyiben ez már akkor a törvényszék elé 
adta azon indítványát, hogy Végh, mindaddig, mig 
a hátralevő, s a folyamatban levő bűnügyben fölötte 
fontos lannk mitd, kihallgatva nem lesznek, sztbid- 
labra ne helyeztessék. A'vizsgáló biró elfogadta az 
indítványt s ahhoz kepest Végh foljamodására el­
üt a si t o h atár o z a to t hozott .zen végzés 
ellen Végh, kinek az teguap kihirdeuetett, fe- 
lebbezést jelentett be. mi fölött a törvényszék hol­
nap deli 12 órakor log határozni. A vizsgálat kü­
lönben állítólag, mar két vagy három, hét múlva 
teljesen ue lesz fejezve, mely esetben a szabad 
lábra helye és kérdése újabb bírói határozat tár­
gyává fog tétetni.

— a re no v á 11 Fortuna. A vendéglő­
nek épült Fortuna, mellókepületeiyel együtt a fe- 

1 nyitó igazságszolgáltatás fegs/ükségesebb kivárni- 
! mainak megfelelő.eg átalakíttatott. A kir. ügyész 
I helyiségei, külön házba tétettek át; több szoba 
j felhasználásával épült egy oly Lágy terem, mely 
! — ritka esetek kivételével — a hallgatóság befo- 
I gidására teljesen elég. — Vannak szobák a ta­

nuk, vannak az ügyvédek számára, mi az­
előtt sóba sem volt s tanú, panaszos, vád- 

- lop,, ügyved a folyosón várt óra hosszat 
mig & sor reá kerül. Egyik legfontosabb része azon­
ban az újításnak az, hogy a vizsgálati foglyok — 
kik tárgyalásra felrendel tét tek — nem kénytelenek 
többe a nyílt folyosón, mint vaUmi pelengéren 
acsorogni s a jövő-menők előtt szégyenkezni, ha­
nem ezentúl a részükre készített külön helyiségben 
tartózkodhatnak, Biztosítva lévén a kiváncsiak sze­
meitől. E végből az elnökség a Fortunát, az ügyészi 
épülettel összekötő utczafölötti hidat sokkal előbbre, 
közvetlenül az elnökség szobája mellé helyezte. — 
Ezáltal a foglyok szobáján révül még két kis szoba 
is megnyeretett, s a kisebb tárgyalási terem czél- 
szerüen tenoréi a tuti.

A szatócs bár* gyilkosa
Becsben ma kezdődött meg azon ember bün- 

tio-yének tárgyalása, a ki gazdáját b. Suthen Já­
nost junius 10-én bosszúból agyonlőtte E szenzá- 
cziós ügy természetesen roppant érdeklődési keltett 
s a kö/önseg nagy számmal volt jelen a tárgyalá­
son. Az áiiaműgyész által beadott vádievól a kö­
vetkező :

A bécsi es kir. államügyészség vádat emel 
H ü 111 e r Ede fchúrnthali születésű, 34 éves, 
káthoiikus, nőtlen, büntetlen előéletű erdész ellen: 
Hütréer Ede 1881. évi junius 10-én esteli fél 
hat és fó: hét óra között a cobenzli kastély ma- 
jor; ágában kenyér adójára . báró S o t h e n 
Jánosra ölén szándékból egy kötesd vű fegy­
verrel kétszer reá lőtt , s pedig először az 
iroda ajtón keresztül, másodszor tizenkét— 
tizenöt fepésnyi távolságról , mindannyiszor
5 o t h e n báró felső testére ezriozva, mi­
nek következtében báró S o t h e n János & két 
lövéstől találva s erősen megsebesítve körülbelül 
fél óra múlva belső elvérzós folytán meghalt s igy 
vádlóit egy embernek halálát idézte elő. Támadasa 
or.ul történt. H ü t 1 e r Ede ezeknél fogva a 
büntetőtörvény 134 ik ós 135-ik szakaszai szerint 
büntetendő, a 136-dis: szakasz értelmében pedg 
vétkes.

Indokok: Hüt ti er Ede, ki az 1870. 
év óta a Gobénzli kastély tulajdonosánál, So then 
Jánosnál erdész gyanánt volt alka'mazva s legutóbb 
P»sca ing er Máriával ós négy törvénytelen 
gyermekével a kastély majorsági épületében lakott, 
nem veszi tit-iadásna, hogy 1881-diki juaius 
10-dikének etii óráiban a majors ;g udvarán báró 
So then János ellen a vádtevólben említett mó­
don cselekedett s hogy ezt teljes öntudattal 
tette. E bűntény közelebbi körülményeit a színhelyen 
azonnal vagy később megjelent személyek oly tor­
mán határozzák meg, hogy H ü ttler körülbelül
6 órakor érkezett a majorság udvarára hoi So then 
János a gazdasági irodában időzött és miker S o- 
the n kijőve azt >:érdé tőle: „Mit akar itt, Hfil­
ler?“ — fegyverét kakasziá válláról s feléje sie­
tett. Suthen az irodába futott s bezárta az ajtót. 
Hü ttler ebben a pillanatban lőtt rá először az 
ajtó mögött álló Sothenre s pedig oly közelről, hogy 
nemcsak az ajtófélfa feketült meg a lőportól, hanem 
a tölt vény fojtása is behatolt So then testébe s 
később meg is találták egyik sebmélyedósben. Mi­
dőn Suthen a lövés után kifordult az irodából 
s néhány lépéssel közeledett a gazdasági épülethez, 
H ü 111 e r a második lövést intézte reá, melynek 
következtében S o t h e n hátrabukott. Mindakét 
lövés So then te'ső testét találta s mielőtt az or­
vosi segAy megérkezett volna, beállott a halál.

a bonczolás hatvannál több sebet konstatált 
a holttesten s bebizonyitá, hogy a sörétek közül 
nagyon sok nyomult a jobbik tüdőbe s a szívbe, 
keresztülfurva a rekesz-izmot ós a lépet, s igy » 
halál belső elvérzés folytán elháríthat»tlanul bekö­
vetkezett.

H üt ti er tagadja ugyan, hogy 
ját megölni szándékozott s habár e tagadás követ­
keztében vonakodik is felvilágositásfeadni, de a 
körülmények világosan mutatják, hogy jól ismerte 
fegyverének hatását s a beállott eredményt ezéiba 
vette. E bűntény indító oka úgy látszik a több éven 
át szenvedett méltatlanság, de a dolog emez olda­
lának további vizsgálatát ezúttal semmi sem kí­
vánja.

H ü 111 er támadása S o t hen ellen orvnak 
bizonyul, mert észrevétlenül gyorsan s oly fegy­
verrel történt, mely ellen a meggyilkolt nem véd- 
hette magát, s igy a vád minden tekintetben in­
dokolt. Bócs, 1881. julius *27-én. Lamezan, cs. 
kir. ügyész.

A tárgyaláson H ö r 1 törvényszéki tanácsos 
elnökölt. A vádlott mint bácsi lapok tudósítói ír­
ják, rokonszenves jelenség. Erős nagy ember, vi­
lágos barna szakálla és szelíd szeme van; vadász 
ruhát visel. Az előzetes kérdésekre nyugodt han­
gon felelt, az orgyilkosságban nem vállalja el a bű­
nösségét, sőt azt állitja,hogy a lövésekkel nem volt szán­
déka Bothen bárót megölni, s a tett idején oly nagy
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italomban__ volt, hogy nem tudta mit cselekszik. 
!iZTilíTtá7lolyamában elmondja, hogy Sothennel 
^»kran érintkezett, s tőle vett parancsokat. So- 
c,fl volt vele elégedve csak az utóbbi idő- 
ín“ veszekedett vele mindig. Ha szegény embere- 
t , talált az erdőben, akik targalyat szedtek, ezeket 
M eállitotía, s elvette tőlök a fát. .Öt ilyenkor mindig 
me^zidta. bár figyelmeztető, hogy az embereknek a 
u terneuburgi erdőhivatal engedélyt adott a galysze- 
7" Vitája volt még urával a gyermekek miatt is, mi- 
“j ez azt követelte tőle, hogy családjától váljon 
T ‘ Rőtben már a télen felmondott neki, de ké- 

hogy télen ne űzze el magától, halasz- 
T-t adott; legutóbb július 10-én mondott fel 
“íj.; ivval a megyhagyással, hogy junius 21-én 
távozná-k kell. Hiába volt minden kérés. A fel- 
mondás után az erdőbe ment, s egy korcsmában 
„egivott egy negyed liter pálinkát, mivel nagyon 
keidbe volt esve, s azután még ivott az nap fél 
iitc.r tort is. Egész nap bolyongott az erdőn s 
estefelé hazament, mint rendesen; a Kobenzl-kas- 
ífv előtt, az irodából Sothen kijött. Árra már 
Ceűi emlékszik, hogy Sothen mit szólt hozzá, oly 
•avarban volt, hogy nem tudta mit csinál s ekkor 
jött uazdájara.

"Az e:nök erre előadja neki, hogy a tanuk 
jjp.ry mondják el a gyilkosság történetét, hogy 
t h'Hüiier az iroda előtt egy falnál megvonult s 
]65t"l jotheüt és kétszer rálőtt, először az ajtón 
keresztül, azután mikor kijött, közvetlen-közeiből 
1 rá A vádlott tagadja, hogy leskeíődött, s azt 
hlirja. hogy véletlenül találkozott gazdájával. 
n ! A tanúkihallgatás nagy része Hütler ágyasá­

nak Fas.-bmgor Juliannának vallatásával telt ol. 
j- no -i4 eves, de sokkal idősebbnek látszik, 
.L,en megviselt fehereseiéd s egyáltalán nem 
rokonszenves. Azelőtt szolgáló voit; 1868-ban fe- 
m-rLedett metr Hütlerrel, kitől 5 gyermeke lett,

^ ;v ezek közül meghalt. Hütlerrel azért nem 
.4 meg, mert nem volt annyi pénzük, hogy 
ezt ffickiehett'k volna. Hütler 31 irtot és lakást 
,'v Sotheniirl, ebből ő 28-at kapott a háztartásra. 
Azonkívül nék>. ha napszámosra volt szükség, az 
uradalomban, öt is meghívták, s ilyenkor télen 
“i nT>en 50 kr. napszámot kapott. Azonkívül 
kötelessége volt mindennap 20 tehenet megfejni s 
ezert kapott 5 két., bár a munka reggeli 3 órától 
délelőtt 11 ig tartott. A tanú azt vallja, hogy Hüt­
ler mindig igen buzgó volt szolgálatában, a 
tüzb-; ment volna uráért; részeges nem volt 
g az utóbbi időben sem dolgozott keveseb­
bet mint azelőtt. A közlés , hogy Paschin- 
jjer Julianna 5 krajezárt kapott 20 tehén fejő­
jéért. derültséget keltett a hallgatóságban. Az ál- 
íamügyész izgatottan jt-gyzé meg, hogy mi van 
í^on nevetni. Paschinger. ha keveselte e bért, le­
mondhatott volna e munkáról. Paschinger: 
Örömest megtettem volna , de a báró azt 
m ndá, hogy Hütler béréért nekem is kell dol­
goznom .' Védő: A báróné nem tett kifogást 
1 gyermekek ellen V Paschinger: De igen. 
Azt"monda, hogy adjak túl a gyermekeken, aján­
dékozzam el. (Mozgás). Xrin akartam szót fogadni 
neki ebben pedig sokszor mondta. Ügyész: A 
báró msgt szintén mondott ilyesmit ? Paschin- 
ger: Nem. de jelen volt ö is. Védő: Milyenek 
voltak a báró es a báróuéV Paschinger: Igen 
fösvények, A kutyák deségét mindig nekem kel­
lett elhozni; ezt "egyszer a bárónó nagyon kevés­
nek talaita s azt monda, hogy bizonyosan én ma­
gam eszem meg azt a kutyáktól (Nagy mozgás; 
derültség).

A tárgyalásin kihallgatott többi tanuk az 
eset történtekor közlőit ismert részleteket monda­
nak el. Vallomásokból az tűnik ki, hogy Hütler a 
gyilkosság idején ittas volt.

Felolvastak Hütler bizonyítványait is, me­
lyeket korábbi gazdáitól kapott. Ezek mind be­
csületes, dolgos és megbízható embernek mondják 
a vádlottat.

Bécs. jul. 18. (Az „Egyetértés“ tudósi- 
tójánaí tavin ta.) A tárgyalás folyamán Hütler 
megmarad azon állítása mellett, hogy Sothen ellen 
nein volt előre megfontolt gonosz szándéka. Egy 
tauu azon állítását, hogy már két héttel a tett 
előtt fenyegetőzött volna Sothen ellen, a vádlott 
határozottan tagadja, valamint azt is, hogy a tett 
elkövetésekor r-szeg lett volna.

Az esküdtek ítélete nagy szenzácziót 
keit. Az esküdtek ugyanis az alattomos szán­
dék megléteiére vonatkozó kérdésre nemmel 
teleltek s mind a mellett egyhangúlag 
vétkesnek nyilvánították, minek követ 
keltében a törvényszék Hütlert kötél általi ha­
laira Ítélte.

Bécs, Julius 18. Az esküdtszék kötél 
aitaii halálra ítélte Hütlert. Az esküdtek 
az első kérdésre, vájjon vádlott orgyilkos­
ságot követett-e el, egyhangúlag igen-nel 
válaszoltak, a másodikra, vájjon alattomo­
san kovette-e el a gyilkosságot, egyhan­
gúlag .nenü-mel válaszoltak ; a harma­
dik kérdés elesik és a negyedikre, vájjon 
elme-zavarban követte-e el vádlott a gyilkos­
ságot. egyhangúlag „nema-mel válaszoltak.

TÁVIRATOK,
Zágráb, Julias 18. (Orsz. Ért.) A legfelsőbb 

szentesítéssel ellátott választási törvény ma érke­
zet ide. A város a határőrvidék bekeblezóse alkal­
miból ünnepélyesen, zászlókkal tel van díszítve. A 
benyomás, melyet a kir. manifesztum előidézett a 
legjobb volt, és a túlzók izgatása sem volt kép 
4lt gyengíteni, minthogy hiába törekedtek úgy a 
toaégtanácsban, hol az ováeziókat Peja- 
c s e v i e s bán és Philippovics táborszer- 
aigy részére elhatározták, valamint közlönyükben 
lí „ubzorban“ az ünnepélyes hangulatot csökken 
feni A ma estére tervezett tüntetések impozánsak­
ul Ígérkeznek, majdnem az egész polgárság vesz 
ttokban részt A fáklyákat a polgárok legelőbbke 
Ai és a tisztviselők fogják vinni. A tűzoltóság, s 
torna és a veterán-egylet, valamint a két dalegylet 
J-olo* és „Szloga“ testületileg lógnak részt venni. 
A bánhoz intézendő beszédetMrazovics polgármes­
ter fogja tartani.

Zágráb julius 18. a város fényesen ki van 
v').gitva. A fáklyásmenetben több mint 500 elő­
kelő polgár, a ttizőrsóg, a torna, hadastyán- és a 
Ai áregyletek vettek részt. A hivatalnokok intést kap- 

hogy részvetelök könnyen félreértésekre szolgál- 
‘ aa:ü4 alkslmat.A midőn a fáklyásmenet a bán palo- 

elé ért, viharos zsiviókiáltások hangzottak 
A tömeg éltette a királyt és a bánt. A polgár- 

mester a község tanács, az elöljáróság és a testüle­
ti elnökei élén tisztelgett a bánnál s köszönetét 
-ejezte ki. A bán köszönetét mondott a tüntetésért. 
4 küldöttség Filippovics országos hadparancsnok- 
^ is kifejezte köszönetét. A hadparancsnok szín­
en köszönetét fejezte ki.

Tisza Kálmán a választól közt.
(Kezdete a mellékleten.)

Nagyvárad, jul. 18. a Tisza Kálmán mi- 
^tferelnok tiszteletére rendezett bankett dél­

utáni 3 órakor vette kezdetét, a terem karzatát 
több 100 hölgy foglalá el bájos koszorúban, kik 
közt Tisza Kálmán miniszterelnök ne­
je és leánya, valamint Tisza László leánya 
is jelen voltak, ez alkalomra berándalván Gesztről.

Az első pohárköszöntőt Beöthy Andor 
Biharmegye alispánja mondta a királyra és az 
uralkodó családjára. Utána Némethy Károly 
emelt szót. „E pohár ürítésénél — úgy mond — 
alkalmat veszek magamnak, kifejezést adni azon 
benső örömnek, melyet polgáraink mindnyája, kü 
"önösen azonban Nagyvárad szabadelvű pártjának 
tagjai éreznek a fölött, hogy szerencsénk van 
Magyarország miniszterelnökét. Nagyvárad város 
szülöttét és képviselőjét vendégünkül körünkben 
tisztelhetni. Mélyen tisztelt magas vendégünk e 
hármas minőségéről azért voltam bátor megemlé­
kezni. mert úgy tartom, hogy a közelmúlt képvi­
selőválasztáskor Nagyvárad választóinak többsége 
részéről mutatkozott eredmény bizalmi nyilatkozat 
Tisza Kálmán politikai elvei iránt és bizalmi nyilatko­
zat eszélves, valamint erélyes kormányzatának egy­
aránt. (Zajos éljenzés.) Talán elmondhatnám azon té­
nyezőket, melyek a miniszterelnök iránt táplált ren- 
dithetlen bizalmunkat alkotják, mert úgy vélem, 
hogy ezt tenni reményekre jogosított tehetség 
áilamférfiuval szemben lehetséges volna ; azonban 
midőn azon nagy hazafival, képviselővel állunk 
szemben, kinek honfiórdemei, melyeket a történe­
lem máris eltörülhetlen arany betűkkel vésett lap­
jaira — tevékenységében nyilatkoznak: minden 
szó hízelgéssé, hitvány-ággá törpülne. (Nagy él­
jenzés.) Mi ismerjük megválasztott képviselőnknek 
nagy érdemeit. Hogy ne ismernék, hisz büszkén 
és közelebbről tarthatván őt magunkénak, műkö­
désének és érdemeinek legrégibb, legrajongóbb 
szemlélői vagyunk.

Csak röviden, meggyőződésünk alapján mond­
juk azt el, hogy mi képviselőnkben a haza nagy­
ságát a nemzet politikai útmutatóját látjuk s hogy 
tündöklő nevének zászlója alatt teljesítve köteles­
ségeinket, önmagunkat tiszteljük meg. (Helyeslés.) 
Most túláradó örömben vagyunk abban a reményben 
hogy szeretett képviselőnk kegyes leend az eddig köz­
tünk létező viszony megváltoztatásával minket, 
gyermekeinek fogadni, hogy atyánk lesz, s megen­
gedi nekünk, hogy harezosai gyanánt táborát sírun­
kig és sírjáig követhessük. (Éljenzés.) E szavak 
után a zenekar rázendítette Tisza Kálmán kortes­
nótáját, melyet az egész fényes társaság nagy lel­
kesedéssel énekelt el.jj

Nagy feltűnést keltett ezután toasztjával Gya- 
lokay Lajos. Minthogy az államok legszilár­
dabb alapját — úgymond felköszöntő — az igaz­
ság képezi; a nép szava is csak akkor isten szava, 
ha nem a szenvedélyek romboló hatása alatt kelt 

ha nem az ábrándok csillogó jóslataiból me­
rített politikai dogmák, hanem a positiv lények 
alapján nyugvó bírálat igazságát hirdeti, s még 
történelmi emlékekkel megszentelt nagy név tu­
lajdonosának sem ismerem el azon jogát, hogy 
mint mester felhívja nemzetét oly hiú remények 
és ábrándok felkeltésére, bogy kívülről hazáját); 
üszköt dobva, a béke áldásait a munka, az ipar, a 
t rgalom és tudomány ö szes alkotását, a törvé­
nyes rend épületét lángba borítsa, és igy hamis 
tanoknak és ábrándoknak legyed bálványa.

A magyar nemzet igen sokszor volt már 
szerencsétlen helyzetben, az önzés és irigység, va­
lamint a nagyravágyás gyakran megszakgatta a 
nép erejét s a hazát gyakran a veszély meredélyének 
szélére sodorta, hol az > nyészet várakozott rá. De 
mindannyiszor akadtak nagy emberek, kik vissza 
adták a nemzetet önmagának, vissza életét jövő­
jének és érdemeikkel gazdagították nemzetük di­
csőségét. Magyarország miniszterelnöke, népünk 
provideneziális vezére, Nagyvárad képviselője, 
annak a kornak szülöttje és tanítványa, 
mely oly gazdag volt nagy emberekben, 
ó az előtte haladott óriások nagy nyomdokait 
betöltötte érdemeivel, hogy az utána haladó nem­
zedék biztosan közeledhessék a szabadság ígéret 
földéhez. (Eljenzes.) Magyarország államhajójának 
kormányát akkor vette kezébe, midőn gondatlan 
gazdálkodásunk, nagyzásunk és elbizakadottsá- 
gunk súlyával túlterhelve, államunk hajója már- 
már elmerülni készült; ő a hiúság divatezik- 
keit tengerbe dobta, s előrelátással és ki­
tartással megmentette az elmerüléstől álla­
munk hajóját. (Éljenzés.) A történet tanú­
sága szerint jaj azon népnek, mely az érde­
mekre féltékeny, a dicsőségre irigy és a szenve­
délynek vak vezetését követve, nagy embereit ősz- 
traezizmussal jutalmazza. Hála istennek Magyaror­
szág közvéleménye nincs ebben a helyzetben, mert 
józan, higgadt közvéleménye a közelebbi választá­
sok alkalmával fényes bizonyítékát adta élet­
revalóságának és politikai nagykorúságának 
akkor, midőn bizalmat szavazott azon poli­
tikai iránynak, azon kormánynak, melynek 
élén Tisza Kálmán politikai hírre emelke­
dett nagy neve fénylik. (Éljenzés.) Uraim, 
a tisztelet és hódolat minden mértékének meg­
adása mellett is nem feledkezhetem meg arról a 
kormányzatról, mely véleményem szerint Tisza 
Kálmánt nagyobbá, nevezetesebbé tette. Az ő rend­
kívüli tehetségei, nagy tudománya, rendithetlen 
szilárdsága talán megtörtek volna, talán nem ne­
mesedtek volna annyira, ha azon dicső és nemes 
család, mely neki boldogságát, ,házi üdvét ké­
pezi, nem kormányozná őt, (Éljenzés.) Azt hi­
szem, nem mondva csinált hízelgés szólt belőlem, 
midőn azt mondom, hogy Tisza Kálmán feleségét, 
fele segítségét, az ország javára az isten sokáig 
éltesse és azokat, kiknek jövője e haza jövője: 
nagyreményű gyermekei!

Gyalokai felköezöntése nagy lelkesedésre gyujtá 
a társaságot, mely szívből eredő éljönzéssel csatlako­
zott a szónok jó kívánságaihoz.

Tisza , Kálmán meghatottan a következőket 
válaszolá. Én, mint Magyarország kormányának 
tagja, mindenben alkotmányos embernek tartom 
magamat. Mint alkotmányos ember tisztelem e 
társaság minden tagját, és emelem poharam mégis 
absolut hatalomért: a nőkért, Nagy­
várad tisztelt, lelkes höl­
gyeiért.

A miniszterelnök felköszöntése lelkesült visz- 
hangra talált a jelenlevőkben, kik nem is haboztak 
a nagyváradi hölgyeket viharosan megéljenezni. A 
lakoma a legemelkedettebb hangulatban és kedó' 
lyesen folyt tovább, s a fenebbi toasztokat még né­
hány felköszöntés követte, melyek közül kiválóan 
feltűnt Laureanu görög katholikus kanonoké 
Tisza Kálmán miniszterelnökre.

Szabó József a biharmegy elekre emelte poharát, 
mig Fónagy László Tisza Kálmán miniszterel­
nököt köszöntötte fel a társaság nagy éljenzése 
közt. Rítok Zsigmond hasonlóképen Tiszát élteti, 
felemlíti, hogy 6 — szóló — a fúziónál, mint a 
volt Deák-párt elnöke, azt mondta, hogy előlegezik 
a bizalmat és Íme ma azt mgndhatni, e föltevésük­
ben nem csalatkoztak és helyesen cselekedtek ak­
kor, midőn ezt tették.

Erre a miniszterelnök a társaságtól szívélyes 
búcsút véve, lelkes éljenzés és a Rakóczy induló 
hangjai által kísérve a polgármester és Gyalokay 
Lajos, Oláh Gyula és többek társaságában minden­
kivel szívélyesen kezet szorítva, távozott.

A miniszterelnök este 6 órakor családjával 
együtt Tarkovics József miniszteri tanácsos és Bar- 
kassy Géza belügyminiszteri fogalmazó kíséretében 
Gesztre utazik, hol a nyár egy részét családja kö­

rében fogja tölteni. Augusztus második felében, 
mint rendeson, úgy ez idén is Osztendóben fog 
tölteni nehány hetet.

Nagyvárad, jul. 18. A diszlakoma után a vá­
lasztók tömegesen vonultak zászlóval élükön és zené­
vel, a városon keresztül, éltetve folyton Tisza Kál­
mánt. Olasziban a fóutezán menve a Gesztre utazó 
miniszterelnökkel és családjával találkozott a me­
net, ki kocsiját megállítván, még egyszer szívélyes 
búcsút vett. Ezután Beöthy Andor alispánhoz 
a megyeházához vonultak, hol Szász Ágoston a megye 
azon óhajtásainak adott kifejezést, hogy képviselővé 
történt választása daczára alispáni állását, melyre a 
törhetlen bizalom emelte, tartsa meg továbbra is. 
Beöthy alispán Ígérte, hogy mint alkotmányos 
ember hódolni fog tudni a többség nyilvánuló 
akaratjának.

Észak-Afrikai zavarok.
Páris, julius 18. Az Agence Havas jelenti 

Tripoliszból: Julius 14-ót itt ünnepélyesen megül­
ték. a kormányzó meglátogatta a franczia konzult 
és kifejezte neki a Francziaország iránti tisztelet 
és rokonszenv érzelmeit. Á kormányzó lépése mély 
hatást gyakorolt a lakosságra.

A hírlapok által közölt azon hirt, hogy Fran­
cziaország vágyódik Tripoliszra, határozottan meg- 
czáfolják.

Londonból érkezett magánhirek megczáfolják 
a Standard azon jelentését, hogy Angolország ki­
puhatolta a hatalmakat, miként vélekednek íTripo- 
lisznak Francziaország által esetleg eszközlendő 
megszállása felől.

Tunisz, jul. 18. Egy 300 lovasból álló csa­
pat kirabolta a Bardótól néhány kilométer távol­
ságra fekvő Bordi-Chakir helységet. A rablók csakis 
algir gazdaságokat, a bey és s tuniszi hivatalnokok jó­
szágait fosztották ki és sok tevét és szarvasmarhát 
magukkal hutczoltak.

Pétervár, jul. 18. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A szibé­
riai marhavész már Pétervár környékén is 
jelentkezik, s mint lépfene a népre is át­
ragadt. Nehány lap csodálatra méltó nyu­
galommal és igen türelmesen beszél a nép 
rövidlátásáról és az egészségi 'szabályok 
durva áthágásáról, s egyik igy végzi : 
Eendkivül nagy a mi népünk hité­
nek ereje, mely szorongattatása nap­
jaiban Isten anyjához fordul. A „do­
los“ igy nyilatkozik: Szerencsétlensé­
gek idejében a mi nyomorunk oka az ál­
lamhivatalnokok tétlenségében és teljes tá­
jékozatlanságában rejlik, s ama túlhajtott 
erólyben, mely akkor jelentkezik, mikor a 
baj már általánossá vált.

London, jul. 18. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) E d he m pasa uta­
sítást kapott annak kijelentésére, hogy a 
török kérdésben való bármely tanácskozás 
mind a négy érdekelt kormány részvételét 
kívánja s a porta nem ismeri el azt az 
egyezséget, mely netalán Ausztria-Magyar- 
ország, Szerbia és Bulgária közt létrejött. 
Pé terv ári hirek szerint Ignatiev tábor­
nok fenyegető leveleket kapott a nihilis­
táktól.

Grácz, jul. 18. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Grazer Tagespost“ a stá­
jer lövészek egy nyilatkozatát közli, melyben hatá­
rozottan tiltakoznak az ellen, hogy Kopp Ede a 
német lövészünnepélyen valamennyi osztrák lövész 
nevében beszéljen. A múlt évi lövészünnepélyen 
szerzett tapasztalatok szerint a mostani szituáczió 
mellett nem szólhat úgy, mint a német lövészek 
képviselője. A tiltakozók azt hiszik, hogy hozzájuk 
csatlakoznak mindama lövészek, kik nem akarnak 
uszályhordozói lenni egy németellenes politikának.

Pétervár, julius 18. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Jól értesült 
forrásból jelentik, hogy Lorisz-Meli c ov meg - 
hivatása nem fog a politikai rendszer meg­
változásával járni.

Prága, jul. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Politikának egy hivatalos bécsi távirata 
kijelenti, hogy nem méltók hitelre azok a jelenté­
sek, melyek azt hireszteltók, hogy Humbert ta­
lálkozni óhajt az osztrák-magyar és a német ural­
kodóval. Hasztalan keresnék azt a mozzanatot, 
mely a három fejedelem szövetségét szükségessé 
tenné; a távirat azt is állítja, hogy czóltalan és 
jelentőség nélkül való a berlni „Poet“-nak az a 
hire, mely az Oroszországban élő HiriIngnek, 
egy volt osztrák kapitánynak, kémlelés! missziójá­
ról beszélt.

Páris, jul. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata. Don Carlos kiutasítása^a következőkép 
történt: Clement rendőrbiztos tegnap délután 
négy órakor megjelent a trónkövetelőnél, ki épen 
a templomból tért haza s igy szólt hozzá: „Vigasz­
talhatatlan vagyok, mert fölöttébb kellemetlen dol­
got kell önnel közlenem.“ E szavak után át­
adta neki a belügyminiszter által aláirt okmányt. 
Don Carlos nem volt meglepetve, mert bará­
tai révén megtudta, hogy mi fog történni. Izgatot­
tan kiáltó : „Tiltakozom ez erőszakos kiuta­
sítás ellen!“ „Alá fogja ön Írni a jegyző­
könyvet ?“ — kérdé a biztos. „Igen — feleié 
don Carlos — ha ön elfogadja tiltakozásomat.“ A 
biztos kijelenté, hogy erre nincs feljogosítva, mire 
Don Carlos megtagadta a jegyzőkönyv aláírását. 
Mikor kell mennem? — kórdó a trónkövetelő. 
„Huszonnégy óra alatt — mondá a biztos — de a 
miniszter bizonyára megtoldja a határidőt, 
ha ön hozzá fordul.“ „Én nem kívánok szí­
vességet, de kitérek e brutális erőszak elől.“ 
„Itt nincs brutális erőszak — válaszolá a biz­
tos — s most felkérem ónt, adja tudtomra azon­
nal, hogy mikor és hová utazik ?“ „Holnap, hét­
főn este Calais-n keresztül Londonba megyek.“ 
Don uarlos neje és gyermekei Párisban ma­
radnak. A trónkövetelő politikai áldozatnak 
tartja magát s azt hireszteli, hogy kiutasításával 
a francziák ki akarták engesztelni a spanyol kor­
mányt, mely. nagyon neheztel azóta, hogy Bu- 
Amema oly sok"spanyolt kirabolt és felkonczoltatott. 
De hát az a való, hogy dón Carlos nyilvános he­
lyen ócsárolta a köztársaságot s oly tüntetőleg vi­
selte magát, hogy a kormány nem tűrhette tovább
poal pho/I piai f

Pétervár, jul. 18. (Az „Egyetértés“

távirata itokat beszélnek itt arról a gyilkosságról, 
melyet minap a Smolenszky-téren elkövettek; a 
meggyilkolt Prim István azt a gyanút kelté föl 
társaiban, hogy bizalmas beszélgetésüket el fogja 
árulni. Elcsalták tehát a Smolenszky térre, hogy 
ott majd tanácskozni fognak vele s meggyilkolták. 
A gyilkosokat elfogták s hir szerint már vallomásra 
is bírták őket.

Pétervár, jul. 18. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A (Mos a balti tar­
tományokban folyó zavargásokról írván, a 
következő megjegyzést teszi: Valóban Kur­
land és Liefland német tartományainak a 
cselszövés és fondorkodásban nem kell 
leczkéket adni.

Bukarest, julius 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata) Egy Konstantinápolyból ide érkezett táv­
irat arról biztosit, hogy a török minisztertanács 
legutóbbi ülésén tüzetesen foglalkozott a Balkán­
szorosok megszállásának eshetőségével s megvitató 
az okkupáczió részleteit.

Pétervár, jul. 18. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Orosz lapok 
örvendezve konstatálják, hogy a pápa nem 
approbálta a lengyeleknek az Oroszország 
és Vatikán közt forgó alkudozásokra vo­
natkozó tiltakozását.

Róma, julius 18. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A klerikálisok tegnap este a S a n-G i o v a n n i 
templomból IX. Pius sírjához akarlak zarándokolni, 
de a kormány, mely újabb zavargásoktól tartott, 
nem engedte meg e tüntetést.

A felső-olaszországi nagy manőverek nugusz- 
tus 28-dikától szeptember 11-dikéig tartanak. Az 
első hadtestet Pa 11 a vie i ni tábornok, a másodi­
kat Mazó de la Koche tábornok vezényli.

Páris, julius 18. Don Carlos ma este utazik 
Angolországba; a pályaudvarban intézkedések té­
tettek , hogy bármely tüntetést megakadályoz­
zanak.

A hadügyminiszter a kamara elé terjesztette 
az aigiriai csutaknak Saidától és Kreiderig 
haladó meghosszabbítását. A kamara 324 szava­
zattal 91 ellenében elveié azt & kérelmet, hogy 
A’idríeux képviselő mentelmi jogát felfüggeszszék, 
Andreux maga kívánta a feiiüggesztést, hogy a 
rágalmakat visszautasíthassa. A kamara sajtótör- 
vónybizottsaga elhatározta, hogy elfogadja a szená­
tus által indítványozott módosításokat. A szená’us 
visszautasító Tolain azon indítványának tárgyalását, 
hogy az alkotmány revidiáltassék.

Prága, julius 18. A törvényszék a junius 
30-ki zavargásokban való részvétel miatt Ditin 
József kocaifónyező legényt 15 és Dirschmid 
Adolf szabólegényt 10 napi fogságra ítélte el.

Arta, jul. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr.: Mint már jelentve volt, a hat 
nemzetközi delegált, kik az úgynevezett átszolgál­
tató bizottságot képezik, Áriából elutazlak, hogy 
Volón át a korditzai zónába menjenek. A bizottság 
ama tagjai azonban, kik Áriában maradtak, hogy 
onnan Jáninába, aztán Thesszáliába utazzanak, hol 
Kallarites és Syrakki mellett a határ rendezési 
munkálatokat fogják megkezdeni. A tőrök és gö­
rög kormányok meghatalmazottjai hozzájuk fognak 
csatlakozni.

Öt órai árfolyamok , osztrák hitel rész vány 3 <13.80 ói 
364.80 után 364.70, államvaaut 3ó3, osztrák papirj.'tu­
dók 77.40.

Hét crass if osztrák hitelrészvéuy 314.50
Kilasez érzi zárlat: osztrák hitefrhzvvny 3-54 ón 

után 365 50, osztrá-. papirjáradék 77.42'/,.

".isi gabnatezttsfe.
Becs. julius 18. (Az „Egyetértés“ tu- 

tudósitójának távirata.) A határidőüzlet iránya M- 
1-mes. Búza őszre 11.25 írton köttetett cs zárul 
csendesebben 11.17t/2—11.22 írton, tavaszra 11 47
— 1152 Tengeri jjulius—augusztusra 6.47—tí.5|!, 
augusz! u —szeptemberre 6 55—0.57. szepteuc er— 
októberie 6.65—6.70, 1882. május—júniusra ti 00
— 6 65. Zab őszre 6.90—6.93, tavaszra 7 10 — 7.15 
forint-

Félmondaton 1500 mm. tengeri
Kész áruból elsdatott szerbiai búza 11 tiő 

írtn Csehország részére és 400 mm lusonió uk- 
aősógü és származású 1145 ütőn a kivic-í részére.

Hivat tlosan jegyzett árak: Búza őszre 11.17, 
—11,20. tavaszra 11 47V2—11.50, tengeri julius — 
augusztusra 6 48—6.50. augusztus—szeptemberre 
6.55—6.57, zab őszre 6.87—6.90. tavaszra 7.1« 
-7.15, magyar rozs 10 —10.50. rozs őszre 9.85 
—9, kereskedelmi zab 6.00 — 6 70,
6 45—6.50.

Szesz. Az áremelkedés e czikkben v-'.ábbi 
előmeneteleket tett. Gabonaszesz kész áru 35.25 
írton, augusztus — szeptemberre szállítsad-? 35 50 
írton adatott el és marad kész áru 35.25 í >ríc»1 
pénz.

Délután az üzlet csekély terjedelmű e 
tékenvebb változások nélkül. Búza őszre 11.20 — 
11.22ya, tavaszra 11.50 -11.521/», za.) őszre ti 90
— 6.95, tavaszra 7.10 — 7.15, tengeri Julim-;.;;, u z- 
tusra 6 45—6.47%, augusztus -szeptemb r ti 50

Közgazdasági táviratok#
London, julius 18. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Hivatalos jelentés szerint az olasz járadékra eszkö­
zölt aláírások után az aláírók 70 százalékot kapnak jegy­
zéseikből. Az összegek kikerekitése iránt még később történik 
intézkedés.

Bécsi ér télit tő aa de.
Előtőzsde.

Bécs julius 18. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
mai előtőzsde lefolyása nagyon mozgalmas volt, mert egy­
részt a bankpapírok terén a bausse-irány nagy előmenetele­
ket tett, másrészt az üzérkedés a szükséget szenvedő vasúti 
értékek túlnyomó kínálata folytán nagyon le volt hangolva és 
ennélfogva tartózkodó magatartást követett. Csak a hitelrész- 
vényekben történt nagyobb vásárlások és a morva-sziléziai 
központi vasút, práda-duxi és morva határvasut részleges 
emelkedése állították ismét helyre a szilárdabb irányt és az 
árfolyamok magasabb jegyzésekkel zárulnak. Járadékok vál­
tozás és nagyobb forgalom nélkül maradtak, sorsjegyek kere­
settek ős magasabbak.

Valuták forgalom nélkül tartva.
Jegyeinek: osztrák hitelrészvények 364.10, osz­

trák bank 151.8 unió bank 153 25. bankegyesület Í35.20, 
magyar hitelbank 359 —, osztrák államvasut 255.25, Ká- 
roly-Lajcs vasút 324.75, Erzsébet vasút —.—, dux-bo- 
deabaeti vasút —, pardubitzi vasút —,— alföldi vasút 
—, cseh nyugoti vasat Fereuez-József vasút —, 
kassa-oderbergi vasút 150.50, tramway-részv. 206.60, 
reete 77.50, ináreziusi rente —, 4%-os magyar 
aranyj áradék 90.977a, magyar papirjáradék —. 20 
frankos arany —, birodalmi má-ka 57.12'/,.

il órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 363.50, 
angol-osztrák bank 152.25, unió bank 143.50, bankegyeoület 
------ . magyar hitelbank —.—, osztrák államvasut
354.50, osztrák papirjáradék —,— magyar papír 
járadék —, magyar 4/0°-o s aranyjáradék 
—.—, 20 frankos arany 9.31. tramway —.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a szilárdabb irány ismét érvényre emel­

kedett és bankpapírok magasabb árfolyamokon jöttek for­
galomba.

Jegyeztetik: osztrák híteirésivény 364.20, 
bank egyesület 135 40, unió oank 143.25, magyar hi­
telbank 359.25 tramway —■—, államvasut —.— 
Károly-Lajos. vasút 324.50. magyar 4%-os —.—, megy 
arany járadék —. 20 frankos arany 9.31.

Az élénkség a cculissa-forgalomban tartós és az árfo­
lyamok tovább emelkedtek.

Jegyeznek. Osztr. hitel részvény 364.10, magy 
hi tel b an k 359.—, augoi-osztrák bank 152 25, unio-bank
143.50, bank-egyesület 185.40,tramway 2b6.25, osztrák áílamv. 
355 25, Károly-Lajos vasút 323 75. lombard —, észak- 
nyugati vasút 222. —, elbavölgyi vasút 249.25, k a s s a- 
oderbergi vasút —, erdélyi vasút — .— 
gőzhajó reazv 641 —, osztr. papirjáradék —.—,— , m a- 
g y a r 6%-os aranyjáradék —, magyar 4%-os 
arany járadék 90.90, magyar p&pirjá-adék 
—, tiszai sorsj egv —.—, magy. nyeremény 
k öles ö n 132.—, birodalmi márka 57.15, Napoleond'or 
9.307,.

2 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 364.40, an- 
gol-osztr. bank 152-20, unió bank 143.60, bankegyesület 135.40 
magyar hitelbank 359.—, osztrák államvasut 354.50, 
Károly Lajos vasút 322.75. gőzhajózási részvény 641.—, 
Lloyd ■ —.—, észak-nyugati vasút 221.5'), elbavölgyi vas. 
—.—, tramway 206.50, lombard —.—. osztrák papír- 
járadék 77.35—, osztrák aranyjáradék S3.75, magyar 
"aranyjáradék 117.45, 1864-iki sorsjegy 175.75, községi 
sorsjegy 131.76, 30 frankos arany 9.307,, birodalmi márka 
57.15—

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Bécs, julius 18. M. íöldteherm. köiv. 100.—, erdély 

föld. kötv. 100.—, magy. xáloglevól 103.—, erdélyi vasúti 
167 50, magy. keL vasút 97 25, magy. sorsjegy 126.50, sző- 
lődézsma 98.—, aranyjáradék 117.46, magy. vasúti kölcsön 
18440, magy. hitel 359.—, alföld 176.—, magy. északkeleti 
varat 166.— keL vasút elsőbeőb. 93.—, tiszai vasút 247.— 
magyar leszámítoló bank —.—, kassa-odorbergi vasút 150. 
tiszavölgyi sorsjegyek 115 —. magyar papirj. 90.90.

Bécs, julius 18. Hitelrészvény 364.50, lombard 125.—, 
írssyjár. 9385. London 117.15, galieziai 823.50, 1864-sí
176.50, 1860-as 134.—, nemzeti bank 836.— angol-osztrák 
152.—, államvasut 353.35, Napoleond’or 9.30— járadék 
77.40. kitelsorgjegy 183 50. arany 5.52 —, ezüst járadék 
78 35. Tartva.

Bécs, julius 18. Hitelrészvény 364.75, magyar hitel 
—, lombard —, 1864-es —.—, magyar jár. —. 
járadék 77.45, magy. papirj. —, galicziai —, angol 
osztrák —, államvasut —.—, 1860-as —,—, magyar 
sorsjegy —, Napoleond’or —, uniobank —, osz.tr 
ar&nyjaradék —.—. Keresett

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, julius 18. (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) Délután sziláid irány mellett csakis osztrák 
hitelrészvényben volt nagyobb forgalom. Este hitelrészvény 
újból emekedett magasabb frankfurti jelentések követ­
keztében.

—6.52xl2, 1882 május—juniusia 6.60—6 65.

Külföldi értéktőzsde.
Trieszt, julius IS. (Az „ti gyet ő , tad,- 

dósitéjának távirata.) ügy értékpapírok, miut váltók éi valu­
ták tziláidak. Váltó l/oz-iónra 117.25 — 117.59, oAsz pi 
csokra 45.05 —46.29, Napoleoűi’or 9-29* a —9.80' . má­
jad járadék 77.40—77.50, magyar 6%-k o s a r u \ 
j á r a d e a 117.Ő5—117.60, osztrák hitelrészvéti 763 -
364.50, Lloyd 670, olasz járadék 90% —90.25

Berlin, jul" as 18. (Az ..Egyetértés tudósit -j m 
távirata.) Hitelrészvéuy bécsi jelentésekre é;énk é> tw 
továbbá nagyon élénkek orosz jegyek 21 i és 18;C-iki őre - ■ 
Harmadik keleti kölesen egy elsőrendű h,iz vési-;.«sab-vem-!- 
kedő Francziák gyengültek, inéit a múlt heti t • ét , u- . 
elégített ki. Dox-bodenbachi vasút szilárd 152.50. Ualiczi-u 
eseudes. Conimandit és bányaértékek élénkteleaek, ímuún - 
glasgowi vásár zárva van és igy az irányzó elem hiányzik. 
Küllőid! járadékok teljesen üzletieknek. Később üzér. .!-.>■ 
bankok, főleg német bank emelkedő. Kasszapitcz csend-.s. 
Dm-bódénbaehi vasút szilárd. Zárlat szilárd. Franc iák is 
javultak

(Zárlat.) Papirjáradék 67.60, magyar járadék ‘ ) .
1877. 10 milliós kölcsön 81.—, hitelréezvénv 638.5*), lom­
bard 217.—, kassa-oderberg 65.60,' orosz papi -pénz 213.90. 
ezüst járadék 68.-Ó0, kei. vasút e'sőbbs. ki tv. 96.80 áilt-üv 
ut 621.—, galicziai 142.25, romániai 64—, válté-.U, ;n 
Bécsre 173 80. Kedvező.

Frankfurt, julius 18. (Az „Egyetértés- tűi■ 
nak távirata.) Hitelrészvéuy kedvelt, egyéb csendes. 1 auy 
aitalán gyenge, főleg üzérkedés! vasutak ban. Bankok tanúsul 
keresettek. Járadékok, oroszok és mellék vasutak figyelmen lá­
vái hagyatlak, osztrák hitelrészvény 318, osztr. aila;uv> c
309.50, galicziai 283.50, magyar 4%-os arany- 
j áradék 79.56, váltó Béesre 174.8 >, Londonra 20.49% 
Parisra 81.15.

Frrastfcftirt, julius 18 (Zárlat.) Papírt.-! 67 50 
osztr. eranyjár. 82.13, c;_tr. hitelrészvéuy 31812, m-.: I 
áilanivasut 308.50, lombard 109 50, magy. gai. vasat 
148.12, váltóárfoiyam Béesre 174 85, ezüscj*r?:i, 63 ó'i, 
megy. aranyjár. 102.62, őszi;, bankrészvény 733— %
783 50. Erzsébet nyugati vasút 182 62. äug-;.'., papi.;;,'.
79 25. Tiszai vasút elsőbbs —. Szilárd.

FrankfnrÉ, julius 18. (Esti zárl-.t.) OszO y 
járadék 82.—, osztr. hitelrészvény 319.37, osztrák ;v' .is- 
vény 311.25, lombard 109.25, ezüst járadék 68 ML galk-z.
284.50, papirjáradék —, 6%-os magyar aranyj-L -•! -a 

.—. Szilárd.
Pária, julius 18. (Az „Egyetért t s' r., 

tójának távirata.) Ő százalékos évjáradék 119.32, u-z'.rfk 
aranvjáradék 81%, magyar 6% -os aranyj r r - • - v
101.50, magyar 4%-os aranyjár i ■: ak ....
osztrák áflamvaeut 7C5, lombard 272, osztr«*< fuldhiid 83». 
orosz 93.75, olasz 20-35. török 15.90, egyiptomi 396.57, 
spanyol 26, ottomán bank 651, osztrák tartomány:
820. Spanyol járadékban hausse és Don Carlos kiuta-itáv'va 
általános javulás.

PÁfla.«® julius 18 (Zárlat.) 5%-e» évp-r 85 45 . - 
lesztési évjáradék 86 95 (szelvény nélkül), . lomba: 273 — 
magyar aranyj áradék 101.50, 5%-oa évjára lek i:# 35 
osztrák álliticvaaa: 7.65.—, föidhiíol 835— : v c 
jár 81 75.Hiányzik.

finiföldi áratózadék.
Trieszt, julius 18. (Az „Egyetértő s ‘ tudó­

sítójának távirata.) Kávé és a z u k o r változatlan, 
ten g e r i emelkedő és Olaszország keresett; vásárolt i- 
tott 9(00 mm. oláhországi úszó rakomány és kirak-;.* 
14 65—14.75 ; s z e s z 27.25-ön köttetett; petróleum 
csendes.

Páris, julius 18. (Zárlat.) Búza í. hó-a z8 75 
trank (— 13 irt 33 kr), augusztusra 27.80 frank (— 12 5 
83 kr) szept—októberre 28 40 frank (= 13 fri 16 kr). u:.oi-;
4 hóra 28.50 frank (= 13 frt 21 kr), Liszt , bot
67.50 fiánk (— 19 frt 68 kr), augusztusra 66.30 fr 
(—• 19 írt 33 kr), szept.—októberre 62.50 frank r 18 irt 22 
kr), utolsó 4 hóra 62.— frank (= 18 frt 07 kr.) — Ólai 
f. hóra '77,25 frank (= 35 frt 81 kr), augusztusra 77.í1» 
frank (» 35 frt 93 gr), utolsó 4 hóra 78 75 frank
frt 51 kr.) 1882 e-só 4 hóra 79.— frank (— 36 frt tid -a). 
Szesz f. hóra 63 25 frank (e= 29 frt 32 kr), augusztus.-.: 
63 25 frank (= 29 frt 32 kr), szeptember —.— frau 
(= — frt — kr), októbertől 4 hóra 60 50 frank ( ~ 28 í: t 
i4 kr.)

Szesz csendes, liszt haueee, többi szilárd. Idöjar- tik­
kasztó.

Átszámítási árfolyam; 100 frank 46 frt 35 L
Szállítási dij Budapest —Páris 8.27 frank (3 írt 

kr.) Bécs—Páris 7.07 frank 3.28 frt.
Berlit, jul. 18. (Zárlat.) Búza julius- rugusztus 

218.59 márka (— 11 frt 89 kr), szeptember Jóbene
208.50 márka (— 11 frt 89 kr.) — Rozs he' oen 176
márka (10 frí 04 kr), júliusra 171.50 marka ( 9 írt 78
kr), jul.—augusztusra 166.25 márka (— 9 Irt 4,8 gr 
szeptember — októberre 160.5Ü márka ( . 9 frt 16 kr). — 
Zab julius hóra 137.50 márka (■= 7 frt 84 kr), jaj.— 
augusztusra 137.5U márka («• 7 frt 84 kr). 0 l a j hely­
ben 53.40 márka (= 30 frt 46 kr) jul.—augusztusra 53.20 
márka (-* 30 frt 35 kr), szeptember—októberié 53.50 mari* 
(— 30 frt 52 kr). — Szesz helyben 57.5 .i márka t; 2 
frt 80 kr), julius—augusztusra -56.80 márk, (— 32 írt 40 
kr), augusztus - szeptemberre 56.80 márkái 32 frt 4o ,r i, 
szeptember - októberre 54.70 márka (=31 "frt 20 ki ).

Átszámítási árfolyam; 100 márka ( - 57 frt (-5 sí)
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.24 mark* 1 8j h'.
Stettin, jul. 18. Búza junius—augusztusra cl5.— 

márka (= 12 frt 27 kr), julius—augusztusra 2i)9.— márka 
(= 11 frt 92 kr), őszre —.— marka (— - frt — kr). 
Rozs junius hóra 170.— márka (= 9 frt 70 kr), ju­
lius—augusztusra 164.— márka (= 9 frt 36 kr), őszre
158.50 márka (= 9 frt 04 kr). Olaj őszre 54.— mar­
ka (= 30 frt 80 kr), tavaszra 56.50 márka (= 32 frt 22 
kr). Szesz helyben 66.30 márka (= 32 frt 11 kr), ju­
lius—augusztusra 56 50 márka (=— 32 frt 22 kr), auguszt — 
szeptemberre 56.50 márka (= 32 fit 22 kr), őszre 54.30 
márka (= 30 frt 97 kr) Repoze őszre 257.— (= 14 
frt 66 kr).

Átszámítási árfolyam 100 mái ka = 57 frt 05 kr.
Szállítási dij: Budapest-Siettin: 4 81 márka í = 

>2 frt 75 kr.)
Köln, julius 18. Búza júliusra 22 40. m (-- 

12 frt 78 kr), novemberi« 21,20. m. (=12 frt 10 kr) 
Rozs júliusra 18.60 m. (= 10 frt 62 kr). novemberre 
16.16 m. (= 9 írt 21 to). Olaj helyben 29.40 ni. (= 33 
frt 54 kr), októberre 28.80 m. (= 32 frt 86 kr).

Átszámítási _ árfolyam: 100 márka (= 57 frt 05 kr )
Szállítás; dij. Budapest—Köln 5 95 márka — 3 fr 

40 krajezár.
Amsterdam, julius 18. B u z a folyó hóra 290 

hollandi frt (= 11 fr* 69 kr.) R 0 z s október "hóra 192 hol­
landi frt (= 8 frt 35 kr.) Márcziusra 184.-- hollandi fit 
(— 8 frt 48 kr). E epe z . ószre312 hollandi frt (= 1J 
frt 79 kr.) tavaszra 362 hollandi frt (= 14 frt 19 kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 holkadi (= 96 for űrt 
75 kr.)
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Magyar Mr, illasiiSBlsk meuetrendo.
Gyors-, személy- és vegyes-renatek.

Budapest—Untfta»

>««t
7.20 

>, 8.'* 
,.>-Tarján M 

»eis „
m „ 11-2
a érit. 1.56

M- •-» iftS V «?í l'*!5 »:*

10.04 á. e. 8*<< „
I8.r9 d. ■. 10.38 este.
1 30 ,, 11*45 este.

;• „ 1« au ,
10.GS e*« 4.43 reggel.

Pnttka-Budapest.

iDd. 10..M 6.1» r=H«. ;■<* *•!«<■- 
• Hr", éljél !0X «»t. *.« ,1

’’ 3 ,, 1.— (Kin. «J4 *jj»‘-
«•« «u.

' ti & «•« «u. ..1» «1». *.0» »•«
.':VV»?14 “•*>«*• '*■",<le- 6,1 <}J-860 4<l*
dito 9 •-* ''"»e 10.!4 cjj. „

Sébeai—Beszierczebáaya.

id U *0 ddíelóti 6 60 tUiuiáa 
' ifxA d:4a. 6.LÍ o»ie.

>2 SC *Su. <$.»« eete. 
a érv , .vi. ^éia 7 03 este.

Hatvan—Szolnok.

HíltT.n tud. 8.14 reggel 9.— eite. 
Szolnok érk. 13.38 déle. Utó ejjol.

SzolRíík— Hatvan.

Szolnok ind. 5.6$ éjjé! 6.M dé!u. 
latra, érk J.W rege- 8.9'. »»•*•

lüiek-Eskolcz.

Cxegléd ind. 
Szolnak ,, 
P.-Ladény „ 
N.-Várad ,, 
Kelozsvár ,, 
Jíncsárd ,, 
Tövis 9» 
Kis-Kapus ,, 
Segesvár ,, 
Brassó
Predeal érk.

i-tUek ind. 9 56 déle. 3.30 délut. 
Bitiedre Ind 13."« dél». 7 - «te. 
«like!« érk. 1.68 délután 10 — ejjel.

Bískolcz—Fülek.

MUkolcz Ind. 7 20 rej-gel 3 2u délntin. 
Rilnrére ,. 11 :M déle. 4.33 délután. 
Fülek érk. 1.49 dein $.5-> este.

Bánréve-BoLsiaa.

Bánréve Ind. 11 45 délután. 
Dobálná érk. 6.1U este.

Bobéba-Bánréve.

!>obsLia ssu. 6 17 reggel. 
r..-„nrév^ érk. IC lu dcíelett.

gzegléd-Predeal.
M 30 délelőtt 9.35 eile H-40 éjjel *JW MffM. 
U.IO délelőtt 10.S1 éjjel 12J8 éjjel 841 reggel 
8 10 délután 3.08 éjjel 1.58 éjjel.
5W délután 3.35 éjjel 640 réggé).
10.11 éjjel 7.18 reggel S.0.0 regcel,
19 48 éjjel 8.58 reggel. 13.33 délután.
3 67 éjjel 9.40 délelítt 3.00 délután.
3.51 éjjel 10.49 délel6U 6.63 eite.
5.33 reggel 1241 délután 1043 éjjeL 
3.35 délután.
4.23 délátiu. ____________ ___

i

Predeal
Brassó
Segesvár
Kia-Kapus

Kocsárd
Kolozsvár
Nagyvárad
P.-Ladány
Szolnok
Czeglód

PredeaVCzegléd.

ind. 1.09 délután.
„ 3:16 délután 6.19 este 745 este.
" 5vl3 délután 16.63 ájjel 6.33 reggel.

8 31 ette 1340 éjjel 9.00 delel6tt.
" 7 37 este 3.26 ej'el 216 délután.
’’ 8 23 este 344 éjjel 4!50 délután.
’’ 10.17 él«e! 6.25 reggel 8.30 reggel.
’ t óiiel 11.34 délelőtt 8.60 este.
” 3j5 éjjel 3.00 délután 11.40 éjjel 1.28 délután. 
M 4*59 el lel 4.23 dé’után 3.35 éjjel 7.40 este. 

érk. 6.33 reggel 6.20 délután 4.6Ö éjjel 9,06 ette.

locsárd -Sáros-Vásárhely.

Kocsárd ind. 4.C0 éjjel 9.13 délelőtt.
Maros-Vásárhely érk. 7.18 reggo. !:.X délu.án.

.... 8-e.ttiáí - ’ «• - j * 1
iánifs e vfcg. 3.3ő «iélate
™ uV é 57 re; 4 -rí déíu.

9 3.1 ti»:? 4 5-: űrtu.
. 5 40 ü«;e 4.45 éélu.

izeseze—Seimcezíiaay;

- '263036 ind. i* — délb S. 16 eate. 
• Vft *rk. 2.04 délu. 8 18 este.

'sliasszs&aya—Garae-Bermsza.

► reg ».16 détau 
ci’ „se érk. 9 11 déle. 4 S3 dilu.

ünäapest-Kassa.

i 6-C1 •r-r-:,9ií,2.
•".•led ind. 12 40 déle tán 

IazoIcz érk. 4.10 dvlaUn.

Tiszolcz—Feled.
riszolcz Ind. 7>0 reggel, 
feled érk. 10-30 délelőtt.

Püspük-Ls v ásy—Miskt-lcz

"•■l-pük-Ladány Ind. 2.13 -vjel -Sdí;.«. 240 dóin. 
D.'.hreezen „ 7.f,: t.*rg. : 2o dein. 9M- «te.
Nviregyháza ,, ■«>. f u».31 deiu. • ü-
-;“rGcc5 l-.l . velu 9.-.0 e,te 18.»8 sjJ-
Vti^keloz érk. 1.3«» déiu. 10.59 «H 3^0 éjj.

7 •; rer. ».í'* ll-” ájj-
p 4 i l«.9S éjj- U-őó éjj.
9.64 é..!e 1? 14 éjj. 13 43 éjj.
2.lő éóiu. 6 2T regg. S.43 délután. 

é-a. 5.36 delu 11.H óéle. 6.64 reg.

Esssa—Budapest.

i lOZE déle. 4.37 déle. II 41 déle. 
2 30 déle. 11.1» éjj- I-‘a AU- 

1 56 déle 5 14 éjj. 6.6* 4jj.
SK oste 4 ii éjj. 6*1 regg. 

érk. 7 5» este 62'3» regg. 7.80 regg.

Eiskelcz -Füsgok-Ladásy.

Mhkt.lt- i*d. 3.55 éjj. 6.— reeg. *-« dein.
„ £.80 ejt. 7.«4 rés.-. 3 42 detu.

• Z, „ 7.29 rogg. 10.23 úó.e. ti ti7 oste.
in-bre-zen ,, li.SC déle. »■.« 1».— de.e.
-j.pak-lldáoy érk. 1,3« délu. 1023 éjjel 10-18 .le-.e'.ott.

Biar-os-Yásárasly -Kocsárd,
Maros-Vásárhety Ind. 4.38 délután 9.07 este.
Kocsárd érk. 7.49 e,.te 12.14 ejjel.

Sérvbajban szenvedőknek
melvek egyesegyednl nilim kaphatók, m.S W^masak^aUgne- 
heeebb mnnkinal, mint ejjel az agy 
ban anélkül, hogy ftjtlahnat okozna, 
sót 'annak folytonos V18elél* 
több esetben a baj gyógyulja remél
heti. Megrendeléeeknél . kérem velem
tudatni, rajion a «érv jobb, bal T»gy 
mindkét oldalú, a sérv nagyság* 4i 
a esipik körmérete

g,T.zerftek ........... $.80-4 frtig,
™ '"""'"Zr.*...........6.60-8 frtig,

izítktidé» pontoian utánvét mellett, Ázonkivül nagy 
dennemü aLhollae sm-Mtéfc, « Ugujabb uertueti wrwt, 
ptmerium, tricot, siarvai vagy yumm<iól, mely utó 
lönönn berkiérveknél, a bel a sirvkW nse^e « »
toe igen ajánlhatók, továbbá anyaméh ervkbtó, goreeerhan y _ , 
*1-’ él méhlövetek, valódi párisi irrige^ tk hegyeknek Ké* ky 
tanár szerint készültek, 1 ltr. 3.25, V tr. 4 frt, 8 «r- */, m. 
Pr&ssrrstit. gummi ágybetétek, tisztulig 1 s»wkot, j g anwe.mÁh 
ÄV, k ad hot er, bougi.t Wélekzi.! ké.zülék, anyaméh- 
koitoiuk láevínkoiok minden formában ói nagyság ♦ mm i n UÖ gummi áruk és a betógápeláera «uk«ge't e.ik- 
kek oi gy választókban ölesé árakén kaphatok. A ^
“re ülőn terem van berendezve. Ónfertózés elleni készülékek urak 

i és hölgyöknek lsgujabb szerkezetűek zarral.

SPITZ F-
Budapest, Derottya-atcaa 3-ik szám.

Pályázati hirdetés.
M n -szalontai polgári iskolával összekötött gymnasiumnäl, 

mnluis N ^zalonta város és a n.-szalontai rsf. egyház között 6 tvi 
ma/ i L“hstött szerződés alapián áll fenn, két tanari állomásra
iSSrSÄ?« «= xsfvra. Uz 1S8. 8-, kilóiéival. E.

pedig: sZ5r Egy nyelvészi tanári állomásra, a magyar, latin ée 
esetleg német nyelv tanítási kötelezettsegével; évi dijjazasa 800 frt
68 hktS?tel‘Sanárságra. a mértani és szabadkén njz, a 
szépírás és vagy a földrajz, vagy a történelem tanítási kötelezett- 
séeével • évi díjazása 800 frt laka* nélkül. . , v., ,

Nevezett tanárok állomásaikat f. e. szept. 1-en foglaljak el, 
j esztendei sikerrel töltött próbaév után fognak rendes tanárokul
lWlmpá^ázók.felhivatnak, hogy keresztlevéllel, középtanodai ta­

nári oklevéllel, vagy esetleg a folyamban levő képesítési vizsgát 
“gazoló okmánynyal és szolgálati bizonyityanynyal felszerelt pa.va. 
lati kérvényöket f. évi augusztus 15-ig alolirt iskolaszeki elnökhöz 
bérmentesen küldjék el. A f évi aug. 16-an tartandó valasztasns, 
% firymnaMumi tanári oklevéllel bire pályázóknak előny adatik. ^
^ Végül megjegyeztetik, hogy a fentebb hivato.t szerzi.,ég 

megújítása esetén a már egyszer megválasztott tanar.,k újabb vá­
lasztás alá nem esnek^ .

N.-S»lenUn (Bihara) 1831. j.l 14^,^ _

iskolaszéki elnök.

3

Eis-Kapus - lagyszebea.
r..„, ;n,l. 4.25 ájjel 11.10 délelőtt, 

íagyőben érk. 8.50 cég!;«' 1-41 délután.

Sagyszebea—Kis-Kapns.

Nagyszeben lud. 3.5S délnt«” 10.95 tije!.
Kis-Kapus érk. 5.50 délután 7)^7 éjjel.

Haszonbér. 2128

Tövis - Gyaiaíekérvár.
TSvis Ind. 2.39 éjjel 8-30 «itc- 
Gyu'-at'ehérvár érk. 3.11 eji-l 9.M e»te.

Gvalaistérvár—1Tövis.

Gyulafehérvár Ind. 1.01 éjjai 6,12 e»te. 
Tövis érk. 1.33 éjjel 7.14 este.

¥ áscg-Györk—SyBngyii.
-, .. -k led. 1 68 <y. 5 46 éjj U.- dél»- i‘-Sí délután

érk. 2.31 éjj. 6.21 retg. 11.41 déle. S.U refcf.l

GyőagySs—Yámes-Syörk.

ind 4.85 éti. 9.94. 4Á1». 4.— déle. W-*5 djial. 
iyort urk. 4.46 éy. 19.— déle. 4.S6 déle. 12.39 éjj»!-

Cscgléd-Arad—Temesvár.

icd. 10.19 dó előtt $.49 esta 7.43 rer^nL^ 
16.57 dáUlótt 10.48 ÓMel 9 4$ Jelolutt.

H 12 <•$ íálután 12 éjjel 1?. 3t> délutín# 
” 3.03 dólut^n * Oí éjjel 4.1á dé!u:^u.

é»k. 3.3á délaUn 6.93 r>égge! 7.19 es:e.
Ind. 13 4» délután 6J0 r«"£"e’. 
érk. 1-2» ddiuUeu reggel.

Fcz-ecay-Trencséa.

j Pozsony ind. 1.05 délután 7.10 re,g.l. 6-Si «te. 
i combat imi. 2.39 dciuUtn 9.va dó.előU'vv.grszombat iod. - --L,K_...-n ind. délutzin 11.31 dó.oibtt, 

vi-eilláén érk. 3.2G délután 1J>± délután.

Temesvár- Arad-Czegíéfl.

Ind. IS *5 dóintán 6.09 aet». 
érk. 3.1# délután ^.$3 reggel- 
lBd. 12Ő* dé'stán 9.60 dóiélőtt 5.26 r.gj-el, 

2 fi délután U.32 éjjel V..4Ő dóUlotL 
" 3.68 défewin 9.6« éjjol í -.6 «JJ.1.
" 4 e» dúietitt 8*7 éjjel .1.45 déletua.

érk. 5.35 dílatán 3.« éjjel 7.8» este.______

Tre&üsés-Pozsony.
Trennsén ind. 7."0 reggel S-.4S délután.

»Jidélelőtt 7Üír«te 4.00 éjjeL 
ifiöny érkezik 11.03 délelőtt 9.3z eete 6.9» w.

Ahaajmegye Jánok község határában a
TísutáUomáshoz 2 és féi óra, országút mellett
437 hold szántóföld, 245 kaszas rét, 4t 
hold makk és gubicstermő mo csár, tölgyei dö, 
legelő, kényelmes lakhiz és minden gazda­
sági épületekkel, zsellérházakkal beépített 11 
hold belsőségből álló kertek, három, esetleg 
több évekre 1882. ápr. 1-tól 65 köböl bánáti 
búza, 62 köböl rozs vetéssel és 40 hold ez 
idén vetett lóheréssel bérbe adandó. — A t. 
vállalkozók keretnek u.p. Torma, falu Zsarnó

Gépszijak,
mozdonyszijak,

sodronyszövetek és fonatok,
azelelö rostákhoz

cséplő gr©p saclté-ls

legjobb minőségben jutányos ár mellett kaphatok

Kollerich Pál és fiánál
Budapest, IV. k. Ferencz József-rakpart (aldunasor) 2L sz

»Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.
2116

Nagyszombat - Szered.

On-yhZOtnlat hid. !9.3c délelőtt 9.5V esto. 
üi.red úrit. Í0.59 délelőtt 10.19 ejjel.

aiubrottboz fordulni. Moós József.

Szered—EagyszoabaL

Swreé ind. t,« déluU.-i 3.°» éjwl.
-/ízoaib&t érk. 2.11 ublut^a 3.31 «jJöL

Fäzes-Aboay—Eger.
Sezd-Tur—Szarvas.

r , -*üony Ind. 4 IS éjj. 1«.- *416. * ■« **£***■
J írí. «>) éjj. 11 SS délu. SJ1 441«.

Eger—Bflzes-Aboay.

i -.4 is.os éli. se.is «.'v. i16 «<•*>>»•
..uy érő. 12.60 éjj. 1!.— déle. f 37

,;ir5-Tu.- fnd. l!.3v déletűn 4.Ö0 délután, 
-rerraa érk. 1.1$ délután 4.57 délurín

gssrvss-Muas-Tnr.

í -Xcr-ti ie< l«á* d- «:6s ' 7 ü,n:ía.
I H«:. .-V éri* 11-77 diklSii $.* ütleís«-

Báija-Bred.

ív f va ind. l'LOö de* 5.10 délulór. 
érk. 5.41 délutáa 9.31 cet«.

Broá-'Mijs.

..red ind. «.!'! rry;g=l !«.49 CtiüStt.
,1 éfV. U,t-ö «Iái iult <kv4 tóik:-»«»

valódi fr&nciia 1 fittól 5 frtig tuez&tonként valodian 

csíki’

Hatschek ®miiaéi
Bs^'asag'sg^

r

Bútor-eladás
kerepes! bazár, a nemzeti színházzal 8zemk5zt

i »«HI DAVID
VX__ ajánlj* dnstórtslmn raktárit

v mináenneme asztaléi és kár-
pj.es brtie.okbél a tógflno- 

K ínabb, valamint a koiönntges 
-A minöeégMl a Isgeleeóbb, alant 

X jegyzett gyári árakén nagy- 
r^l tan ét tíeeiayben. — Szel- 

ípí lodai. fürdői és menyasezo- 
nyi kiillitásek jutányosán el- 
fogatolnak és gyorsan esz- 

0 közöltetnek.

mm®
----------------

w
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a jó lehet nagy-. 
I világi czikk, s csak , 
j az szerezhet magának j 
I bemenetelt a legfel-' 

jsöbb rendek s a pol- 

I gári osztálynál.

J A betegek ezrei talál- j 
Itak már gyógyulást a

Villanyos _____

távírda-berendezéseket
vasutak, tűzoltók, szállodák,bányák, gyárak, malmok, házak «lakások 

számára, valamint

í8leÍ0H8Z8!M8t 88 SlMiltOM
legújabb szerkezet szerint, elvállal több évi jét-tilas meUmt

F1SCIDBB Fe.i^s IIOH (WETEICH A. utóda)

„8i ‘n május hó l-töl Budapest, XV. haltér 5-_sz.

Megnyitási hirdetés.
közvetítő és tudakozó-intézet Budapesten, király-iic^ 

6. sz., I. em. 4. sz. a., báró Orczy-íéle házzal szemben.

ajánlja magát a t. sz. közínségnek s kéri bizalommal heziáiordu.ni. 
a inannyiben a megbízatáson is rendelések minden neme pe t- 
elintóztetik. Az intézet eszközli házak, birtok, telkes eladass’ ys 
vételét, "úgyszintén ezek bérbeadásit é# bérb»vé<e-6t, eiizzt'jgy 
kasok éa boltok bérbeadását és vételét, megbisható kézmjreeeő ;. 
szerez, tenulékit teljes ellátásba juttat vagy eserektt kezvettt. <«- ; 
minden szolgálatba tisztességes, jó bizonyítvány--kkal ellátott n-rn 
vazy néi cselédséget eeszerez. _ ....

Ep így eljár hivatalos bizonyhvánvok es surgatesekns; s i y 
üggfakben mindoa kívánt felvilágosítást megs .erst.

Kiváló tisztelettel a tulajdonos
Giergl István.

Httld-siobák
2 Chiffon.
2 nyoszoly*.
2 éjjeli szekrény.
3 mosdó „

I. csoport
II. esoport 

IE. csoport 
■ IV. esoport 

V. esoport

90-1*0 frt 
110-150 frt 
160—200 frt 
3*0—300 frt 
.300— 6.0 fit

Í.BJEQYSÉK

Ebédlő-azobitb.
1 kredencz pobársiék.
1 ebédlő-asztal.
6 ebédlé-ssék.
1 tükör, 1 otiomáa.

L wopert.... 100—150 frt 
II esoport... 160—200 frt 

m. «sepert... 230-156 frt 
IV. esoport... 260—SOO frt 

»port... 800 —WX) frt

Fogadó-szobák.
1 kanapé, 6 feuteuil.
1 szalon-asztal.
1 tükör eonsolial
2 drapperie, 1 iróaeztal.

I.

Vidéki magrendvléaek pon osa* • 
PISÁK, ("aoTagúiéi 4» 0

esoport 
31. esoport..
Hl. esoport ..
IV. esoport...

Ál.ráklinl --------------™

100-130 frt 
150-200 frt 
310-260 frt 
360 - 800 frt 
810—600 frt

M mm isTVíi síís'íu

;■ -ci

BUDAPEST,
M évadra ajánlja elónyöeen ismert

kéz- és járgány-cséplőgépeit
l|lb minden nagyságban szüárd szerkezetű, ép

■ ______ ______ ikJSD yg, tisztító és osztályzóros-
$y iák íí.i- er rendszere szerint, triörök, eredeti Aidacs féle 
m , -r. uí-t é. h4r.mb.r4.d4. ekéh.t, »h»mt mmde-n»« pO-

s^i gépeket.
Árjegyzékek kívánatra Ingyen.

|n*meytiFtrek$ltai|

(■taláta-kéeziáaiénysk.)
Becs , gyárhelyiség: 

j Qrabenhof 2 Gyári rak­
tárhelyiség ; I„ Graben,

J Bräunerstraeee 8.
|A legújabb köszönőirat 
1 Budapestről.
. Tekintotóe ur ! Tény,hogy I 5 évvel szelőt* míg hütőt- I tem magamat elyannyiva,1 hogy nemesek orvosok, ha- 
I nem mindasok, kik eeak 
1 egyszer láttak , életemhez 
I semmi reményt s»m kötöt- 
I lek. kény telin voltam a 9se- SS 
I pneéget. sord éghajlata mi- '•*» 

Jatt azonnal sikagyni, és az 
B enyhébb éghajlattal bíró 
■ Bsdapeetre átklltómi Már 
j akkor is (minthogy más sze- 
I rsk nem használtak) msne- 
j dékst kerestem a malátaki- 
I vonat! ké.zitméiyekben, és 
j rövid iáé múlva könnysb- 
I büléet éreztem. Azóta a ké- g,
] Mítménveket rendesen ha*«-,?'
1 nálom és állapotom annyira y 
I javult, hogy reményem van gte 
1 e bajból kigyógyulni. — A p|
I midin el nem mulaeztha- I tem es alkalommal a ma- -0 
5 látakészitinén veket a kősón- f 
I ségnek ajánlani, kötelezve 
érzen magamat nraeégod- '-0 

I nak köezönetómet nyilyam- jgg 
j tani, ée maradok kiváló ££
I äeetelettel. eS:

Budapest,! 881. mára. 22. £> 
j Wo»alk» Feroncz tey
iFőMet Magyaromig ré$z6ri:S

1 guestaibárttu-utcaT/gi.

mindenféle ezélokra felha.ználható fekete sötétszürke js vüágov 
■yfirkft azinekben hossiuisg» 2 métertói 5 meteng, szeiessege iu 

hff eiyk, v«tagsága 5-6 hüvelyk, egész Waggonbau olosó 
áron kapható

Bérezik István, takereskedésében,

Ungvárit, szénatér 184. sz.

Hirdetés.
az elbő dunavidéki takarékpénztár Apostagon 
(Pestmegje) egy jövő ér kora tavaszán épí­
tendő házra nevezetesen, Külön-külón a kő- 
roires, ács, asztalos, lakatos és üveges mun­
kára, az építési anyagokkal együtt pályázatot 
hirdet. — A vállalkozni kívánók írásbeli 
zárt ajánlatukat f. 4. augusztus hó 10-ig az 
intézethez, melynek helyiségeben ugyanaz 
nap d. u. 2 ór*kor szóbeli árlejtés is meg­
tartatni fog 10*/o óvadékkal e látva benyújt­
hatják, illetve élő szóval bejelenthetik. — az 
épület terve és előirányzata az igazgatóság­
nál bármikor megtekinthető.

áposfag, ">S31. jul. .15.
-2129 * A* Igazgatósás.

m Paln-Expeller

vDgflnoBiabb mlnöséglí

ummi
vagy

halhólyag óvszer
tuoz&tjib 2—6 frt'gt

vaiAmint
kíllönlegesiségeb; 

nók részére

Politzsr Mörlcz
sérvkötő-készitö. 

Mindenféle prágai bórből 
készült keztyük legnagyobb 
raktára, nagyban ée tioeiben

BUDAPEST,
Deák Fer*nc*-*itc*a.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 

i Monnal teljosittetnek.

■.*
lÉpen most ielent meg a maga nemében kiuieritoo» műnek

* íAi i.vuff*'-?;--'
s, n „ E

jqí Mti1 u V

o «-
(tehetetlengég) b:j.

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása. j-X

Irta speezialista

WEISS J.9
[igyák, orvos és szülész, az itteni es. k. katonai fos >rh«ban fe* 
Rvolt ósztályorvos, több bel- és külföldi tudominyor és hu- jkjA 
jjmanitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitin- 
!' tetee birtokosa.

E mü annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az el- ||j 
gyengült férfieró alapjául szolgáló kór-okoket kimerítően O 
tórgyalja, hanem — a ml a létező müvek bármely czim Bk 
alatt is, egyikénél sincs meg, — munkájához meg gsr- E| 
dag tapasztaláson és szigora tudományos elveken a!a- Jfk 
puló Gvónveliárást is csatolt. |p

Míg alig múlt el egy év e mü hamad-k tetemei p 
dány-számú kiadásának megjelenése ón s ime mar is újabb 
kiadás vált szükségessé. KfS

Az igen tisztelt olvasó közönség ez örvendetes pr.r.- £- 
togása a legfényesebb tanúbizonysága annak, miszerint ezé- gv, 
lómat, melyet, jelen inüvemnet közreboesátósa által magam1 gb 
elé tűztem — pályatársaim tapasztalataim s kutatásaim ered- 
menyeivel, megismertetni a azenvedóknek jó tanácsot és Sül 
segélyt nyújtani tökéletesen elértem. ,
Kapható a szerző rundeiö intézetében Buda- |V 

pesten, koronaharczeg-furij-utcza 8. szám jp
935—469 Ára S frt 50 kr.

■5a^MK«ga&»>;i--

Se&'E^S^ií-ísíírS.'-- 

.££*€?** 5- :ÄS
NibÍD 1 x1’ -»«•

Heuabte

Irteiaagen
$tM wicítie Hr Tanner !tisn_ Uttis.

Prospekte -ier«chiekt gratis, ver- 
Lphlo**iin, jedoch nnfrankui ; be- 
nenua^ent Bujatü in Nürnberg.

e lap ré*íére Mvétetaek 

! a d ő hi v a. f; a ! h a n 

(hinizS t. -'-;

ES ^ser-

OextÄ*. 
l88«>-ra

Bézs Irinyzat

I tiKxavid^xi. . uaende» 
I nqstvidéki . 

j hterxegy.
. éjazakk.

81 klg.

Írttól frtig I Írttól frtig

:

1

11.75 11.9,
U.40 11.55
11.65 11.80
11.- 11-19

frttél I írtig
Tt~- li.i j"
11.65 , 11.75
11.90 IS­
II 90 11.50

f-. g Iírttól _ . _
12.46 ™.tb

11.35 -« 3' il.85 12.

-frtiTTirtáéT . frtl; I ftttói frtig I Attól írtig

12.10 j 1325 
11.15 ; 1140

13.35 12.45
1 - .45 j 11.50

• 3 60 : 12.65
12 05 ; 12.10
12.50 Í 12.55 
11.55 11.65

Gabona
ro*s • 
»rpa.

j 6, vagy uj
O

TtM^nögra.iiósiialt ara■■ei---------------1-------------■------... I KOO kiUfre,
F a j Irányzat jh6i Mt.r.nkit.t| m , vr- i

EM . 
tengeri . 
kiUe«kápoflzta-repeze
I)anXrepez^

tekurminy 
»getni raló sörfoadel .
bine ígimiőttomt ,

szilárd

70—72 
. 60—62 
. 62—64 
. 64—63 
. 87—40 
. 76

73
nélkül

hit*»

teasert
zab

repfize kápoasU 
bánáti .

H I —

XS.—

80

11

'UH)' kilogramm nak ára.
p é n * 1 Á r n

ektóber 
május—Jflrídap. lütl« « 
terasz . . » •
őszre .
augusztus—szept embsrre 
t ul i us—augusztusra

go U6 árkelet 
péaz Áru

$§. é s 2ívény e>i. 

a) Bankok,
lit. K. moníclp. hitel-lat. b«ß*. ® 
Angol osztr. hsuk • • • ’»

VfwkrgycKil.r.-tArs. 
Frznco-ui. b. lesz» »• • • ”
Horrát lesxámitoló bans . „ >
Iparbank, budapesti . . n '
Közp. ipartáre. hltelln.. . «
Hagy. 4tt. földh. r.-Urs. . ,, i*
Meg-y. élt» hite-lb., • • • » X'
Marry, jelz. bitolb. • • • ” 'Jn M n.Mh.fd.e. 7, 4
MaffT. Ieszám.é8 pénzrálth. ,, 1
Maíy. őrsi. bank r.-táre. 1
Osztrák hitelintézet... 71 ‘
Osetrák-meffysr bank . . ,7 »
L magyar iparban*.. . • » 1
Pevti v-*%7- kereak. bank 1t *
Srizzeki hitelbank ... 1. j
„Unió“ bank............................

b) Blztssitó társai at úk.

fiwö magy. biztos, térs. 
IfÄgy.-frunoz. bizt. társ.
Pannónia rlBzb. táts.
Dole rlszMat. tárf. . .

85» .75 360.26

e) Sízmalsiek.

Értékpapírok

í iUia&dósfáá.
13a<;í-T "7z -k-.- • sí".3 4 frt . . . ^ «

T, XP-i Irt derxbvVbao
il -bcrairrd rálotisT.

a xgjar 1S/V. keleti »»'ui á’l.-kűn. (e!e<$b'.^,) a< 
lv,75 > *»• ▼- „
;>».t€. „ ,t áilsekótc. e»r. ,
kif. ayeresnéay-k"»lceA# !■ 1 frt , *

fi 7. .. tí ín , e
• j -'-’jsi és SK*r»d- se3ee»L . . . . •
*a , -Ili ti/'f í St.’.'.*6n-k6tf. stzL t . 
fß ikl « w %t «* •

,f !<«> klr. w c.u>, Ar»a 6» »d-iaatU* • •

114.60
184.50

134.15 
134.7* I

es‘— #Ae
110^0
»7.60
»*.-
145.68
níAi

, t49írjirirtl*S -
Rl»> t«w-.tantlt4al kKtlaya * 52

lói. ÖMtitosl SE
N.wl . «J,sen, üwifthi mi

117.46

»7.76 
116.69 
124 - 
U6.TS

Értékpapírok

_____ 117.60
»1.10 »1.96
»1.06 I »1.90 

1*J.— ‘ 100.60
#e.— I »».—
W.- I 9».— »7J» I 97.76

X^r f$14!.h.me.t«lt<rf kStréuy.lt
K«t,«r etu. j,1. nrMrl Tilts. Mir. (1 tó lvt) . .
6«615d*.--»iT* tsigl káV»éB7 <18* ,rt) • ^ ^ 1 •
Mafj.r klr. k.tc.t.ti cincttirt a«. » (IO6 »V
Etjertllt tilMt.íÍMil jeeAyti.’ I j §

” ’! v „ apr.—oki. . » l^/e
Cczoák arasvíiza 4A 4s4ka*W ♦ • 1 e * tej*

; ta&KIM i
ti H " ll6«)-kl A: defirl e.4. 6»/«
n * " 1864-M A 160 frt •. 4»
w ” " 1844-fcl 4 SO frt e. *»
» •* H t —

Feel vires kSlntene ••••**%

tJltptrt fSriros IWO-ki fcőloeeae . • • 0 * **

77.40 
78 85 
78 35 
93.75

US*—
138,26
186.-
175.—
174-

105.75
99.50

Cnttcesdia malom 
Kire budapesti . 
Erzsébet malom . 
Hengermalom . .
MolttárDk 4s »Stak

e # e
Tiy-erte • • •

, 485.—I 1*15.—
814.— 
60U.— 
117.—

. 833.—I 1085.. 
485.-

143.

4125.— 

i8601—

495.— 
1835.— 
«6.— 
68).- 
823.- 
815.— 

1060.— 
428 -

Budai hegy pálya 
I-oíti közúti YASpálys ^

a) Takarékpénztárak.

_______.-ssKsse«ni."
ütokó árkeiet i Értékpapírok UtvlRó Iirkri i 

pént áru P

Budapest m. korbloti . . 
Cteglédi...................... ..... e
Orí-ságos központi . • . 
pesti »laß httzal . • _ • 
Egyesült Budapest fórírcBl
Pest-külvárosi......................
pttkracz-daruv&r-kottiijaí . 
^as-»alarcsgyeí első . . .

b*flz. 50 fr«
„ 100 7»7- 6^° 77„ íoee „
„ 200
„ isfl■ „ so „

, .. 10C „

á) lí3zleke#8i vállalatok.

115,50 
113.75 
136 50 
17*. - 
175.—

104.25 . 
109.— j

Alféld-eeBtel . • •
Ucii reket • • •
6íKlb-t4l«ti TSS* . 1
gjt%iíSÍlíe»ÍerUl v.
ZMo+~o*i*t»rfi TWO. -

.— I Varr. caftesdaf vaewr . • # ♦«:z »^tó&frrrííiTK;
»— I r<*3-bsreal ***** • * • " 22 wI Macmrtdétí •

. -.üjdLc
D*fiC

176.60
167.50
134.—
.65.60
167.-

S4?^0

176.-
168.-
124.50 
166.—
167.60

I5i!—
168.50
172.60

818.50

0 Különféle vállalatok.
Aisr1* b*äe- ^ fr
lit wiL^zon-koícsö iz6trs. lt 60 , 
Fv.-: .a-T4rR.szelT.ndlk. ,7 100 .
OA>ik. tttitrea vasímted* a gépgy.befl. 400 ?i 
<l5chwindt-féle azesi gyár beflz. 2Pti ti 
Gvspinm. és Mzt. e. m. . 77 ^ *
Keresk. ce«t. épülete . . ,7 3lv ,
fLőnyvay rAthenaeum* . 77 ”0 ,

„ 3 Pesti réazr.-társ. t> W ,
K5sven-4* téglagyár (Dräsche) N 2oa : 
püsti épito-tirza»6g... „ 200
ftimamurányi vasmű . . ,, —
S leró tariánikSscéttbinya — ,
> y,‘. tarjáni rssfixtffmití v 10:>
' ‘ í ;.k-féle rassntüde s gép^y. baá.160! 
iter ezde else megy. sz. nilk. heflz. 160 í
Üst éahizift ó.................................. 16
<ói>kutl kőbánya . . . . s, K**1 
Spodiumós ceonf’iestgyár . M K* 
Szálloda rászrény-iátaeeig M 8
Tégla- 4* mésaégaUi újlaki „ 10«'-
Téglagyár, hibánrui . . . „ XfO 'i"t

Zálogleveleit.
Iliigy. teli». L-.t, wir értik . 6

« n n »• n * i\
H ** ’* ff x ’» . r. 1 tj* ‘‘e7, v M Y eztfsl
t, jelaálegbauk......................
jj üt. IcMMtel-riMTGiii,
„ ,, „ ,, ... V/,J„

yieblrtokes.it «re«, ftldkltelhit. *4- ,

„ „ „ «• • *v,\:
,..................... ...... i. . i\

Ve«# msjry- ker«ek»4elsu ueek
„JJbüse“ tok. 4« ált. let

64 65.-

Elsóbbségefe.
klföld-fiumei »»e. (nsg-jr.

essek í TOOsIat . - txSs. frt 6»>
Alf.-fiaméi r. 1971. klb. „ M« o*
UíttaiAék-Dumborrár-z»

kányi ^aent 
Dunegí>zLaj társ.

t 356 irt 5^/*
,, 8«10 .. b> ■

. . 10<i/2OO_ 5»/e
. 50'.. beüz. S',n frt 

8>>ö t1 
10V0 v

109.-
147 !s0 
593.— 
342.— 
284.— 
516.— 
590.— 
820.— 
149.—

896. -

108.25
101.-

$»5.50
117.50 
108.35
99.75 

100.60 
100 _
101Í50
100.50

96.50 
108.— 
103.-

98.50

110.-

100. 
149.25
214.
585.—
S80.
48.

299.—

108.75 
101.36
96.—

118.-
103.75 
100.2 
101-

161.75
100.76 
96.75

103.25
102.86
99.—

Écsak-keleti vasp. . - 
,, 77 77 ^r* 5*?e
77 vs 91 Ár. 6°/e

B£s”y. r&liczial vasp. - 5(,/0 ,, =,,” ti
„ ,7 „lLMb.5»/e 71
M nyug. vas. (Sztkesf.
—.őr-rrárzi vonal) 5°/e «, *00 „

M. nru^. Tar. 1874. klb. 5*/e 20>
M. vas. ei$. köles, beruh-

exél. ár........................... „200/1065,
I. erdélyi vaspálya . . 56,'a 7, K*1
GySr-Dopron-ebonf. vae .. fr*) r
KaSiiS-odr-rbergi vasúi cs.S6/^ 7. 200,,
ík.-oderb. T. (ep.-tam. v.)ö0/o 77 3'0 r

., „ {.'SZÍT. T.V . Ö° fr ,, „
„ . ,7 (ni.-v.) . . 5c,'rj ,7 200 .

0>»tr. A Main-vasút . . 5e/4 
Tiszavidtki vaent . . 71 ♦
Pu'1«pr>tii iánwbid . . 7, 100 ,
KÖ,--ón ér bégiagy. kotv. 5sje „ í«0 ,
Lleyd- éi tSzsde-épSlet l*/e M 1^7 1

JSsgfensorsjc'gj'ek.
Osztrák bit*UuuÍ»c$ « . . t
Bnáavároej eArs^rgy , 1 , »
EífiCTÍC» ,7 . . , •
PÁiffy n <11-

_ í »*!ieinek,

klr. arany (vert). , , „
Ce. kir. arany (k#e.).
Ozauik-magyar 3 frtee arany . 
10-arankna army .... 
Tűrik amnyür*. ,
Osatráí ée stagy tor *s5et . ,
Wésiot Heed. bial^. y* .

I) Vi!«*!; árfííyaaisu (latrai
Siómét hsai 
Amsterdam 
Írása«) 100 frankért 
Párt« 10* frankért . , . 
Sarwllle 106 frankért 
Sv^jert péaspaaenak 106 h*4rt 
Zártait IV» frankért ►

usknlacs/.h 160 márk 
* 100 hollandi tallér

rii zz I: I
92 60 94 — %j-

í-3 2í

92 40 93 70

109:0' 110 r, 
•S.50 -4.— |j

V.'.-: 1-8.59 ^
1175 1.2

95.50 j SS— ht

18S 501 1h4 50
40.50 j 41.—
lü. -1 .—
toU.TS1

5.54 
r .54 -.6
d.xO j 9.52
».50 :.o*

57.06

57.05 .7.15
S6.261 9«.--

--------------. frankért »
London tw W.t eterllegért 
bseatpéterrár 100 nMai 
Miláné 100 lire neere Hal

.1-^%
*<&
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Az „Egyetértés'1 melléklete.
197-ik számához. Kedd, 1881. julius 19.

A határőrvidék bekeblezése.
\ julius 17-dikí számunkban részletesen is- 

ertetett „átmeneti intézkedésekről 
° óló királyi leiratot“ tárgya fontossá­
ginál fogva egész terjedelmében közöljük. A nagy 
t'entőségü okirat szövege a következő:

Az 1881 ik julius 15-iki kir. loirat
horvat szlavón határőrvidék közigazgatására vonat­

ja 1Z0 átmeneti intézkedéseket illetőleg, a határőrvi- 
^knek a horvát-szlavon királyságokkal és ezáltal a 
ae ,r korona országaival történő egyesítése alkal- 
111 " ‘ mával.

Miután mai nap kelt esász. és királyi rendele- 
t mmel * horvát szlavón határőrvidék egyesítését 
16 hasonnevű királyságokkal és ez által 
1 országaival elrendeltem.rónám az

magyar ko- 
eddigi kőz-

i'-íztatásnak a polgári hatóságok kezeibe tör- 
tenö~átmenetét illetőleg a következő intézkedéseket

teszem ^ ^ zágrábi fóhadparanesnokság batárőr- 
ndeki osztálya és segédhivatalai, valamint közegei 

,ní határőrvideki közigazgatási hatóság az ez idő 
szerinti törvényes személyzeti létszámmal és tény­
leges összeállításában, az ezen osztályhoz tartozó 
aktákkal 1881. évi augusztus elsején az illető 
mamr minisztereknek, illetőleg Horvát-Szlavon- 
Pifmátország bánjának, mint királyi biztosnak át- 
sdandók.

2 5 Ezen ezéiból azon határőrvidéki szak­
osztályokban. melyek eddig úgy az 1868-ik évi 
XXX hí magyar törvényezikk szerint közös és auto­
nom ügyeket végeztek, a teendők és ezekhez ké­
nest ideiglenesen a hivatalnokok is illetékeiknek 
meüteleld atutalváuyozás* folytán, magyar kormá- 
cvo‘m és & ban mint kir. biztos között történt 
mVe^vezés mán oszlandok be szolgálattótelre.

rg §. ^hhez képest a határőrvidóki elnöki iroda, 
továbbá a határőrvideki belügyi közigazgatási, val- 

közuk atá-i és igazságügyi osztályok, to- 
a határőrödéin számvevő osztályból a már 

különválasztott autonom közigazgatási osztály, és 
végre az ezekhez tartozó segédhivatalok az iroda- 
-tzgatósággal együtt jelenlegi szervezetükben a 
bánnák mint kir. biztosnak adandók at.

4. j. A határőrvidéki építészeti ügy, mely az 
l86S-ik évi XXX. t. ez. értelmében magyar koro­
nám valamennyi országaival közös, magyar köz­
munka- és közlekedési miniszterem ressezortjába 
leendő at: azon teendők azonban, melyek autonom 
természetűek, a határőrvidéki belügyi közigazgatási 
osztályával együtt a bánnak, mint kir. biztosnak

to­

vábbá

rendelkezési 
a határőrvi- 

számtájára építtetnek, a vas­

beosztása

adandók át.
őt fogja illetni egyszersmind a 

jog azon épületeket illetőleg, melyek 
dóki beruházási a'ap 
utak kivételével.

A hivatalnoki és ezolgaszemélyzet 
tekintetében az illető miniszter a bánnal egyetér­
tőké jár el.

"5. §. l»7l-ik évi junius 8-án kelt elhatáro­
zásom értelmében a határőrvideki erdőigazgatóság 
áltál végzett teendők, a mennyiben az 1873-ik évi 
XXX. magvsr t.-ez. 7-ik szakasza és az 1869 ik 
éri Ilik horvát t-rvénye-rikk 6-ik §-a értelmében 
i honát-sziavon országos kormány autonom hatás­
körébe tartoznak, egy magasabb és alsóbb rangú 
hivatalnokkal együtt a bánnák, mint kir. biztos 
hatáskörébe utaltatnak.

6. i a feloszlatandó határőrvidéki pénztár
teendői
zarolag

az autonom országos kormányzat és a ki-
határőrvideki czőlokra rendelt alapokra 

nézve" a zágrábi horvát-szlavon országos pénztár 
teendői köze utaltatnak. . z egesz beruházási alapra 
nézve az nban a Zágrábban felállítandó beruházási 
alap pénztárra Hibáztatnak és ez utóbbihoz ennél 
fo^vi további intézkedésig a második határőrvi­
deki országos pénztári hivatalnok átveendő.

7. X Az erdei szolgálatok megváltására a 
horvát-szlavon határőrsidék területén alakult köz-

J ponti bizottság jelenlegi szervezetében a bán, 
mint kir. biztos alá helyeztetik.

Az ő hatáskörébe utasittatik különösen az 
osztályra vonatkozó határozatok megerősítése, a 
mint e jogot eddig az 1871-ik évi jun 8-iki tör­
vény 9-ik szakasza a fa, legeltetés és erdőtermény- 
szolgalmányokra nézve a zágrábi fóhadparancsnok­
ság gyakorolja.

8- § Végre a hétszemélyes és a báni táblá­
nak határőrvideki osztályai és a horvát-szlavon ha­
tárőrvidéki főállamügyészség a bán. mint királyi 
biztos alá rendeltetnek és a bán iehető rövid idő 
alatt előterjesztést teend nekem ezen osztályoknak 
a horvát-szlavon szeptemvirális és báni táblával 
való végleges egyesítése iránt.

9. §. Az 1881-ik évi igazgatási évre 1880. 
évi deczember 18-án kelt határozatommal helyben­
hagyott előirányzat marad érvényben.

1882-dik évtől kezdve egész azon pénzügyi 
kiegyezés időtartamának lefolyásáig, mely jelenleg 
magyar királyságom és a horvát-szlavon királyságok 
között fennáll, a horvát-szlavon királyságokkal most 
egyesítendő határőrvidék autonom közigazgatásának 
szükséglete magyar pénzügyminiszterem és a bán 
között évenkint megállapittatik és jóváhagyásom alá 
terjesztendő.

E kiadások megállapításánál, a határőrvidék 
bekebelezése által elérhető egyszerűsítések tekin­
tetbe veendők.

az említett kiegyezés megújításáig valameny- 
nyi állami bevételek a határvidék területéről a ma­
gyar kincstárba folynak és az ezen terület autonom 
igazgatásának czéljaira megállapított kiadások a 
magyar államkincstárból fedezendók.

10 § A íináncz-ezolgálat a határőrvidéken 
közvetlenül a magyar pénzügyminiszter által ve­
zettetik.

Ennélfogva a határőrvidéki kormányzat pénz­
ügyi osztálya és a határőrvideki tórképosztály egész 
személyzetükkel a zágrábi kir. pénzügyigazgatóság­
gal egyesítendő, a határőrvidéki pénztár főnöke, az 
államkincstári pénztári készletekkel, könyvekkel és 
aktákkal a zágrábi m. kir. állami főpénztárhoz osz­
tandó be.

11. §. A páráncsnokló tábornoknak átvitt 
hatáskörében pénzügyi téren gyakorolt teendői, 
melyek különben a magyar pénzügyminiszter ha­
tásköre alá tartoznak, jövőre az utóbbihoz osztat­
nak be.

12. §. üzon teendők, melyek a határőrvidé­
ken eddig fennállt első és másodfolyamodásu pénz­
ügyi biróságokhoz tartoztak, azon megfelelő fóru­
mokhoz tétetnek át, a melyek a horvát-szlavon ki­
rályságokban fenállanak.

13. §. A határőrvidóki kormányzatnak földadó 
kataszteri osztálya, e czim alatt: „A Horvátország­
gal és Szlavóniával egyesitett határőrvidóki földidó 
kataszteri igazgatója Zágrábban“ teendői befejezé­
séig fenn fog állam és közvetlen a magyar pénz­
ügyminiszter alá rendeltetik.

14. §. A határőrvidóki erdő-osztály, mint er­
dőigazgatóság közvetlenül a m. kir. földmivelés, 
ipar- és kereskedelmi minisztériumnak lesz aláren­
delve, s magy. kir. erdészeti igazgatóságok meg­
szabott szervezete szerint fog megalakittatni.

15. §. A vagyon-közössógek erdőgazdaságá­
nak a bán részére feniartott főigazgatása külön tör­
vény által fog megállapittatui.

A bán befolyása a határőrvidéki állami erdő­
ségeknek határőrvideki beruházási ezélokra fordí­
tandó régi fa állományának értékesítésére nézve mai 
napon kelt rendeletünk által, mely ezen beruházási 
jövedelmek kiszámítása, hováforditása és felhaszná­
lása iránt intézkedik, szabályozva van.

16. §. Az 1871. év junius 11-ón kelt rende- 
letb n a bel-, igazság- és pénzügyi osztályoknak az 
állami. erdészeti ügyek körében előforduló árvere­
zési, eladási és szerződési tárgyalásoknál D. betű 
szerint megszabott közreműködése az autonom- és 
közös határőrvidéki közigazgatási osztályok elválasz­
tása folytán elenyészik.

Az ugyanezen rendelet értelmében eddig 
határőrvidéki erdészeti osztályhoz tartozó autonom 
teendők (5. §) a bánra, mint királyi biztosra ru- 
háztatnak.

17. §. Ellenben a határőrvidéki kormányzat 
erdészeti osztályához, magyar királyi erdószigazga- 
tósággá való megalakulásakor a számvevőség és el­
lenőrzés kezelése ezéljából egy számtanácsos, három 
számtiszt és egy járulnok rendelendő az eddig kö­
zös határőrvidéki számvevőségi osztályok, továbbbá 
a segédhivatali ügyek elintézésére két dijnokon kí­
vül egy másod oszt. számtiszt és egy járulnok ren­
delendő a közös segédhivatal állományából.

18 §. A közös határőrvideki számvevőségi 
osztálynak ép úgy, mint a közös segédhivataloknak 
többi tisztviselői és szolgái a határőrvidéki kor­
mányzat pénzügyi osztályával együtt a zágrábi 
lénzügyi igazgatóságba kebeleztetnek be.

19 § a határőrvidóki építészeti osztály ügyei, 
melyek a magyar 1868. XXX. t.-cz. 9. §-a értel­
mében sajátképi közös építészeti ügyeknek tekin­
tendők, tehát vasúti építkezésen kívül a kikötői 
ügyek, valamint a hajózásra, állami utakra és fo­
lyótra vonatkozó ügyek, melyek a magyar király­
ságot ép úgy illetik, mint a horvát-szlavon király­
ságokat, a magyar közmunka- és közlekedésügyi 
minisztériumra fognak átruháztatni.

20. §. Azon közös építészeti ügyek ellenben, 
melyek csakis oly határőrvidéki kincstári épületekre 
vonatkoznak, melyek egy a magyar királyi minisz­
tériumra átruházandó szakma czéljaira vannak ren­
delve, az illető magyar királyi szakminisztériumnak 
fognak átadatni, tehát az adóhivatali hivatalos he­
lyiségek és lakosztályok, a magyar pénzügyminisz­
tériumnak, s az erdész hivatalos helyiségek és lak­
osztályok a m. kir. földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi minisztériumnak.

21. §. A határőrvidóki építészetnél alkalma­
zott tisztviselői és szolgaszemólyzet eloszlásánál és 
a hivatalos okiratok kiválasztása- és átadásánál, 
melyek az eddig a határőrvidéki építészeti szak­
osztály által elintézett közös ópitószeti ügyekre vo­
natkoznak, a magyar közmunka- és közlekedésügyi 
minisztérium a bánnal egyetértőleg fog eljárni.

22. §. A közös királyi horvát-magyar pénz­
ügyi és erdészeti kormányzat alatt álló pénztárak, 
hivatalok, számadók naplóikat és számadásaikat a 
zágrábi pénzügyigazgatóságnak, illetőleg a zágrábi 
erdószigazgatóság számvevőségének, ellenben az 
autonom kormányzat számszókei és számadói a 
bánnak, mint királyi biztosnak alárendelt autonom 
határőrvidéki számszóknek tartoznak átadni.

23. §. a határőrvidóki számvevői osztály hi­
vatalos működésének beszüntetéséig a ha* ár őr vi­
déki hivatalok által tett és az előbbi határozatok 
értelmében egyrészről a bánnak alárendelt auto­
nom határőrvidóki számszékek, másrészről a zág­
rábi pónzügyigazgatóság számvevőségi osztálya, il­
letőleg a zágrábi erdészeti igazgatóság számvevő­
sége ele terjesztendő naplók és számadások meg­
vizsgálásának és elkönyvelésének végleges elinté­
zéséig és befejezéséig, úgyszintén a számkőnyvek 
lezárásáig s a határőrvidóki kormányzatnak a bán­
nak, mint kir. biztosnak átadásáig terjedő kezelési 
kimutatás elkészítéséig e munkák úgy az autonom 
határőrvidóki számszókeknól, valamint a pénzügy­
igazgatóság számvevőségi osztályánál és az erdé­
szeti igazgatóság számvevőségénél a .határőrvidéki 
ellenőrtiszlek személyzeti állományából alakítandó 
külön osztály által intózendők el.

24. §. Az oly folyamatban levő magán perek, 
melyekben a határőrvidéki kincstár vagy valamely 
határőrvidéki alap, fölperes vagy alperes, elosztan- 
dók 8 a mennyiben bizonyos esetekben nem tűnik 
tel czélszerübbnek, hogy a már folyamatban levő 
perek befejezése az azokkal megbízott ügyészeknél 
a királyi főügyész vezetése alatt meghagyassanak 
azon kincstári perek tovább vitele, melyek az autó 
nőm határőrvidék! kormányzat vagy határőrvidóki 
alap költségvetését illetik, a horvát-szlavon. báni 
tábla főügyészségére bizandók; azon kincstári pe­
rek ellenben, melyek közös kormányzati ágra 
vonatkoznak, a magyar pénzügyminiszter alá ren­
delt zágrábi kincstári jogügyek igazgatójához uta­
sítandó!.

(P. H.) FEEENCZ JOZEF, s. k.
Tisza Kálmán, s. k.
Bedekovich Kálmán, s. k.
Pejacsevich László gr.s.k.

Tisza Kálmán választói közt.
Rév, jul. 18. Tisza Kálmán minisztere'nök 

Sepsi-Szt-Györgyről való visszautaztában a Székely­
földtől kezdve mindenütt óvácziókban részesült. 
Apáczán Csiky József szolgabiró nagy, magyar és 
szász küldöttség élén üdvözló meleg hangú beszéd­
ben a miniszterelnököt. Kolozsvárt, a hova a vonat 
6 óra előtt egy perczezel érkezett meg, a minisz­
terelnökre hivatalos fogadtatás várt. Magyar-Nádas- 
doc nagyszámú közönség éljennel üdvözló Tiszát, 
kit Bánfiy Béla beszéddel is fogadott. A miniszter­
elnök, ki délelőtt 11 órakor érkezett Nagy-Váardra, 
délben tartja választót előtt beszédjét.

Nagyvárad, jul. 18. Tisza Kálmán miniszter- 
elnök délelőtt 11 órakor ideérkezvén, fogadtatása 
a sepsi-szt.-györgyinól is fényesebb volt. Már Nagy­
várad előtt a vaspálya mentén roppant tömegek 
állottak fel szünetlenül éljenezve az érkező minisz­
terelnököt. A városban délelőtt 10 órakor gyüleke­
zett a menet a Szent-Lászlótérer. 140 kocsi zász- 
ókkal díszítve vonult ki a vasúthoz. Az indóház 
zöld gályákká! és zászlókkal van diszitve. 11 óra- 
után robogott be a vonat felzászlózott géppel s 
midőn a szalonkoesi a perron elé érkezett, riadó 
éljenzés tört ki a közönséggel zsúfolásig megtelt in­

házban. A főispán betegsége miatt nem jelenhet­
vén meg, Beöthy Andor alispán vezetése mellett 
jelent meg a megyei tisztviselői kar s a városi 
tanács, élen a polgármesterrel. Egyházi méltósá­
gok : Bomer kanonok vezetése alatt a káptalan, 
Pavel gör. kel. pü-pök vezetése alatt a gör. kath. 
papság, a mint Tisza miniszterelnök a kocsiból 
kiszállott és az éljenzés csillapult. Sál Ferencz pol­
gármester a következő beszédet intézte a minisz­
terelnökhöz :

Nagymóltóságu miniszterelnök ur! Kegyel­
mes uram! Szerencsésnek érzem magamat, hogy 
nagy méltóságodat városunk küszöbén üdvözölhe­
tem. Az imént felhangzott éljen kiáíltások sokkai 
inkább hirdetik azon ragaszkodást és szeret etet 
nagymóltóságod személye iránt, mint azt gyönge 
szavam tehetné. Ezen ragaszkodás, ezen lelkesedés 
hozta létre azon örvendetes eseményt, hogy excel- 
lencziádat, mint megválasztott képviselőnket üdvözöl­
hetjük azon város küszöbén, hol bölcsője ringott, hol 
a legnemesebb magyar anya emlőiből — legyen 
áldott, emléke — szívta magába azon honszerelmet, 
mely egyedül tette lehetővé, hogy azon magaslatra 
emelkedjék, a hol az egész müveit világ szeme 
figyelemmel kiséri. Tudjuk mi azt jól, hogy rö­
gös az ut, melyet hátra hagyott; tudjuk mi azt 
jól, hogy lényes pályáján több a tövis, mint a ko­
szorú, de tudjuk azt is, hogy az ön jeilemsziiárd- 
sága, törhetetlen hazafi sági nem nézi a fáradalma­
kat, midőn a haza üdvéról van szó, melynek min­
dent, de mindent feláldozni az utókor öntől ta­
nulja meg. Büszkén, rajongó szeretettel ne­
vezi e várost önt fiának, s ha majd az ön 
körültekintő, de biztos vezérlete alatt kedves ha­
zánk újjáalakítva, méltó helyét az európai kon- 
czertben elfoglalandja. És az igaz bíró a történet­
író, Magyarország e fényes lapjára az ön nevét 
Írja majd fel; ott lesz majd följegyezve, a mi haj­
danta nagy s bizom az istennen, ismét felviruló váro­
sunk is, mely a legszebb koszorút, melyet polgár a va­
lódi érdemnek nyújthat, a képviselői állásban önnek 
nyújtotta át. Most pedig mély tisztelettel kérjük 
nagymóltóságodat, szenteljen pár órát azoknak, 
kik szívből kiálltjuk elébe: „Isten hozta kö­
rünkbe !“

E beszédre Tisza miniszterelnök következő­
leg válaszolt: Ha bárhol is jól esik felmelegitő, szí­
vélyes és barátságos fogadtatásra találni, még in­
kább áll ez azon a helyen, hol, mint igen t. szó 
nők 4kee beszédében monda, bölcsőm ringott, hová 
gy —mekkori kedves emlékek kötnek. Fogadják leg 
forróbb köszönetemet, hogy nekem ezen tiszta örö 
met megszerezték. A miket szónokuk mondott irá­
nyomban, túlzás. Engedjék meg, hogy midőn teljes 
készséggel engedek önök felszólításának, most is 
csak arra kérjem, hogy bármi történjék is, de ro- 
konezenvüket, szeretetüket, barátságukat őrizzék 
meg irányomban.

Ezután megindult a nagy diszmenet; elől a
9

rendezők kocsija haladt, utánna a miniszterelnök 
Beöthy alispánnal díszes négyes fogaton. A várad- 
olaszi feldíszített főulczán a menet diadslkapu alatt 
vonult; az utcza végéig a Szent László-térig a kö­
zönség sorfalat képezve mindenütt lelkesen éljenzett 
és szívélyesen fogadta a város képviselőjét. Midőn 
a menet a „Sas“ szálló elé ért, az itt összegyűlt 
impozáns közönség riadó éljenekbe tört ki.

Erre a miniszterelnök kocsijából kiszállván, 
visszavonult, mig a választók a szálloda óriási ter­
mét zsúfolásig megtöltötték. Néhány perez múlva 
küldöttség által vezettetve megjelent és emelvényre 
lépett a miniszterelnök, mely alkalommal ismét 
perezekig tartó lelkes éljenzés fogadta, mire

Z i 1 a h y Lajos választási elnök következő be­
széddel üdvözölte a miniszterelnököt : „Hazánk mé­
lyen tisztelt fia! Városunk szeretett szülötte 1 A dí­
szes közönségben, mely önnek üdvözlésére o te­
remben összegyűlt s a város nyilvános téréin hul­
lámzik, nekem jutott osztályrészül a kiváló sze­
rencse, midőn az országos szabadelvű párt nagyvá­
radi osztályáuak megtisztelő határozatánál lógva én 
bízattam meg e közönség bazafiui üdvözletének e 
ezzel kapcsolatos kérelmének tolmácsolására.

Nagyvárad város folyó évi junius 24 én öröm­
ünnepet ült nemcsak azért, hagy önt mint szülött­
jét az együvé tartozóság érzetének öntudatával 
kapcsolta szivéhez, hanem azért is, mert beigazolta 
a reá figyelve várakozó hon előtt, hogy az ország 
józan eszü népének azon döntő többségéhez tar­
tozik, mely társadalmi s politikai életében a fedd­
hetetlen erköics, a tan torit hatatlan jellem, az ön­
zetlen h&zafiság s az államférfim bölcsesség nyil- 
vánulásai előtt hódolattal hajlik meg.

•Junius 24-én országos elfoglaltatásai miatt 
nem lehetett szerencsénk önt személyesen tisztel­
het ni, hegy a képviselői felbatalmazvány törvény 
értelmében átadása perezében intézhettem volna 
kérelmet a választópolgárság nevében a képviselői 
fölhatalmazvány elfogadására.

íme ! most teszem azt, azon bazafiui kérel­
mét tolmácsolván a választó polgároknak, hogy ami­
képen önt s öna agunkat is megbecsültek s meg­
tisztelték önn-k képviselőül választásával, akképen 
méltóztassék őket a mandátum elfogadásával 
megtisztelni, mert ezen kettős, az önbecsü­
lés és ön általi megtiszteltetés kettős ér­
zete még fokozni lógja bennünk az óntadatos 
törekvést: követni önt, s ha kell küzdeni önért 
s küzdeni ön mellett a nemzeti lét folytonos erős- 
bödése s a renddel párosult alkotmányos szabad­
ság érdekében a jó, igaz és nemesnek sikereiért, 
melyek olykor-olykor a hatalom tulcsapongásai, ko- 
ronkint sejthető állambontási aspirácziók, de gyak­
ran a divatos öltözékben fölcseperedett hiúság drá­
gán vásárolt szerencse kísérletei néha a phiigiai 
sapkának vásottsága s nem ritkán a politikai deli - 

vannak fejlődéseikben koez-általrium hóbortjai 
káztatva.

Midőn, tehát az 
kérelminkef ismételve 
sza, midőn mondom

elfogadás iránti egyetemes 
nem önmagámra térek visz- 
áldott legyen a nap. mely­

ben némi szerény rész a kötelességnek teljesítésé­
ből nekem is j -tott. s melynek emlékét előrehaladt 
életem emlékei között folytonos gyönyörrel meg- 
őrzendem. , .

Most pedig tisztelt polgártársaim, együtt erzo 
sziveink adják ajkainkra ez imaszerü szavakat. — 
A nemzeti gondviselés adta íérflát, az ország kor­
mány elnökét. Nagyvárad város országos képvise­
lőjét, Tisza Kálmán urat a mindenható Isten ha­
zánk s városunk javára erőben s egészségben so­
káig éltesse.

A szűnni nem akaró viharos éljenzés csilla­
pulta után Tisza Kálmán miniszterelnök emelt szót.

Azon meleg szavak után, melyekkel szóno­
kuk üdvözölt, nehezemre esik önöket arra figyel­
meztetni, hogy heveit törvényes szokásunk szerint 
végleges nyilatkozat a mandátumra nézve azok ré­
széről, kik több helyütt választattak meg az or­
szággyűlésen szokott történni. Engedjek meg, 
hogy én, kinek egyik feladatom a törvény 
és a törvényes szokás felett őrködni, ne legyek 
az, ki ezen törvényes szokás ellen vet. 
(Éljenzés.) Ismerik önök az érzelmeket, melyek en-
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Két lövés.
(Folyta tás.)

Ö cen akart átmenni vala mennyi szobán, ha 
kifáradva az olvasás és tanulástól, beleunva egy 
megkezdett jelentésbe a fák alatt egy kis fris léget 
akart szívni. E Kertre nyíló helyiség kulcsa mindig
nála volt.

A tengernagy felment a lépcsőn és benyitott 
dolgozó szobájába Mintegy tapogatózva, a kandal­
lóhoz közelített, gyufát keresett és önkénytelenüi 
megrázkódott, midón keze alatt egy hideg gömbö­
lyű tárgyat érzett, melyet megismert.

Ez egy revolver markolata volt, mely Tende­
ren töltve itt feküdt, hogy kéznél legyen.

Az első lépés, az első mozdulat, melyet há­
zába tett kezébe adta a fegyvert. A tengernagy 
könnyű remegéssel félre taszitá a revolvert és 
meggyujtá az egyik karos gyertyatartóban levő 
gyertyát

A világosságnál ekkor a tükörben megpillantá 
arezát. mely valóban kísérteties jelleggel bírt. 
Irtóztatóin sápadt volt, és a kékes kör, mintegy 
gödröket képezett szemei körül. Midőn meglátta 
arezát másodszor is megrázkódott, de most erő­
sebben mint első ízben, mert ez nem volt egészen

[ — H ösztönszer u.
i y A gróíné szobája dolgozó szobája felett volt,

— ti ss a tengernagynak úgy tetszett, mintha lépteket
*3 í =, hallana igen, lépteket feje felett.

1 A szőnyeg alatt, mely elfojtó, a padlózat re-
->1 G esegett. ez kétség11 sem szenved. Vájjon Bhnche

ks lábai birtak-e annyi erővel, hogy a recsegést
x 7- 1 előidézzék ? & tengernagy minden vére szivéhez

tódult. Hát ha valaki van fenn ? Ha e szobában
1° ”*■- 1 sgy idegen, egy nyomorult . . .

— Hatba a levél nem hazudott?
- - 1 Beyniére ur jobb keze mintegy öntudatla-

—.— ** nuí a revolver után nyúlt, melyet megragadott és
[— 1 ri- - p4
í .'ó íz balkezébe a karos gyertyatartót véve, min-
1. - — den bővé1 b megfontolás és habozás nélkül fel-
tiv, >• - ti ment neje szobájába. Midőn átment a termen,

ó dolgozó szobája mellett volt és a lépcsőre nyílt, 1
s1 50 1-4 5v S?i mely a grófné lakosztályába vezetett Beyniére ur

> - .i- g önmagára azon hatást tette, mintha alvajáró lenne,
ki ide s tova bolyong a lakásban.

'ü Erezte, hogy nagyonis ébren van, de úgy 
tetszett neki. mintha gondolatai, tettei, mozdula­
tai, az önkívülettel és álommal lennének ha-: 54 6 h: 54 * ..6 ág10 S.3Í g tárosak.

Szerencsére nem sokára fel kellett ébrednie. 
Lehetett e mást feltételezni, mint örömöt és csóko­
kat ily szenvedés után ?

Az imént hallott léptek zaja summit sem bi­
zonyított. Mi volt az ? Beyniére ur csalódott. A 
bútorok recsegése éjjel, valami zaj. Semmi. Bizo­
nyára semmi.

Beyniére asszony aludt, és azonnal fél álomban, 
lehér karjait férje nyaka körül fonva, hízelegve majd 
így szól hozzá: Te vagy ?

Azon pillanatban, midőn a szoba ajtajához ért, 
hol Blanche kétségkívül szunnyadt, a tengernagy

hallót!a, hogy valaki ezen ajtóhoz rohant, és gyor­
san előtolta a tolózárt. Ez egyszer a tengernagy félt.

Ki lehetett itt? Miért ijedt meg Blanche?
Háromszor kiállta :
— Blanche ! Blanche ! Blanche 1
Senki sem felelt. A gróf az ajtóra illesztő 

fülét. E szobában rémült csend uralkodott.
— Blanche! Blanche!
Beyniére ur hevesen a földre vétó a karos 

gyertyatartót, melyet kezében tartott, és mely el­
gurult ; a gyertyák elaludtak és eltörtek a szőnye­
gen ; ekkor öklével dörömbölt a bezárt ajtón.

— Blanche! szólt az izgalomtól elfojtott han­
gon, nyissa ki! Ne tartson semmitől. Én vagyok 
Blanche!

Ó még hinni akarta, hogy Beyniére asszony 
valami ismeretlen gonosztevőtől tartott, és ezért 
nem nyitá fel.

De hangjára, kétségbeesett felszólítására sem 
felelt és a ház néma maradt ... A házi ur kiál- j 
tására egy szolga sem sietett oda.

— Hát itt senki sincs! szólt Beyniére ur. 
Ön tehát mindenkit elküldött?

Ezen iszonyú csend, felfedezte előtte az egész 
aljasságot. Nem, oh! nem, ezen iszonyú levél nem 
hazudott! A grófné szobájában egy szerető tartóz­
kodott! Ezen ajtó mögött egy férfi volt; egy férfi, 
ki elrabolta boldogságát, egy aljas, nyomorult tolvaj,

— Nyissa ki! Nyissa ki hát! ismételő most 
dühösen a tengernagy és e sápadt, lesújtott fél 
őrült ember véresre karczolta bőrét, az ajtón dö­
römbölve, mely néha engedni látszott. Egyszerre 
ezen ajtó mögött Beyniére ur hangokat hallott, és 
valami affélét, mint könyörgést, kiáltást,, sírást.

Ott zokogtak, a földön csúsztak. És Blanche 
volt. A tengernagy őrült haragjában hallá, hogy a 
szerencsétlen igy szólt:

— Nem! . . Én ! . . ón! . . öljön meg en­
gem ! ■ . de ne ez ablakon ! Nem itt! nem itt!

És úgy volt, mintha két lény küzdene, mint 
valami iszonyú párbaj, a férfi kétség kívül a kertbe 
akart ugrani, koczkáztitva, hogy összezúzza kopo­
nyáját, a nő kezeibe, ruháiba kapaszkodott, és — 
Beyniére ur hallá, hogy a zaj közeledik — a gyen­
gék ideges erejével az njtóhoz vonzolta, mely egy­
szerre felnyílt a bámuló tengernagy előtt.

Ekkor ijesztő, rómitó és rövid, alig észreve­
hető csend állott be, mely azonban mégis borzasztó 
hosszúnak tetszett, ezen három szemközt álló 
lénynek, mely felett a láthatatlan halál lebegett.

Egy éjjeli lámpa bágyadt fénye megvilágító 
a rendetlen szobát, melyben Beyniére Blanche, 
felegyenesedve, mintha daczolni akarna férjével, 
vagy ítéletét várná, mozdulatlanul állott, hosszú 
fekete haja kibontva lógott a fehér reggeli öltönyre. 
Beyniére ur ezen imádott nőből csak egy fehér 
alakot látott, kimeredt nagy fekete villogó szemek­
kel és sápadt arczczal, mely egy kísérteire emlé­
keztetett. De ezen kisértet mögött, egy barna és 
halálsápadt fiatal embert pillantott meg.

Ezen ember egy mozdulatot tett, hogy eltá­
volítsa Beyniére asszonyt, és ő álljon szemben a 
tengernagygyal.

ü, borzasztó látomány, mely mintegy vörös 
ködőn át tekintett egyidejűleg zavart és bizonyta­
lan, de mégis irgalmatlanul igaz volt, egy fájdal­

mas sikoltást csalt ki Beyniére ur kebléből, mely 
dühéről tanúskodott.

— Nyomorultak ! kiáltá a tengernagy. Ah 1 
a nyomorultak, ismételő, mint egy vad önkívü­
lettel. ,

És miután önkivületében kétszer ezélzott e 
férfi és nőre, őrülten kétszer megnyomta a revol­
ver rugóját, fegyverének világossága kétszer átha- 
sitá e szoba fél homályát, és még borzasztóbb lá- 
tományban, a tengernagy látta, hogy ezen ember 
néhány lépéssel hátrálva elterül, mig a grófné egy 
pillanatig mozdulatlanul, mereven állva maradt, 
ezután egyszerre arczczal a föld felé fordulva a 
szőnyegre esett, és kibontott hajzata úgy lebegett 
körülötte, mint egy fekete dicsfény.

Bayniére urat e látvány egy másodperezre 
sem sujtá le.

Égy éles sikoltás, hasonló a zokogáshoz tört 
ki torkából és messze elvetve a revolvert a nőhöz 
rohant, felemelte, nevén szólitá, beszélt hozzá és 
ismóteíé : „Blanche! Blanche!“ E test látása, a 
mint lábaihoz esett, egy csapással eloszlatta dühét.

Ő már nem gondolt arra, ki véresen közelé­
ben volt, ő esak a nőre gondolt. Felemelte, elsi­
mító vérrel befecskendezett haját, és ezen arezra 
tekintett, melynek kimeredt szemei az ő szeméhez 
tapadtak. A grófné arczán vörös foltok látszottak, 
a fehér reggeli öltönyén, a kebel bal oldalán egy 
nagy véres folt látszott.

— Blanche! Blanche! ismételé a tenger­
nagy ezen elterült testnél, épen úgy, mint előbb 
a bezárt ajtó előtt, ő tehát meghalt! . . . Blanche! 
Blanche ! Ah! szólt dühösen homlokára ütve, ő 
nem felel nekem, ő nem hall többé, ón megöl­
tem őt!

Ezután egyszerre dörgő hangon kiáltá:
— Segítség! segítség! segítség !
Őrült arczkifejezéssel körültekintett, mintha 

aj hitt segély megérkezne, és ekkor egy ingadozó 
emberi alakot látott, egy férfit véres ábrázattal, ki 
a bútorokba fogózkodott, mintegy tapogatózva az 
ajtó felé tartott, s ki szintén kiáltani akart, de csak 
borzasztó hörgést hallatott.

a tengernagy elhaladni látta a haldoklót, és 
elbuluha reá tekintett, anélkül, hogy egy mozdu­
latot tenne, hogy visszatartsa a fiatal embert, fel­
emelte a galambszin satin ajtófüggönyt, mely a 
sebesült homlokához érve rögtön vörös lett, és 
ezzel eltűnt.

Mit törődött Beyniére ur ezen árnynyal ? 
Blanche haldoklóit. Blanche meghalt. Lehajolt 
hozzá, felemelte mint egy gyermeket, térdére tette 
a fiatal asszony halalsápadt fejét és e nagy fekete 
kimeredt szemeKben némi óletjeit keresett. Hát e 
szemek nem láttak többé? Hát ezen ajkak örökre 
elnémultak ?

— Blanche! Blanche! felelj nekem Blanche! 
Szólj hozzám: Nézz reám! Bocsáss meg nekem!

A két lövés felriasztó az egyetlen teremtést, 
ki a szobájában alvó kapuson kívül a palotában 
volt, Antoinette komornát, Beyniére asszony meg­
hittjét. E leány úrnője parancsait várva szobájában 
virrasztott, a kocsis éa az inasok a grófnétól enge­
délyt nyertek, egy cseléd összejövetelre menni, 
melyet néhány főrangú szomszéd cselédsége ren­
dezett.

Beyniére asszony kétségkívül egyedül akart

lenni. Az, kinek jönnie kellett, Antoinette vezetése 
mellett a Jetan-Gonjon utczán bejöhetett, és elke­
rülhette a kapus figyelmét, ki a palota főbejáratát 
őrizte a Montaigne utcza feiöl.

Antoinette iszonyúan felsikoltott, midőn egy 
undoritóan véres arczu férfit látott közelíteni egy 
sebhelyiyel homlokán.

— Irgalmas ég! szólt. Itt gyilkolnak!
— Mentse meg úrnőjét, viszoozá a sebesült.
Azon pillanatban, midőn a Montaigne utczai 

bejáratttoz ért, újra összeütközött Ferenczczet, a ka­
pussal, ki félig felöltözve kijött, és ki a sötétben 
egy embert látva, megrohanta és torkon ragadva 
kiáltá:

— Tolvaj !
Feleletül a sebesült ijesztő bátorsággal, elszán­

tan e szavakat mondá:
— Nyissd ki nekem ezt az ajtót !
Bár mennyire átváltoztatta is a szenvedés 

ezen ember hangját, Ferencz megismerte, és re­
megve, lábszárait inogni érezvén maga alatt, 
igy szólt:

— Ön az marquis ur ? . . . Hát nem tolvajok 
törtek be? On! a szerencsétlenség nagyobb, mint 
hittem. Es a grófné ?

— Siess. A tengernagy talán megölte.
Ferencz elhülve felnyitotta a kaput, és mig a 

fiatal ember vérét vesztve majdnem összerogyva, 
eltűnt, oly gyorsan felment Beyniére asszony lak­
osztályába, a mint csak remegő lábszárai en. 
gedték.

Ott iszonyú dolgok történtek.
a véletlen könyörületlen volt. Á revolver go­

lyója egyenesen Beyniére asszony szivébe fú­
ródott.

A tengernagy érezte., hogy ezen élettelen test 
nem fog többé feléledni. Érezte, hogy e gyönyörű 
karok leesnek a véres kebelről. Neki úgy tetszett, 
hogy ezen ijesztően kimeredt szemek, melyek a 
nélkül hogy látnák, rajta csüggtek, oly bizarr kife­
jezéssel, melyben több megnyugvás, mint ijedelem, 
több szánalom, mint harag volt, mintha Blanche 
utolsó gondolata a bánatnak lett volna szentelve 
— már elhomályosulnának és a hullák tekinteté­
nek gyászos merevségét vennék fel. Szerette volna 
felmelegiteni tagjait, melyek ugylátszik már kezei 
alatt megmerevedtek. Kebléhez szoritá e törékeny 
női testet, mintha egy „alvó kis gyermek lenne, 
melyet ringatni akart. Ő azon komor rémülettel, 
és hitetlen ijedelemmel szemlélte e holttestet, 
mintha menykőcsapás érte volna.

Nem sirt, nem szólott, nem gondolkozott, 
várakozott. Mire ?

Egy ébredésre, mely be nem következett.
Lassanként, észrevétlenül, a megmásíthatatlan 

elválás és halál gondolata befészkelte magát lei­
kébe. Keble a heves zokogástól emelkedett, 
Azon ajkakra vétó magát, melyeket csókolt, 
azon kezekre, melyeket szorított, e fülekre, 
melyekhez hajolt, hogy halkan szerelmi szavakat 
suttogjon; fejét a lecsüggő dús hajzatba rejtó, szá­
ját ezen imádott és kiszenvedett nő nyakára szo­
rító és mint egy arra bilincselve maradt, mintha 
Blanche ily szorongatás után felsóhajtva fel­
ébredne.

E végső csóknál, melyet a halottnak adott, 
ezen utolsó ölelésnél, — mely telve volt suttogás

és emlékekkel, — melyben a hullát részesitó, a 
tengernagy ijesztő arczkifejezéssel felkelt, vadul kö­
rültekintett, mintha keresne valamit, talán revol­
verét, melyben még elég ólom volt a halálra.

Ferencz a szőnyegről halkan felvette a véres 
pisztolyt és zsebébe esu-zíatá.

Bayniere ur tekintete a kapus és a komorna 
szemeivel találkozott.

— Önök ? szólt elcsodálkozva; mit akarnak 
önök ? Mit csinálnak itt ? Menjenek el! Menjenek 
el! Szerencsétlen! te talán bűnrészese voltál . . . 
tévé hozzá felkelve és Antoinette felé tartva, ki 
elrémüíve hátrált.

— Gróf ur . . .
— Ah ! hallgasson. Távozzanak! Hagyjanak 

magamra! De hát hagyjanak magamra ! Holnap 
majd szólhatnak ; holnap majd kicsikarom a valót. 
Menjenek orvosért és biztosért!

íFoSyiatág* Következik.)

II

köny vfér-
egy n -gy

AZ ELBABLOTT ÖRÖKÖSNŐ.
Regény az angol eredeti után Frankenstein Herminától.

(Folytatás.)
K1LENCZEDIK FEJEZET.

Mr Brocklehadd tervei.
Westend egyik csinos lakbázának 

szoeájában ült Brocklehadd jogtanácsos, 
karosszékben, a kandalóhoz közel, melyben vígan 
sustorgott a tűz. Hálókabát és papucsok voltak 
rajta, lábai zsámolyon nyugodtak s azokat gjapot- 
terítő fedé, melynek élénk színei feltűnő ellentétet 
képeztek ama halálszerü sápadtsággal, mely vt Brock­
lehadd különféle porok és folyadékok segélyével ar­
czára varázsolt.

— így jó lesz! mondá magában, több tégelyt 
egy szekrénybe zárva és magát egy kézi tükörben 
megszemlélve. A nehéz beteg látszatát akartam ar- 
ezomra erőltetni, sápadt szint, a milyent csak a szel­
lemeknek tulajdonítunk, mintha már a halál fia 
lennék s ez, azt hiszem, meglehetősen sikerült 
nekem.

Brocklehadd e szavakra előrehajolt s meg­
nyomott egy csengetyüt. Azután vísszatámaszke- 
dott s egy csésze forró teát kezdett szörpölgetni, 
mialatt gondolatokba mélyedve megelógedettm osoly- 
lyal bámult a tüzbe.

Mr. Brocklehadd megjelenése mindennek 
volt inkább mondható, mint szépnek vagy kelle­
mesnek.

Alig volt középnagyságú, arezbőre sötétszinü, 
sötét szemei még a talon is keresztül látszottak 
hatolni, orra kicsiny, jelentéktelen, arczanak vo­
násai annyira függtek akaratától, hogy annak ren­
des kifejezésére legjobban illett az, hogy fából 
való volt.

Hosszú kiaszott ujjaival, melyek egy ragadozó 
madár karmaihoz hasoniitottai, e pillanatban zse­
bét és a térítőt szoritá. Közel ötven éves lehetett, 
de arcza annyira ránezos és bőrös volt, hogy tu- 
lajdonkópen nehéz volt korát meghatározni. Te­
kintete rendkívüli ravaszságot és okosságot 
árult el.

Mr. Brocklehadd épenséggel nem tartozott 
hivatásának kiváló képviselői közé; de meglehető­
sen ismeretes volt Londonban és számosán for­
dultak hozzá olyanok, kiknek nem egészen tisz-
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gern Nagyváradhoz csatolnak tudják azt is, hogy még 
a leghidegebben mérlegelő ész elhatározására és a 
szív meleg érzelmei befolyással szoktak lenni. (Él­
jenzés.) Legyenek kegyesek ezen nyilatkozatomat 
tudomásul venni, (idjenzés.)

A mi a továbbit illeti, megvallom, azzal hi- 
z.-lgek magamr.ak, hogy hosszas részletes program­
ul telem követelni vagy kívánni nem fognak. 
— Hiszen régóta működöm a nyilvános pá­
lyán: hat év óta fáradozom a kormányzat ne­
héz és tövises pályáján. — Ezen idő alatt 
önök, kik a hazai eseményeket figyelem­
mel kísérik, tetteimből , a törvényhozás ter­
meik . a tett nyilatkozataimból ismerhetik , ne­
jek ini- t, irányzatomat és lelkiiletemet. (Éljen­
zés I Alig merülhet fel kérdés a jövőben, melyre 
nézve ne lehetett vagy ne kellett volna már a múlt 
országgyűlés folyamán, egyes viták folyama alatt vagy 
int rpeíláczink következtében nyilatkoznom. De mi­
dőn ?nök nagybecsű engedélyéből a részletes prog- 
ruíi- mondást mellőzni kívánom, legyen mégis 
sza rgy pár szót szólanom azon főbb irányza-

szerint hazán* poiiri-t.;ii me.v. • ?c ik: :
V ki

leivir ágozását
?; sse --

kívánjuk. (Halljukí-zar L javat.
Halijuk!)

Eiső e feladatok közt oda törekedni s a ma­
gyar kormányt törvényeink szerint megillető jogot 
arra kell felhasználni, tv gy a külbéke a magyar- 
osztrák monarchiának, illetőleg hazánknak meg­
óvar-jék. hogy a békesség kebelében összes tevé­
kenységünket saját bek"gyeink fejle-.’lésére, javítá­
sára fordíthassák. De nem elég a külbékét meg­
óvni, mert ép oly fontos vagy még fontosabb a bel­
nöke megvédése. (Igaz 1) mert külellenséggel har- 
czolva félkézzel, lehet még a másikkal benn 
építeni De ha a nemzet kezei egymás ellen 
íiarczolnak, akkor minden áldásos munka szü­
netel. (ügy van !) Legyenek, mert lenniük kell 
jó párthivek. Vívják meg az ész és szellem 
i-gy véré vei a küzdelmet, de ne vigyék a larcz 
keserűséget odáig, hol az együttműködés a 
közhaza érdekében lehetetlen. Ha ezen fel­
tételek, mint Istentől reméllem, teljesülendnek, 
roppant nagy tevékenység szerepe vár a kormányra 
törvényhozásra és minden egyes polgárra, mert 
alkotmányos országban haszonnal építeni csak úgy 
lehet, ha a kormány, törvényhozás és a polgárok 
összesége teljesítik azt, mi saját hatáskörükben 
feladatuk. (Igaz!) Közigazgatásunk ellen sok 
pmasz hallatszik. De ha őszinték vagyunk, nem 
mondhatjuk — én legalább nem mereaVmondani — 
hogy sok_orvosolni való ne volna. (Halijuk! Hall­
juk!) Nagy mező ez a tevékenységre és oly tér, 
melyen ~ sikerült vagy nem sikerült , alkotá­
sok még a legutolsó polgárral is éreztetik 
hivatásukat, (ügy van') E téren igyekezni 
kell a legközelebbi jövőben a hiányokat pótolni,

aflk hitelűnket addig is, míg » nagy czj,t : “ 
egyensúlyt elérhetjük. A középút eltaláíása 
leend a jövő országgyűlés főfeladata (érénk he­
lyeslés) éppen azért, mert én is látom a korlátokat, 
nem Vagyok azon szerencsés helyzetben mint né-
mélyek (halljuk! halljuk!) hogy én Ígérhessek rög­
tön ^nden irányban milliókba k®rt(10( .b®fe^tet^®" 
két de egyúttal a deficzit megszüntetését és min­
dent rakásra (Élénk helyeslés). Arról hogy ncmely 
ígéretek mennyire meg nem tarthatók, menny, 
veszélyesek, önök előtt nincs mért szoknom. Önök ezt 
ép oly jól tudják és belátják s épen úgy nem a^k b" 
telt a csábító szavaknak, mint én Csak »hg egy 
pár szóval röviden érintem teendőink főirányát de

hogv én hazánk szabadságát meg 
hatalom elnyomása ellen, mert 

ma oly hősködés, mely

nak. 
abban 
tok elleti, 
Ismétlem.

feladat s ezne-

á.ivtfci!. baii«to»n
hirdetheter azt, 
fogom védeni a 
hála istennek ezt ígérni 
nevetséges, mivel nincs rá szükség.

Van azonban egy nehezebb 
künk n agyaroknak sokkal nehezebb mint másoló­

mért m-/szoktuk annak idejében ; e feladat 
Í1V rr-pvédeni szabadságunkat oly áramla- 

mint a minőket szónokuk jelzett, 
mit a képviselőházban akárhány­

szor mondottam, engem a szabadság b£ye- 
rendezésénél is, ott fog találni, míg isten é.etemet 
és egészségemet megtartja.

És most t. választók fogadják még egyszer 
tiszta szívből fakadó forró köszönetemet 
nek róla meggyőződve, hogy bármi f 
bizalmukat hálátlanra nem vesztegettek 
azon őrömet, melyet szülővárosom

eed lángoló honszeretete, államférfim bölcsessége, 
Fellemszilárdaága s törhetlen erélye előtt: hogy ne 
ismemők cl és hajolnánk meg ezek előtt mi, mint 
keevelmességedet büszkén és közvetlenül magunké­
nak tartván, működésének és érdemeinek legrégibb 
és legérdeklődöbb szemlélői vagyunk. Mi az or­
szág nagyságát a politikai útmutatót látjuk 
kegyelmességedben ; boldogok vagyunk, végtelenül 
boldogok az" örömtől, melyet erezünk az a.Ul, 
hogy a honfiúi érdemkoszoruhoz, melyet dicső 
homloka körül az ország fűzött, egy szerény leve­
let mi is illeszthetünk; boldogok vagyunk azon 
tudat által, mikép e levél politikai elvhüségunk es 
ragaszkodó biz odaírnunk talaján fejlődvén, róla el­
mondhatjuk, hogy hervadása bekövetkezni sohasem 
f0tr. Boldogságunkhoz csak egy óhajtásunk van, 
hoW kegyelmességedet a megkezdett s a rö­
gös utakon is sikerrel folylátott misszionális jellegű 
nagy munkájának betetőzhet ősére. Magyarorszag 
államiságának megszilárdítására és boid-gea tete­
je az ég ura hosszú élettel és állandó egészség­
gel'áldja mag. (Zajos élj-uzés.)

Tisza miniszterelnök erre következőleg 
leszólt: Nagyon köszönöm «szíves tidvözietüaet c» 
irántam táplált jó indulatukat, melyet a párt mű­
ködése folytán nekem nyújtanak, és engedjek meg, 
hogy egy kérést intézzek önökhöz: Hogy ha majd 
elfáradok, vagy a politikai viszonyok változása foly­
tán pihenni visszatérek e vidékre, akkorra is tart­
sák meg barátságukat.

Lelkes éljenzés követte e szavakat. Miután a 
miniszterelnök a jelen voltakkal szívélyesen kezet 
szorított, visszavonult s ezzel a tisztelgések
ieztettek. ......(Folytatása a táviratok közt.)

dekeit szintén emelni fogják. Bejelentetett a gyű­
lésen Takács János volt egyleti aieinoKX2L, mely m«J rfa-étet tetett. A, egylel túl-
döttségileg képviseltette m»gát 
boldogult ravatalára hoszorut tett.

a temetésen s a
házalás

_ erre vonatkozó törvéuy-s
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befe-

s legye- 
bármi történjék is, 

mert én 
többségének 

sohasem 
Hosz-

a közigazgatási igazságszolgáltatás­
ába!

ryet - ni 1
1-sű szüíség-.-s biztosítékokat törvény által megai- 
,t.oni. (Ht-lyrsiés.) Hogy ezentúl a közigazgatási 
rendszer helyes «.lapokra fektettessók; ez 
Magyarországon, bármit mondjanak is, az égető 

erdősek sorába nem tartozik. Kell, e nélkül czi- 
vilizált á iaui, f-nn nem allhat. jó közigazgatás. 
(Helyest -.) Én legalább, ki a történelmi alapokon 

abban a nézetben vagyok, hogy 
azzal, mi történ Imi alapokon fejlődött, csak egy 
estben szabad, és kell szakítani, tudniillik akkor ha 
minden kísérlet meghiúsult, (ügy van!) Ha ez kö­
vetkeznék be akkor Ián fájós szívvel, de eljött az 
dó midőn az mi az államnak okvetetlenül szük- 

SÓA.-S : a közigazgatást más alapokra fektet­
ni igyekezni; de századok fejleményeit, a 
nemzet életébe átment szokásokat meggondo 
lat nüul ki :ebb bajokért ellökni soha sem sza­
bad. Igazságszolgáltatásunk terén a megkez­
di-it utón tovább kell haladni. Azt hiszem, 
er; ói bővebben nem szükséges szólani. (ügy 
van '.) Feladataink legnagyobbja marad néze­
tni szerint kát, egymást majdnem lerombolni lát- 
sz • nézetirányt összeegyeztetni, az egyik: a lehető 
legnagyobb takarékossággal fentartani, a mit elér­
tünk, hogy államháztartásunk rendezett, hitelünk 
jó legyen és ezt azon fő czélig, az egyensúly hely- 
r iiiliitásaig vinni, a melynek elérése hosszas mun- 

Másik feladatunk átalábaa — s ez 
ggiőzódésem. — hogyha bizonyos számú 
ri" szükség által kényszerítve meg kell és

ma nejei

. öve tel.
erős

A j if*
lehet tagadni, a mi az állam fejlődése ér 

d kéb o szükséges volna, míg ezt hosszabban foly­
atni oly szigorral nem lehet, meit az államház- 

egyensúlya helyreállításának egyik alapfe!-
tís-i- v,ágiH a közjóiét gyarapodása. .'"Éljenzés.)

S/b-.rig s a közlekedési eszköz.-k javítása a 
k'- cdí za . * r.ez5gizd*ság a kereskedelem és 
á,.u úmHé-.-e, szóval a nemzeti közvagyonosodás 
vlómozdi’áoi. (É'éok helyeslés ) Ezért mondottam, 
h-ti e kettő majdnem elérheti ennek látszik, mert 
hü'.a mindaz a mi javítás, mindaz, a mi beíekte- 
i.'i az államtól tny.tgi segélyt is követel, (ügy vau.) 
E ért mond tta-n. bog? az egyik főfeladat lesz eltalál­
ni a középutat, a meddig & 
megmaradni szükséges, hogy ne 
rendi1*' az államháztartásban, hogy
£B& -:v-V x x
f s ügy ik voltak, melyeknek elintézésé- 
~. j , , a f ;>atéíev v4 gyón c sze.zeít magi-

iV, "► - * éí)'-t "V "htt v(_-Ó t
hs ma m a megtestesült bresületeaeég lett volna ; 
a-Vitán' n áh nil turtangesabb és veszélyesebb 
Gazember alig volt- található az egész királyságban. 
\í 6 utjai nagyon szövevényesek voltak ugv&n, 
y.r£jenuvten egy m eg hatat ozott czél 
Élete folytonos 
szegénység _ 
rendelkezésére

takarékosság t*'rén 
veszélyeztessük a 

ne veszélyeztes-

bizalma adott, megörőkitém szivemben 
togom azt hálátlanságom által ellensúlyozni.
azas éb^zaélK^lm-n beszédje után, melyet a kö­

zönség tetszéssel fogadott a k ü 1 ö n o z 
küldöttségek fogadtatása került sorra.
E fogadtatások alkalmával, melyek az uj megyeház 
kis dísztermében mentek végbe, érdekes m^zana 
volt a nagyváradi hölgyek küldöttsé­
gé n e k ti sz t e 1 g é s e. Tisza Kálmán miniszter 
elnöknek még az á föltözködésre sem volt idéie, 
midőn e küldöttségbr.Gerliczy Felune vezetése 
Satt megjelent, . átnyujtá néki a nagyváradi 
hölgyek ajándékát: egy gyönyörű albumot és a 
ritka szép kinézésű zászlót, melyet a hölgyek ma 
guk készítettek a miniszterelnök szamora Br. Ger- 
llczynó ezen ajándékok átnyújtó sí alkalmával a 
következő beszédet intézte a mm. elnökhöz:

Tisztelt képviselő ur ! A nagyváradi választók 
nejei nevében van szerencsém e zászlót és a™ ." 
mot az örvendetes választási nap emlékéül átnyúj­
tani. Fogadja azokat tőlünk kegyesen Városunk 
büszkén mondhatja fiának, polgárának, boldogítsa, 
hogy mondhassa aljának. Eicellentiádat segVse az 
Isten, adjon erőt, tartsa meg kedves családjának, 
hazájának és szülővárosának.

Tisza miniszterelnök erre következőleg vála­
szolt: Szégyennel kell bevallanom. hogy nem ta­
lálok méltó szavakat köszőnetem kifejezésére, csak 
annyit mondok, hogy tiszta szívből köszönöm e
megtiszteltetésüket^ő ezQtán bemutatta a küldött­
ség tagjait, mire a teremben levő közönség által 
zajosan megéljenezve, a hölgyek kivonultak. Kö­
vetkezett a gör. kath. papság tisztelgése, Pável 
püspök és a katholikus papság Rómer Flóris vezetése 
alatt és a görög-keleti papság Bális vikárius vezetese 
alatt. Ezután Beöthy Andor diszmagyarban vezette 
be a megyei bizottság tagjait és tisztikarai, s e 
szavakkal mutatta be: A régi megye a régi gárda 
áll nagyméltóságod előtt. E gárdában működött 
melynek tisztelete és szeretete nagy méltóságod iránt 
azóta csak fokozódott. Éljen Tisza Kálmán! Erre 
Tisza miniszterelnök így válaszolt: ürülök, hogy 
alkalmam nyílik a régi ismeretséget meguj:íha‘Ei. 
— Sál Ferenci polgá'rmester vezetése mellett a 
városi bizottság tagjait, a tanácsot és tisztikart, 
Gyalokay Lajos törvényszéki elnök a törvényszék 
tiszti karát mutatják be, kiket a posta, jtávirda 
és adóhivatal tisztviselői kgvettek.

Végül a város szabadelvű pártja tisztelgett, me­
lyet Némethy Károly pártelnök következő beszéddel 
mutatott be : Kegyelmes ur ! Nagyvárad város szabad­
elvű pártjának nagy választmánya úgyis mint a 
pirt küldöttsége tiszteleg kegyelmessóged előtt; 
tiszteleg törhetetlen bizodalommal, tántoríthatatlan 
elvhüeóggel, önzetlen szeretettel ; tiszteleg őszintén 
Üsz szívből. Tisztelgésünk folyamán nem soroljuk 
el kegyelmességed dús hazafiul érdemeit, mert 
azok korszakalkotók és sokak, sőt többek, hogysem 
azt egyszerű nyelv az elsorolás megkísérlésére arra. 
valóságot érezhetne. Dj, mert az egész ország tiszte 
lettel iHTDrri el azokat, sót m-’gnajol kegyelmessé

A jul. 
lövész-

egv
eves vo

voltak ugyan, de 
felé törtek, 

küzdelem volt, hogy kivergődjek a 
pábóí s ő ezen »ü déimét minden 
siló képességgel és eszközzel vitte. 

Mr. tiroeklehadd özvegy ember volt, kinek 
-tlen gyermeke, egy leánya, jelenleg huszonkét

A mint özvegy embereknél ily körültné- 
között gyakran mege-ik. a leánya volt 
központ mely körül mr. Brocklehaddre 

iinden forgott. Érte élt, érte. hazu- 
egytdül érte kovácsolta terveit. 0 volt 
gondolatának és minden törekv'- nek 
” Természetében csak kevés vagy \e !a- 

kéneí semmi igazi gyengédség s.nn volt, de büszke 
vöh a leányra; oly terve volt vele, mely néz toiy- 

Ea»y hasznára lehetett s ez ókból oly 
ót, mely az ő éleiéhez okvefle-

ny. 
aze
nézve 
dott a 
miud'jii 
központja

a
tán még
lénynek toxintette
niil szükséges. ,.

Halk kopogás volt szobaajtijan hillhaio; mr.
B oeklehadd telocsudott gondolataiból.

— Szabad! kiáltá s nyomban ia megielent 
gazdasszonya, egy kicsiny, sápadt, némileg íólén- 

■a elé t-kiütő közepkoroa személy.Ken
Locsoljon egy k

z-iUra, nirs 
takaró'-'-'

is kámfort a szoba pado- 
l.-i Bvocklehadd, és neGerden, moutía

,t. >djv.k vele.
A gazda-tSíO&y hallgatag teljesítette e meg­

hagyást, nem törődve azzal, hogy ez mit jelentsen.
— ügy. mar most elég, Márta, mondá végre 

az ügyvéd, midőn érzé, hogy az átható szag már 
egó-zen betoné » szobát. — Ott abban afaü szek­
rény bon a kandalé felett több orvosságot fog ta­
lálni ; helyezze azokat ide mellém az asztalkára s 
Kj oQ ide egyúttal kanalakat és poharakat is.

Mindez hamar megtörtént és Brocklehadd 
uagy megelégedéssel vévé észre, hogy a terem var 
iósagos be‘egápoló szobivá változott át.

_ Hogjar- nézek ki, mrs. Gerden? kérdé
vÁgre, arczát a gazdasszony felé fordítva.

— Az isfcoTi sz^nt &zer ;’fittére, urani ^ • • • ! 
pihanatig mcvdulatlaiiul állott, fájnalitii- 

., .-. nivó'lepct... aztón j«vd!g le*őrlé kötényével kö- : 
nveit melyek e látványra arczain lefolytak.
' Nemde, mint egy hulla? folytatá az ügy­

véd megelégedett hangon.
Mrs. Gerden zokogni kezdett.
— Ugy-e bár sohasem hitte volna, hogy ily 

állapotba a fog engem látni ° kérdé az ügyvéd ismét.
A házfelügyelőnő a fajdalomtól képtelen volt 

válaszolni.
— Zz pompás! kiálts, fel Brocklehadd. Lá­

tom, hogy tervem fényesen fog sikerülni. Ön jó 
asszony, Márta; maradjon tovább is ezen az utón 
és nem fogja kárát vallani. Fogja itt ezen aranyat 
Hozzon nekem még ;gy csésze teát.

Mrs. Gerden sietett Brocklehadd parancsá­
nak eleget tenni. A szegény asszony némileg za­
varba jött, sőt felháborodott az ügyvédnek rosszul 
pilis'olt jó kedvén, azonban megelégedett a kővet­
kező, kifejezésre nem jutott megjegyzéssel.

— Biztosan az örökös munkától ezekben az 
istenverte törvénykönyvekben jutott ennyire !

— Már most nincs egyébre szükségem, mrs 
Garden, mondá az ügyvéd teáját szörpölgetve, Csak 
még arra kérem, mondja meg miss Brocklehaddnek, 
hogy látni kívánom.

Mrs. Gerden époly gyorsan vonult vissza, 
mint jött.

Egy perczczel utóbb belépett miss Susan 
Brocklehadd atyja szobájába.

Apa és leány éles ellentétet képeztek, mert 
a leány époly tele és termetes volt, a mily 
aszott és sovány volt atyja; arezszine fehér oo 
virágzó volt, inig atyjáé — mint már említettük 
— barna és bőrös. A leány e tulajdonokat nyil­
ván anyjától örökló. Nevelésénél nem kíméltesr 

semmi kiadást sem, s habár nem volt nagy kedve 
a tanulásra, mindazonáltal meglehetős jártasságot 
szerzett magának a zenében, jól beszólt németül 
és trancziánl, sőt egy keveset festett és rajzolt m 
Nagy utazásokat is tett a szárazfőidőn. Egyébként 
mindenben atyja felfogásában és eszmeirányábin 
osztozott. Brocklehadd, a nélkül, hogy a leány­
nyal sokat beszólt volna a dologról, minőig azt 
mondogatta neki, hogy egy napon egy kiváló és 

I előkelő kérője leend.

Egyletek, társulatok»
_ Az aradi polgári lövész-egylet

50 éves fennállásának jubileumát — mint aradi 
levelezőnk Írja - igen fényesen ünnepük meg 
Aradon augusztus 13., 14. éa 15-dikén.
17-dikón tartott közgyűlésen elhatározta a 
egylet, hogy ez alkalomra egyesül az aradi ár- 
v a h á 7 i-a 1 a p javára tervbe vett ünnepély 
rendezésére alakult- bizottsággal s közösen hat oda, 
hogy a jubileum, melynek tiszta jöve­
delme az aradi árvaházi alap javára for- 
dittatik, minél fényesebb és nagyszerűbb legyen 
Az ünnepélyre az aradmegyei és városi törvényha- 
tó?i;,okon, egyleteken és társulatokon kívül a meg­
alakult rendező bizottság meghívja az ország vala­
mennyi lövószegyletót, a budapesti la­
pok szerkesztőségeit, az egylet disztagjait stb. az 
ünnepély három napján az érdekes diszlövé- 
szeteken kívül lesz népünnepély, ban­
ket, villanyvilágítás! előadás, ugyancsak 
elektrikus fónynyel kivilágítják a kiserdőt s az 
ünnepélyt fényes bállal fejezik be. Az ünnepélyen 
az aradi jótékony n ő e g yletek is 
részt vesznek, amennyiben az alkalomra szer­
kesztendő ünnepi diszlapot fogják elárusítani 
az árvaházi alap javára, a lövészegylet köz­
gyűlése a diszlap szerkesztésére Sümegi Kál­
mánt, az „Arad és Vidéke“ szerkesztőjét kérte 
föl, ki irodalmunk legjelesebbjeit fogja fölkérni, hogy 
rittinő dolgozataikkal emeljék az ünnepély fé­
nyét s járuljanak a magasztos jótékony czélhoz 
Az ünnepi lap, terv szerint, hozni fogja a, 1 ö- 
vész egylet helyiségének s az építendő árva 
láznak rajzait és történeteit s ezeken kívül 
több érdekes dolgozatot a helybeli íróktól. 
Kívánatos, hogy az ünnepélyen a budapesti lapok 
minél nagyobb számban képviseltessék magukat, 
mert az aradi lövész-egylet, melyet báró Orczy 
alapított, mint elsőt sz országban, a m mze- 
ties és polgárias szellem terjesztésének folyvást hat­
hatós előmozdítója voll s mint ilyen a hazai lő- 
vésZ-egyIetek előtt mindenkor jó példával járt elő.

- a székely miv. és kő zgaztL egy- 
1 e t központi választmánya Hajós János elnöklete 
atótt közelebbről tartott ülésén sz idei nagygyűlés­
nek — mely Kezdi-Vásárhelyit fog megtartatni — 
határnapjául augusztus 28-ikát tűzte ki, melyre a 
meghívók közelebb fognak ki bocsáttatni. E nagy 
gyűlés egyik lényegesebb tárgyát a rendeseken 
lixül a székely kivándorlásra vonatkozó előterjesz­
tés foria képezni. Örömmel üdvözöltetett Három- 
szákmegy ének alapító tagként, továbbá e megy., 
ispánjának, ezen kivitt több községnek és egyesek­
nek U rendes tagként az egyletbe lépéséről szóló 
jelentés. Valamint hálásán vette a választmány a 
pénzügyminiszter azon leiratát, melynél fogja »z 

let kérésére az egylet czeijai javara “ 1882-dik 
évre rendezendő, nyereményekkel egybekötött jó­
tékony sorsjátékra engedélyt ad. Ezen kívül 
jelentés tétetett a nagy gyűlésre szánt ér­
dekes felolvasásokról, melyek a ^agfg}'űe>s r-

Kwr3>
_ Miiv iszonyatos kifli(orbüz van itt, atyám !

ki oca fel miss Susan, a szobába belépve. Hisz ezt 
-• • jöhet eltűrni!

— Magam is azt hiszem, gyermekem Uly an 
szag nemde, mint a halottas kamrában, 
nyugtalankodjál. Susan — csak a halas 
történt. , .......................... „,x ,

és

A kremsi iparosgyüles.
A Kremsben tegnap tartott iparosgyü- 
ránk nézve is igen érdekes. Az a mozgalom, 

mely újabban minden müveit államban a kézmű­
ipar véd rime érdekében megindult, Ausztriában is 
számos vezérharezosra talált és élénken nyilvánu t 
a tegnapi iparosgyülésan. E gyűlésen Alsó- es 
Felső-Ausztria, Stiria, Morvaország legtekintélye­
sebb ipartestületei vettek részt, ezenkívül számos 
országgyűlési képiselő s más notabilitás.

A gyűlés enuncziácziói majdnem na i n- 
dar: tekintetben megegyeznek * 
évvei ezelőtt Budapesten tartott II. oi- 
szágos iparos gyűlés határozataival.
A kötelező ipartársulatok, deczentralizált iparkama­
rák, szaktanulás igazolása, iparoktatás tanoneztigy 
rendezése, ipari segélypénzt .rak, házalás, tegyenez- 
ipar érdekében a Budapesten tartott iparos gyűlés 
által hozott határozatok szelleme len5i át egészen 

kremzi gyűlés enuncziácziói t. A 
kremsi gyűlés határozatai közül újak a kö­
vetkezők : az iparczikkeknek a készítő ne­
vével való ellátása, a vagyonbukottak (kik 
büntetve voltak) az iparűzésből való kizárasa, 
a találmányoknak a technológiai közpon­
tok által való megvizsgálása és meg­
felelő iparkMes önpénztárak létesí­
tése. Sajátságos véletlen, hogy ez utóbbi két dol­
got az „Egyetértés“ július 9-iki és 13 íki 
közgazdasági vezórczikkei behatóan tárgyalták és 
precziz javaslatok alakjában foglaltak állást ez in­
tézkedések mellett. Az, hogy a kremsi íparos- 
gyülós is kívánalmai közé fölvette e két lényeges 
tárgyat, csak a mellett bizonyít, hogy kellő időben 
szólaltunk fel, s indítványunk a gyakorlati érde­
keknek felel meg.

A kremszi gyűlés különben fényes elégtétel 
a magyar iparosokra nézve, kiket sokszor vádoltak 
azzal, hogy a korszellemmel meg nem férő állás­
pontot foglalnak el s a haladásnak ellenségei. 
Németország iparosai ugyanazon kívánalmakat táp­
lálják régen, melyek a II. iparosgyülésen kifejezést 
nyertek s most újabban az osztrákok is teljesen 
az általunk már évek óta sürgetett irányban lép­
nek sorompóba s egyedül ennek érvényesülésétől 
várják az iparviszonyok javulását. A kremsi gyű­
lés határozatai a következők:

1. Az Üzletszerűen folytatott vállalatoknak az 
1859 évi ipartörvény következtében történt mértékte­
len felszaporodása, valamint a többnyire nagyban 
dolgozó és a súlyt csak az olcsóságra fektető szé- 
dekó jnar megingatta kisiparosaink alatt a talajt 
a megkárosította tennehéBjeiak hitelét, «g?/«- 
hon mint a külföldön. Ámbár a szabad ipar alap­
ján állunk, mégis az állam legtöbb kötelességének 
tartjuk, hogy hazai készítményeink értékét nem­
zetgazdasági szempontokból is, minden törvényes 
eszközzel fokozza, a mi azonban csakis amasz^ 
delgő iparnak kellő korlátozása által eszközölhető.

E czél elérésére a következő módokat ajánlhat­
juk: 1. Mondassák ki törvényben, hogy minden 
iparüző, akár gyáros, aaár kézműves-gyári és üzleti 
helvén vezeték és keresztnevét, valamint az üzlet 
nemét — az általa előállított tárgya­
kon azonban - mennyiben lehetséges - 
a föntebbiek mellett az elóállitisi hely et, 
és a czikk m inémtis é gót í s könny ént 
érthetően jel ölje meg. E rendszabályt a 
be- és kiviteli czikkekre is ki kell terjesztem.

%. A kisipar sülyedósének okát továbbá azon 
csekély figyelemben is látjuk, melyben ennek ér­
dekei a kereskedelmi é.s iparkamarák 
által részetüínek, valamint a kis-iparosság czelszeru
szervezetének hiányában is. ,

A nagy és kisiparosok messze szétágazó ér­
dekei tekintetbevételével, oda törekszünk,

törvényesen büntetett . ^'ö n á! 1 6 ü z é s é t ö 1.tiltását,minden ipar
4. Szükséges, ho|y az

igazságos
bizottságok

ipar után járó adó 
kivetése végett kerületi 

alakíttassanak, melyek- 
ben a kiocslár és az adézék aría.lagom kg,«-
nek képviselve. n„0k5 Az iparos tanonczoK 

a már jovahagjott
történjek, hogy

; , tapasztól»*0 
VéSló öntött vas 

í szerint megv:
I tetri® hogy a b-l1 »'fvt«é&.. -

z°lt.% a jegközon: 
8Zf vasáruk köze 1
ge.® képeznek.m
CÜ mib61«t lehet 
be’foknál hely te 
blV s mint ilyenek 
benSLekre a pen|
‘ mhivatalokat. u 
vamü !| tartva a 
szem®61 
n»k e*

ügyinek

alaDSzabáJyok értelmében oly módón töt 
«inasok1 úgy iparuk technikus fogasait illetőleg, 
az masok ^k.PkoUi k i ké p e z te lesük t
megfelelően 2 nyerjék, másrészt azonban a mes
jogai, kivált a szerződésekre vonatkozólag meg- 
ovsssenak^ ipartörVeny egyik legtöbb íei*d.u

zerint a betegsegélyezés mehen a- mi­
alatt álló s aitaia segélyei,e do

s t- g

6.
nézetünk
lám felügyelete —- , . t-»»«flanoii i)3 rOKK-üi-l-j«8zerene se11 ene* u 3
lyezése volna.“ , 0

Ezenkívül egyhangúlag _e iogadtatvaí Se • - 
nerer képviselő pótjavaslatai is. Az ipme-axu,«,
kinyilatkoztatja továLoá, hogy 
• i __ ^í AVv Al Qvft VtióiTp<]

) V-;t- 
i j i y, r i

csak
<:<alt 

c ki

is. Az
az inaráüspi)

tása czéijából szükségesnek tartja.
Szabály ózta?-ék a csőd élj ár a s & 

tehenek a becsületes múmia erdekebta 
sególypónztárak, melyek csak _ipamsocaa 
nym tanának előleget s maganKolesonoset
1000 írt erejéig szolgáltatnának és monaas,« ^
törvény utján, hogy az ily intézetek adomcu .e , 
S-zabálvoztassék a f egyen ez ipar oly m- d n. 
hogy az általa készített munka ne hozassek a pisczra 
sne versenyezzen az ipar készítményéivé^ minél­
fogva a fegy enczek, amennyibn -iám 
maztatnak napszámos munkára, es u ay.L ,

táso k. valamint önálló vagy az államij pari A.Jak­
kal összeköttetésben levő tanműhelyek 
végett áliitassansk a nagyobb videm 
teCchn o logiai i p ar int ez etek.

1-

1-ttesstése 
városokban

De ne 
kedvéért

hogy a
jelenlegi kereskedelmi kamarákkal egyenjogú kéz­
műipari kamarák, valamint oly kötelező ipar far­
iul átok létesittessenek, milyenekről már az l«bJ. 
évi ip ártörvény is intézkedik.

3. Elismerjük annak szükségességét, hogy az 
önálló iparűzés, az úgynevezett mesterségszerü ipar­
ágaknál. csak a képesítési kimutatás mellett en­
gedtessék meg, valamint a községi tanács
hivatalos beavatkozásán ak s zuks é-
cr ét is, az ipar különösen az élelmezési 1 p ar 
elszaporodásánál, azért, hogy az ijesztő mérvben

órája veit. Susan sietett azt végig

értesítés, 
órakor itt

hogy
lesz,

— És az a sok mediczinás üveg mire való ?
— Azt hiszem elégséges, hogy egy egész 

falut megfosszak népességétől, yiszonzá Brock-e- 
hadd s aztán egybekevert külömböző folyadékokat, 
melyeket végül jól összerázolt.

_ És ez a borzasztó tűz, augusztusban, 
atyám! kiálta a leány, mind jobban bámulva 
azokon, miket e szobában látott.

_ jti is csak a hatás kedvéért van. Annak
bizonyítására szolgál, hogy beteg vagyok — bogy 
rám nézve már nincs segítség.

— Te beteg vagy, atyám ?
—- Igen, nagyon beteg. Lgyelj csak.
Arra köhögni kezdett, hogy szinte belé fűlt, 

közben hörgőit, mintha nem bírna lélegzetet venni 
és oly szánalomra indító látványt nyújtott hogy 
Susan hozzá rohant, hátát üté s kétségbeesve ha­
jolt mi törtéat veled, atyám ? kórdó,
midőn a borzasztó rohamban nemi nyugalom ál­
lott be. ,,

Brocklehadd époly hirtelenül lett nyugodt, a 
mily gyorsan jött a roham. Ra^a^z, gonosz mosoly 
ült ajkaira.

— Hogy mi történt velem ? ismétlé. Ej no, 
egy szerepet próbálok, melyet el kell játszanom. 
Egv szóval, megtettem az előkészületeket áldozataim
egyikének fogadására. i „

— Nemde, egy ügyfeledet érted, atyám !
_ Ez s mi üzletünknél tökéletesen egyre 

megy, gyermekem, viszonzá Brocklehadd. Az ón 
ügyteleim a dolgok rendes folyása mellett nem 1» 
lehetnek egyebek, mint áldozataim. Azt hiszed ta­
lán, azért jönnek hozzám, hogy velem az időjárás­
ról vagy a politikáról beszéljenek ? 0 nem, azért
jönnek hozzám, hogy pénzügyi zavaraiktól meg­
szabaduljanak, s illő, hogy nekem ezért sarezot 
fizessenek. De olvasd csak ezen levelet. Nagy mér­
tékben illet téged. , . .

Te^Tfti átadott a lánynak egy levelet, melyet

a-ig néhány 
vasai

— Éz egyszerűen egy rövid 
egy Cheslyn nevű úri ember 
mondá miss Brocklehadd. .

— És már négy óra van, ő lordsaga tehát 
egy óra múlva itt lesz, moniá az ügyvéd diadal­
mas arczkifejezéssel. A mint lev érit vettem, azon­
nal elhagytam irodámat, s reményiem, nogy a rö­
vid időt jól felhasználtam. Mrs. Gerden azt lakija, 
hogy rosszul nézek ki

— Rosszul, atyám ? Magamon kívül lennek, 
ha nem tudnám, hogy az egész csak tettetés ré­
szedről, hogy valakiben aggodalmatkclts, vagy va­
lami más czélt elérj. Da Kicsoda ez a Cheslyn,
papa _ Nem mondtam meg neked, gyermekem ? 
Persze hogy nem. Ritkán szólok neked üzleti dol­
gokról. Chaslyn ama Rriph Molesbury, ama bol­
dog ember, ki röviddel ezelőtt örökölte Angliának 
egyik legpompásaub birtokát és legfényesebb ne­
vét. Ó lordsága már rég ideje áldozatom vagy ügy­
felem — a mint tettzik.

— Ó már most tudom, atyam, kit értesz, 
mondá miss Susan, ama kopasz emberről beszélsz 
a vörös arczczal, ki annyiszor jött hozzad pénzért.

— Igen, arról van szó. Még csak negyvenöt 
éves ugyan, és mégis már kopasz. Es már most 
hadd nézzelek meg jól.

Mrs. Brocklehadd féltévé szemüvegét s az­
tán vizsgáló tekintetet vetett gyermekére.

— Nagyon jól van, nagyon meg vagyok ve­
led elégedve, reményiem, hogy jó benyomást fogsz 
reá tenni.,

— Én, benyomást? kire, papai*
— Kire! Magától értetődik, \íokj lord Cbe~ 

lynre. Oh-jtom, hogy a legelőnyösebben mutasd 
be magadat neki. Vedd magadra leíujabb és leg­
szebb ruhádat. Megfogom hívni lord Cheslynt va­
csorára, s neked a legnagyobb fényűzést , k**U ki­
fejtened és mindent elő kell adnod, a mi ertekes 
porczellánunk, ezüstünk és üvegedényünk van. 
Azt akarom, hogy ma a legnagyobb fény ésponjpa 
uralkodjék. Hadd higyje, hogy egy szibanta palo­
tájába lépett. Ó lordságának természetesen be fog­
lak mutatni.

(Folyt köy.)

Vegyes közlemények.
* Az uj fogyasztási adóról kereskedői kö­

rökből a következő sorokat vettük: A ezukor. kévé 
és sörfegyasztási adó behajtására, illetve kiszabá­
sára nézve a pénzügyminiszter az 1881- IV • terv. 
czikk által kezébe adott legutolsó eszközhöz, t. 1.1 
ráutálási rendszer alkalmazásához folyamodott, mert 
a két másik mód az átalányozári és ha zonbérleti 
rendszer majdnem országszerte meghiúsult hi..cr 
létnek tekinthető, a pénzügyi közegek éjjelt nap­
pallá téve igyekeztek a pénzügy igazgatóságon uta­
sításának megfelelni, a két utóbb említett megadóz­
tatás módozataira nézve a vidékkel, illetőleg az 
egyes községekkel megállapodásra jutni. A szerző­
dések megköttettek jobbra is, balra is, de a meny­
nyiben a községek részéről felajánlott átaiauy 
rendesen nem felelt meg a pénzügyigazga­
tóságok várakozásának, élt ez utóbbi törvény- 
adta abbeli jogával, hogy a pénzügyőri biztosság s 
a községek között kötött szerződéseket mint nem 
kielégítő eredményüeket visszautasítja, vagyis el 
nem fogadja. Ezen, már alapjában czóltévesz'ett 
szerencsétlen törvényezikk végrehajtására a vidé­
ken haszonbérlőt sem lehetett fogni, mert minden 
ember belátta, hogy az ily vállalat ellenőrzése a 
lehetetlenséggel határos, s mint iiven iram az em­
berekben ösztönszerüleg nem igen támad vállal­
kozási kedv. Alkalmaztató tehát a fogyasztási 
adótörvény áriái elérni vélt eredmény kisza­
básának és behajtásának legutolsó módja,

! vagyis ráutaltatik minden egyes községre eny- 
uyi vagy annyi összeg, s ezt a község üzemi, 
behajtani köteles. Mennyire viszás és helytelen el­
járás az, hogy például a főváros békéikén leüle­
pedett pótkávé gyárosok csokoládé és kávépótel- 
mány készítményeket fogyasztási adómentesen árul­
hatják az egész városban, ellenben ha egy ke­
reskedő Sopron vagy Kőszegen - tehát Magyar- 
országon — készült kávépótoimánjt vagy csokoládét 
hozat a fővárosba, a fogyasztási adó beiz.-d-uk tó:1. 
Mikor még a fogyasztási adótörvény a törvény ,av a-l»t 
korát élte, elég világosan rámutattak a kerekedi 
körök, de még törvényható .vgaink is az o;- ág 

részéből, a törvény Koros követte., me* 
n körülményre, hegy a megad../.’a tts
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* Helytelen vámkezelés. A pénzügymuds:- 
teriumhoz érkezett jelentések szerint a v.toijovt dek 
némely sei vem, juta-, úgy a fűszeráruk: (keú.rv-
kék) és géprészek helytelen vámkezelése miatt »a-
rosittást szenved. Különösen a mi íz utóbbiakat il­
leti észleltetett, hogy oly esetek Len is: mid 11 * 
vámszabályok 99. § ának a) és b) pontja nem a - 
kalmasható, az egyszerre vámkezel s alá került cso­
magok összes súlya együttesen tétetik ki az^ ara- 
bevallásokban és vétetik a vámkezelésnél^ alapú., ml, 
tekintettel a vámszabályok 99- § ának 5. pontjai», 
valamint sz 1878-dik évi XXl-dik törvénycikkel 
élefbe léptetett általános vámtarifa vegrehaja.st í-ant 
1878. évi 71908 sz. alatt kiadott utasítás 5. § ar- 
meg nem engedheti. Továbbá észleltetett, hogy 
külföldről behozott géprészek, melyek egjüues-m 
egészet nem képeznek, hanem már csak működés­
ben álló vagy pedig valamely britöldön előállítói 
gép kiegészítésére, ill- tve teljes felszerelésére szH* 
gáljiak, az összes darabok túlnyomó anyaga serin 
vámkezel* etnek, a mi helytelen, mert 1 yen. 
góprószeket a* 1880. évi 80,111 sz. a. 1 
adott rendelet szerint külőn-külon az anyag sze- 

! rint kell vámkezelni, melyekből azok állanak.
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;í int hogy
tu ‘e'ZU|ttközönségesebb, vagy pedig a közonse- 
ó.rint a tartoznak és nevezetes beviteli
-es T,s5Ulnek mint öntött vasból való gépek jönnek 
-^oKuehet következtetni, hogy ezek a vám- 

■v. ®1d5 zí helvtelenül mint szivattyúk vallatnak 
hi^ilvS* vámkezeltetnek. Jazen helyte- 
1 s lKpní ügyminiszter figyelmeztette a
^ÍSokat utasítván őket, hogy a szabályokat 

Mtitv» a legnagyobb pontossággal járja- 
megállapításánál, a mennyiben újabb 

cl ‘ ívnak összesítve való bevaUasánal gyak- 
jíben 1 s" ír várára eső kikerekitések történnék.
;in hétközi szállítási jog. Mint már emli- 

* ^em : cvövetség tanács f. hó S an tartott 
-rttók a svait - határ^at folytán Németország, 
ileaében má Franczia, Orosz- és Olaszor- 
iaältrn,AiÜm Luxemburg és a Nemet-Alföld 
szag- B“7_,e azt inditvánvozta, hogy a nem- 
kormanja^ -tási jog végleges megállapítása 
:'tk0Zlszeptember 21-dikén Bernben gju- 
T^lt V.nik A tanácskozások azon tervek alapján 
est tarts á l meiy6kben a felsorolt államok kep- 

májns 18-tól junius 4-ig tartott konferen- 
T!'e 01 i I-crv -ztek. Az említett tervek a következők . 
:ZiaQ ffies' terve nemzetközi vasutimalhaforga- 
1 bZf e kiviteli határozmányok e tervhez; 3.
iö®r0: -»mzetközi bizottság létesítése a szer-
ív eUenönóse és kiegészítések megállapv
z5de’ lI ámbár e 3 terv lényegeben megegyez «* vegrtt^ Ámbár ed ^émet ^
12011 - J lár előbb tett. ez utóbbi, a konferenczmn 
kormauy k n,égjs 0jy megoldását fog|a
h!rSZ"n mei; javaslatainak megfelelőbb lesz. -
íUrg in ho»v a tervezett tanácskozások oly

konverziót fognak eredményezni, mely 
nemZ', nézve meg fogja szüntetni azon ha-
» Jwí£ ' mely a különféle országokban azok
;.u-ozat.su- g t- y bál ai miatt) úgy a szállítási 
külöbtcíe 8^1» a ttíl/dók é3 átvevők hátrányára 
intsste-. -aia^ - , a <ervezett konvenczio
;eienÍ azonnal megalakul egy nemzetközi bizott- 
le.ir J! melv őrködni fos: a fölött, hogy a kozós 
5ig 15' ninvök az igényeknek megfeleljenek, s ha 
hatarozinany | igával, azokat ki fogja ege-
dSTÍ bizottságban minden szerződő állam két
ug ^Alseh-morva^transverzális vasút
- - ■ i*wnao gyűlést tartottak Prágában. A gyu- 
tfm-lven számos cseh reichsrati es tartomány-
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Bár a külföldi verseny a közös vámvonalon 
feltartózhatlan árral zudult neki ez iparág végma­
radványainak, bár a kereskedelem éa a magánfogyasz­
tás csak a leglazább mértékben tartotta fönn azzal 
az összeköttetést: a szepességi takácsok még sem 
pusztultak el teljesen, sőt mivel az ember ösztöné­
nél fogva minden őt érhető veszély és csapas el­
hárítására megteszi a lehetséges óvintézkedeseket, a 
takácsokkal sűrűn megrakott szepesi községek 
és városok is — bár igen szűk korben 
megtették az óvintézkedéseket a lesújtó ver­
seny ellen, tökéletesítették gyártmányaikat, ja­
vították készítményeiket. De épen erre nem 
volt elegendő erejük. «6gy-egy családnak a szövő­
szék képezi itt egész v a g y 0 nat, mely 
nemzedékről nemzedékre száll. S mikéntaz alföldi 
földmives kis gazdaságának művelésében bírja 
egyedüli keresetforrásat, úgy e szegény takácsok 
szövőszéküket örökölték elődeiktől s abbo! keresték ki 
évtizedek óta kenyerüket.Igy a kiállításon láttunk 2 
300éves szövőszékeket,melyeken mégma is ugyanazon 
mód- és rendszer szerint dolgoznak mint 2—dUU 
évvel ezelőtt. De ezek mellett látunk újabb, javí­
tott székeket és ezek keszitménjeiben bizonyítékát 
ismertük föl a szepességi lenipar életképessé­
gének A szebbnél-szebb damasztszöveteknek, a 
tartós és nagy haladást tanúsító sima vásznaknak e 
kiállítás folytán jövője lett s ha a hányatott közel­
múlt csak arra szolgált, hogy a jövőnek alapját 
képezze: a kiállítás sikere kétségén felüli. De a 
sikert még abban is láttuk, hogy illetékes egyenek 
s maga az irányadó kormányférfiu meggyőző­
dött ez iparág életképességéről s megerősödött 
azon hitében, hogy kellő állami anyagi és erkölcsi 
támogatás ez iparágat rövid idő múlva foleme heti 
a virágzás színvonalára. És igen jelentékeny té­
nyező lesz erre nézve a vászonfehéritő és csmozo- 
vállalat, melynek épületeit már láttuk, mely leg­
közelebb már be lesz rendezve és végül a mu- 
szövő iskola, melynek vizsgálatai arró, győztek meg 
bennüünket, hogy technikailag képzett igen jeles 
prók fosnak ez iparág fellendülésének biztosítására 

í az iskolából kikerülni, kik újabb szövőszékeken,
I uiabb Ízléses minták szerint fogják a vászonipar 

fejlődését és jövőjét e vidéken biztosítani. Bz a
8 ' ^ a’ mi az eredményt illeti, az több irány­
ban nyilvánult, először a közönség, mely a közeli 
fürdőkből odatvdult. jelentékeny vásárlásokat tett s 
hivatva van megrendelésekre való buzdítás által a 
i-zepességi vászoniparnak nagyobb megrendelő 
klientélát biztosítani. A Kormány, a kassai kamara 
s a szepesi háziiparegylet 10—25—50 frtos juta­
lomdijai a kisebb takácsoknak nem megve­
tendő kitüntetésül szolgálnak. De, a mi fő, az 
a legjelentékenyebb fővárosi, debreczem es kassai 
kereskedőkneka helyszínén való megjelené­
se a minek közvetlen következése a nagyobbmérvü 
megrendelések és a kiterjedő állandó összeköttetés, 
mely a vászonkészitő iparosok és ezek közvetíté­
sére forgalomba hozására hivatott tényezők között 

Az Eberling, Mösmer, Kolla-

e szerint többnyire hiába jöttek fel Budapestire, 
mert itt nem igen köthettek üzletet és ha gabo­
nájukat el akarták adni, kénytelenek voltak föl­
menni Bócsbe. * dolog megváltoztatása vegeit ke­
reskedőink körében üdvös mozgalom^indult meg 
Ama bizottság ugyanis, mely néhány héttel ezelőtt

i ......................... — k. 6.65— 6.10 „
Repcze r. -1 íí:--íS :

Határidőüzletben ma élénk forgalom fejlődött 
és köttetett:

11.20 frt,

364.10-en indult,

nemzetközi gabona- és magvásár rendezósére ki-
aldetett,az idén a budapesti magvasárt

1 f ~ - iifón Qlroria moűrtftr-I cs 1 
ez

után akarja megtar- 
által természetesen

a
küldetett.
kiséri etképen a 
tatni. Az eddigi helyzet 
megváltoznék, mert . külföldi kereskedik Birsben 
„ondiroznik ki n viezonyokat é. .. legnagyobb 

szerint Budapesten eszközölnék be- 
Termelőink ez által nem csak 

volnának kénytelenek Becsbe utazni 
magvásár lefolyásából biztos

frt,
mm.

valószínűség 
vásárlásaikat, 
hogy nem 
de a bécsi

kö­
vetkeztetéseket vonhatnának arra nézve, hogy ga­
bonájukért mit követelhetnek és minő árt -rárha- 
nak, mig eddig a kereskedői áltál ajánlott árt vol­
tak kénytelenek elfogadni. De kereskedőinkre is üd- 
vösebb volna az, ha előbb Becsben és azután Bu­
dapesten tartatik meg a magvásár, mert ez eset­
ben Budapesten történnének a nagyobb vásárlások 
és a közvetítésből eredő haszon a budapesti keres­
kedők javára esnék és nem a bécsiekre. így tehat 
„g, , termeld, min. . kereskedő érdekében ,.r 
el a bizottság, ha ebbeli szándékait valósítja.

** Húskivitel Francziaországba czimu múlt 
számunkban megjelent közleményünkre megjegyez 
zük, hogy a nemzetközi szállító társaság részérő 
Mann D. W. által a fővároshoz beadott kérvény 
alapján a kedvezmények megadása iránt a tárgy a* 
sok már ma megindítottak Horváth János la- 
nácsnok elnöklete alatt a közvágóhidi bizottmány 
ülésén. Mivel azonban e nagy horderejű és fontos­
ságú kérdés felett csak az egész iparrendészeti bi­
zottság határozhat, az ügy ennek még a heten tar­
tandó ülésén fog bővebben megbeszélteim s pozi­
tív javaslatokkal a tanács elé terjesztetni.

** Czukor-kivitel Az 1880—81. Campagne 
Afolvt 11 hónapja alatt 836.732 métermazsa hno-

,1U V 7 « __ rv XT o ve n9R7.ft.SATl

í Délelőtt. ^
I Szokványbuza őszre 2500 mm. .

2500 mm. 11.18 írt, 2500 mm. 11.17 Irt ~v00 ,
I mm. 11.15 frt, 5000 mm. 11.14 frt, 5000 mm. j 

11 12 frt, 7500 mm. 11.11 frt. \
" Szokványbuza 1882. tavaszra 2500 mm. 11.49 i 

frt és 2500 mm. 11.50 frt. i
B-tenneri julius—augusztusra 2o00 mm. 6 1U 

5000 mm. 6.08 frt, 2500 mm. 6.06 frt es ^o00
6.05 frt. , ncA,
B-tenaeri augusztus—szeptemberre 2500 mm. 

6.24 írt, 2500 mm. 6.22 frt, 5000 mm. 6.20 frt, 
2500 mm. 6.18 írt.

B-tengeri szeptember—oítoberre 2500 mm.
6.32 frt. . . clcAn

B-tengeri 1882. május—júniusra 2500 mm.
6.30 frt.

Déli tütxtde
A déli tőzsdén szokbánybuza ismét megszi­

lárdult, mig reggeli árfolyamát el nem érte. Kot-

Szokványbuza őszre 5000 mm. 11.14 írt 
5000 mm. 11.17 frt, 2500 mm. 11.18 frt és 2500 
mm. 11.20 frt.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre íuuv 
mm. 123/4 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan 
Szokványbuza óazre

t lomban. Osztrák hitelrészvény 
« emelkedett 365.20-ig s marad 365 pénz, 
í hitelbank 359.75-töl 3607.-ig köttetett, magyar
, 4%-os aranyjáradék 91.10, magyar papír)
! Al 05-ön köttetett. ,
í 6 órakor zárulnak : osztrák hitelrészveny 
f 365-365.10, magyar hitelbank 360 2a 860.50,

magyar 4%-os aranyjáradák 91.10—91 20, magjai’ 
tiapirjáradék 91.05—91.10.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papírjáradék .............. .......................
Magyar aranyjávadék ...................................1
Magyar általános hitelbank.............................
Magyar leszámítoló .......
Magyal földhitel
Magyar jelzálogbank 
Osztrák hitei
Angol osztrák..........................................
Un:o bank
Tisza és szegedi kölesön............................. _
4% aranyjáradék .......... ........................................ ..

Sertéskeraskedelmi csarnok Budapest-Köbánjyáii. 
««bt™,a, ju. IS. Ahít.hi&M.tWt”-S i«=ií

•5urs-a?Psi

vám fejében megtéríttetik.

91.—
117.50
360.—
i64.™

364-

115 —

zárulnak: 
11. 8-------- 11 22

Üzleti tudósítások.

B.-tengen1 jul,-augra ................................... 6.05-----  6.07'/,
6.52-----6.57

12.%----12.%Szokványzab észre 
Káposztrrepeze aug — szeptemb.-re 

r Délután.
Délután csak kevés üzlet volt és köttetett: 
Szokványbuza őszre 5000 mm. 11.18 frt, 

2500 mm. 11.20 frt és 2500 mm. 11.22 frt.
Esti6órakorzárulnak:

Szokványbuza őszre..................
Bánsági tengeri jul —aug.-ra......

„ aug.—szept.-re .. 
n szept.—okt.-re ..

Szokványzab őszre ......................
Káposztarepcze aug.—szept.-re

11.20-11.25 
6.0-5- 6.10 
6.20- 6.22 
6.30- 6.32 
6.52- 6.57 

32.3/8—12.%

tehát

létrejött.

■ 9 o69"784 mm. nyers, összesen
nyers" ezukorban kifejezve 3.073,862_ métermázsa 
szállíttatott ki Ausztria - Magyarországból a két 
utolsóelőtti compagne 2.141 224 illetőleg 1989,862 
métermázsájával szemben. Ezen kivi. éli szama bel 
™ldi ezukoripar fennállása óta meg egyszer sem
éretett el, és már ma is feltehető, hogy az 1879 
80 tói 1880—1881-ig terjedő kivitel, ha még a ju- Husi kivitelt is ideslímit nk s tekintetbe vests* 
hw . magjuer.iigi kiviteli stímok meg nem 
ismeretesek, egy millió metermazsanal többel no-
vBkedett. ^ra^czjaor8zág kereskedelme a külföld­
del. Statisztikai adatok szerint Francziaországba _az

Terménytőzsde.
Terményekben ma vontatott volt a forgalom. 
Disznózsír városi áru hordóval együtt júliusi 

szállításra 66.50 írton köttetett.
Szalonna. Júliusi áru 61 írtjával köttetett. 
Szesz szilárdabb. ......
Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki-

lókint:

Termények. _
Szened iul. 15. Zsiradék árukban az üzlet 

mint az é.® ezen szakában közönségesen - ^^£5'
EEB—EhES-E

uralkodik a mi a forgalmat a minimumra sza ) ,
árak különben a lefolyt beten valto^st nem s^n_ ■ k‘öjt-
jegyséeeink : D i s z n o z s i r 64 frt hordóval egyu- >1Ugtölt 
szalonna 65 fit Fehé tabla szalonna c>öie-
tábla szalonna 66 70 frt. Paprikas füstölt iáimmá
Ükben 66 frt. Paprika csekély kereslet mel.e^va toz^
lan arakkal kereskedelmi (Mereantil! 18 t-» ’>
23 frt. Csörmölv 39 frt, Rozsa (■> irt C.-oxe=4'i frt. bza pp a n Bzogedl W-sége. 34 frt Tpportőezappan 38 frb
keményítő TulUnglam 24, trt. Kristály 27 t t. testo 
frt. K ö 1 es kása lt frt. Arpakasa 14 frt.
Szegeden, 100 kilcnként értendők

Az. árak

L. I a
Szeged, julius 16. A 

kedvezőtlen ; a. vevők tartózkodók, 
akarnak njai.b készletet vásárolni.
Sóz vagy'hSSwa, ^""küogrammként, zsák

ing', en.

lisztüzlet már régebb idő óta 
mert az aratás előtt nem 
Korpában és derezében 

Jelenlegi árak a szegedi

Különféle
termény

Irányzat

frank

950 56010 143 277 hl_ 847 57069 081 193 
“««*139 882 945 5: 094 202 229 294 

t It S m 965 590.3 139 156 2M

2 % U0 123 220 251 273

885
529
365
456
598
298

rits, Kardos, Sipos s* és más ezégek elég garan- °el. btausz hón jában 1,978,714.000
-«♦ rvmnitvmAh arra nézve, hoev az a jóakarat es haza- 1 eV”ket gzállitottak külföldről, mig ellenben

IWiaor-vígMl külföldre ugj.neveu id«.* .1» 
1881 ianuár 1 töl május 31-ig.csak 1.323 OOO.OOO

660 937 62337
615 60002 
636 7’29 732 61022
*1* E- % |íg 5?IS 63334 463 769 64046 316 
« 474 619 715 793 833 6 5099 186 480 MO 
UaD-~ iio V4-) 318 348 417 463 562 664 <89
.« 67114 407 433 534 636 930 68046 131 358

W 779 69077 110 134 395 543 635 649
77S 860 70059 154 293 395 438 4o «0 M
cm iiim 025 4a4 d7o <10 7i2 8U1 v0<$ Ära»®! M7 613 636 802 856 
viliß 119 414 434 469 582 7423o 3o0 567 6 1 
192 867 75003 093 336 349 643i 70Si 7Éi< 7<9 
76175 480 568 603 694 8o9 77202 230_ 2<7 32b 
455 671 743 869 78069 519 591 703 924 7B522 
587 864 80004 089 147 210 29, 320 669 8<9 
943 995 81081 702 8202o H9 298 ídl 7o9 9ö6 
r.«» OTAii 4.40 4d1 S14: 92b v^O UUU 842-5 47?. 554 824 85Í02 404 632 «32 8602 
115 164 2v9 252 413 871 921 933 872b4 o97 ] 
k*i ssi RR047 1)61 105 348 3<0 49o ou< <08
950 89 UO 366 609 638 688 764 932 90109 263
K8 353 424 445 448 460 465 909 960 9,0 o 
176 269 301 302 473 574 70 < 922-< 43J o78 
5ä6 805 93150 157 388 393 440 816 880 964
Qdn«7 164 jU9 643 970 95118 2<8 321 ooi
485 496 753 888 96288 307 408 506 906 9796a 
664 98062 515 556 579 69a 721 897 99024 237 
619 717 794 850 918 E 700 kisorsolt kötvény 
kiűzetése 1882. január 15-tól Í0fpa tortenl 1
közelebbi húzás 1882. januárjo-én lesz.

Iiarttgyek.
- Az országos nöiparkiállitás végrehajtó

bhotisása e hó 20-an ülést tart, mint a mely na. 
pon 1“ kiállítandó tárgyak beküldésének 
ideje lejár. Már eddigre mint biztos forróból 
tudjuk 2000 bejelentés folyt be, s a vegrenajto 
bizottság alig képes a kiámtók térugenyemek meg- 
J.hi Különösen nagy az érdeklődés a kiállítás 

videaeu, hol a kiállítási bizottságok tome- 
cryüitik s terjesztik be

cziát’ nyújtanak arra nézve, hogy az a jóakarat 
fias készség, melylyel a szepességi lempirt fölka­
rolták, állandó s egyik legjelentékenyebb ténye­
zője lesz ez iparág emelkedésének. S ha a kö­
zönség az elsőrendű üzletekben ezentúl hazai da- 
masztszőveteket kér, nem fognak neki morva, cseh 
TB»y más külföldi szöveteket hazai helyeit adni, 
mely utóbbi eddig vagy egészen hiányzottá keres­
kedésekből, v«gy csak a selejtese volt meg.

Két dolog van még,"mely fölötte nagy lendületet 
biztosíthatna ez iparágnak, az egyik egy Poprád- 
tól Szepesbéiáig terjedő szárny vasút, mely 
nemcsak a vászonipar, hanem általában a mar itt 
meglevő és keletkező félben levő iparágak érde­
kében felette kívánatos s melynek érdekében ko­
moly kezdeményezések történtek ép e napokban.
E kezdeményezések sikere annál kecsegtetőbb, mert 
többszörös és alapos számításból kiderült, hogy e
vasútvonal jövedelmezősége kétségen fölül áll, to- -----------
vábbá, hogy annak kivitele igen csekély költségbe I g55 müiió frankkal múlté felül a 
kerülne. Minden magánvállalkozóra nézve e vonal | a mujt. megfelelő szakaoan is 
a legjövedelmezőbbek egyikévé válhatna, a Szepes­
iig felső részére nézve* pedig az valódi jótéteményt 

Minden óv, mely a vasút kiépítése nélkül

szakával,

1880
795,485.0(0 frk

foank értékű árut szállítottak. "Összehasonlítva az ez 
idei be- és kivitelt s múlt év ugyanazon 
azt találjuk hogy:
É,elmiBrat0tt:..... 73Ä.COO frk

“ «eg -
Gyári eszközök.... l^OölOOO „
Eevéb keresked. ezikkek 101,470.000 „____

gy --------Összesen ....1.978,714.000 frk 1999,391.000 frk

Gyári eszközök1.:..,...........  704,115.000 frk 722,277.000 frk

Termények, élelmi szerek
s az iparhoz szükséges __ 571,161.000 „

4Tltsked:"ozikkek 76,414000 „____74,4340to n_
Egy -------- Összesen 1.323,280.000 frk 1.367,873.000 frk

év 5 első hónapja alatt a bevitel

Heremag

Repczeolal

Lenmagola]
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordó 

netto tara

Szalonna

lanyha

szilárd

lanyha
lanyha

szilárd

luezerna magyar
franczia ................
olasz ................ ..
vörös ...................
nyers azonnali száll.
finomított ........... .
őszi, kétszer finomít.

repcze, 
jpesti.... 
vidéki

egysz. prés.

933,681.000 
178,971.000 

91,250 000

Fagygyu
Szilva ingyen 

hord.', t. s
hordó és 
zsákokban 

Szllvaiz 
ingyen hordó 

netto tara
Dió
Gubaos 
burok nélkül

lanyha

csendes

szilárd

csendes

lanyha

szilárd

m.Ia légensz.árn m.sz
városi légensz .....
.füstölt, azonnal....
lolvasztott........ ........
boszniai, bordó .. .
zsákokban .............
szerbiai hordó ....

zsákokban

17 90 16.20 14.50 13 5'>, fj:5!1
Dereze 4 frt 60, ICO klgrmként, zsák nélkül. 

4 frt 100 klgrmként zsák nélkül.
Dara

3 4 5
19750 18.80"

Korpa

0
34.-

6.10
66.—

61.— 
61.- 
67.- 
44— 
19 - 
19.- 
19.- 
19.-

Az 1881.

a luuiu CT -
kai múlta fölül a bevitel

kivitelt, valamint 
632 millió frank­

kivitelt. A borüzlet pe-

felelni. 
iram ige-en "vuhik 3 teije-BAiite a bejeleatóaeket. D. 
a főváros végrehajtó biz-ttságának tagjai ^ folyton 
mozgásban vannak, az urholgyek fölkeresik ma0uk 
a kiáditókat, buzdítván 6<et a bejelentésekre, 
ledou e termeit a jövő hét elején kezdik élőké- 
szinni, a berendezéseket ^nzer Jói:sef vezeti. 
Zichy Jenő elnök, ki videüi utjabo visszatért
™ ‘ekinlette több k,MiUS,‘ 1SLI
tara,a.t mindenfelől a legszebb nyilatkozató
kát tette.

a rövid
vászonkiallitást és

Távirataink úgy a 
Annak kiemelkedőbb mozza
gya'ták s a kiállítást um 
l .találkoztunk azon iateccz 
létre;öttévei szorosan kapcso 
pesség egy része a 
dicsére: re méltó ügybuzgósajígal

biztosítása érdekében s fo.eg

A késmárki kiállítás ntán.
.-. Tegnap üurn-p dje-en bezárták 

néay napra terjedő szepességi

kiállítás ismertetését, mint 
zanatait elég behatóan tár- 

coílózőleg elég részletesen 
_siókkal, m-’yek annak j

___ so!atb«n állottak. A Sze- |
derék késmárkiakkal az élén — j 

fáradozott a kia.u- ,
tás s:k- réuek biztosítása émeKeoen s f^leg mivel a j 
hizaíiis sajtó is melegen felkarolta ez gy - j
ilUli,S:Sn’J,r,ilJ«dlTa%e|j lé vidító, j 
kivált egy szakmára kiterjedő kuHitásuál ez nagy j 
szó, s az ügy érdeke méltán igenjeibe hogy e , 
szavakat a közönségnek megmagyarázzuk ho>j 
nyomatékosan bebizonyítsuk, miszeri
nézi meggondolatlanul és nem elhífölö iük 
tank. végül, hogy a közönségnek is kijelo.júk
teendőit, melyek tejesítése alul e siker 
tás inak legfontosabb tényezőjévé válbat

A sikert itt bátran külön választhat|uí az 
eredménytől s mindeniket kü.ön jelleme -
mivel a sikert követte az eredmény, mindenekelőtt 
konstatálhatjuk, hogy e sikert abban 
h„g7 a kiállítás egy hanyatlásnak indult iprágnak 
szívós kitartással és szorgalommal megtartott cs 
ráit tüntette töl oly mértékben, mely ösztönt és

kßpßZllö. -LM -------J , . * , r 1
elmúlik, nagy veszteség e vidék iparara es íorgal-

mar4‘ A másik dolog még ennél is sokkal keve­
sebb költségbe kerülne. Ha az illetékes helyen köz­
reműködnének abban, hogy miként ez pár évtizeddel 
ezelőtt Belgiumban történt, a takácsok a kormány 
által újabb mechanikai szövőszékek­
kel láttassanak el, s e szövőszékek megszer­
zésében nekik kellő előnyök és könnyűségek biz­
tosíttassanak, nem foroghat fönn kétség az iránt 
hogy a szepességi len- és vászonipar nem volt, 
hanem lesz.

Volt a kiállításnak egy általános nemzetgaz­
dasági tanulsága is. Azt tapasztaltuk általa, hogy a 
vidéken nem annyira íz általános, 
mint a specziális kiállításoknak van 
jövője. Az országos kiállításoknak hivatása min­
den iparág állását, haladását folíiintetni. A vidéki 
kiállítások ezelja azonban nem az, hogy egy-egy 
város iparágait tarkán összecsopnrtositva bemutassa, 
hogy a közönséggel 2 jó, 2 rósz kalapost, aszta­
lost lakatost stb. megismertessen, mert hisze-.i 
eay város, egy vidék közönsége mindig felismeri 
és megtudja válogatni a rá nézve legelőnyösebb 
vagy legalkalmasabb megrendelési forrásait, t anéra 
a városok és vidékek legfőbb hivatása ab- 
ban rejlik, hogy ki á 1 1 1 fá­
saikban városuk es vidékük
figyelemreméltó speczialitásait, 
egész néposztályok keresetforrásat
megismertesse, arra a a ország figyel­
mét fel hi v ja és élt érj ede set előmoz­
dít s a.

a k-smárki kiállítás ezen tanulságát ajánljuk 
az ioarosok, a kamarák az ipartársuiatok és álta­
lában a vidék figyelmébe.

dig a következő adatokat tünteti fel.
U1b “ Behozatal

Hamuzalr
ingyen hordó 

netto tara

Borkő (term.) 
hordó nélkül

Méz netto 
tara

1879
Január........................ íra’ooq

Sgí...........«M
Összesen: 993,507

1879.
Jiinnár .............  163,087íthrnár....  - 198.005
Márczms.....siw
An-ilis .............  446,68í
Május....................«am

1880. 1881.
549 907 515,192 hektoliter
767.326 763,248
857 421 989,791
881,342 918,417
739,709 837,312

3.795,705 4.023,990 hektoliter
Kivitel 

1880. 1881.
90,412 124,376 hektoliter

202,291 178,798
234,281 245,4 í0
245,793 301,557
383,781 322,482____ „____

1172.623 hektoliter

Viaszk
Szesz 100 li­
ter százalé- 

konkint

szlavóniai la uj
bánsági nj.......
magyar, min. szerint
szerbiai ...........
magyar, la.......
szerbiai ..........
magyar, fehér 
magyar, kékes

esendes házi, kék .—;- 
ühriai, erdélyi
erdélyi..............
fehér la ..........

szilárd fehér Ila..........
vörös .............
nyers, min. szerint 

, sárga, csurgatott 
lanyha fehér

apró hordókban
rozsnyói ..........

szilárd bánáti...............

34 50

6.25
67.-

62-
62.—
68.-
45.-
20.50
20.50
20.59
20.50

24.-28 — ‘ 22.50 
7

* " 17 4
Rozsliszt

21.80 
8

16.30
1

21
2%
15.2Ö

n
11,

Köleskása 11.50.

8%
13.50

m

be váítc- 
szlUrdul tar-

szilárd szesz
élesztő .

64-
55.-

29 -

120.-
123.—
33- 
34.50

65.-
56-

Arad, julius 16. A lefolyt heten nem ahott b 
az ü-zjetben Jobb kereslet mellett az arak sziUr 

tolták magukat. Készáru nagyban 32 «: 7t< kr 3=. f«W 
nélkül, részletben 33.50 hordo nélkül, 3d frt vO kr heraosioi 
pr 100 liter °|0.

MarUavAeAr
Becs Julius 18. (Távirat). Szt.-marn aarhava- 

sár. Bejelentetett 2782 darab, a jelentés zárlatáig beérkezett 
2618 darab és pedig: l,)31magyar fáju, 92> lengye- 
német f&iu 4z üzlet meglehetősen élénk volt, az arak l.o DttaJ magasabbak. - Fizettek: magyar fajú hízott ökörért 
52 - 59.50 frtot, lengyelért 53—57 frt, nemetert 5- 58 ft .
Mind 100 ki ókint.

Vidéki üzlet.
Baja, julius 16. Árak (métermázsánként): Búza uj

SÍ? SÄ 5 S Bab 5-6.' Kö­

les 5—5 frt.

30- 
32.-

122. - 
124-

33.50
35.-

Bécs,
Béesi üzleti hetiszemle
jul. 17. (Az „Egyetértés-

Ä23äi»*»<<

borkivitele tetemesen tany.tlott Mig ISTO-ben . 
kivitel 552.370 hektoliterrel múlta felül a bevitelt, 
sddig a rákövetkező években ép az ellenkezőiét ta- 
msvtaliuk a mennyiben a bevitel 1880-ban 
2 689 144 hektoliterrel 8 1881-ben 2 851.367 hek- 
toliterrel múlta fölül a kivitelt öt hónap alatt. A 
nagy különbözeiét leginkább a fihoxera pusztitása-
nakiehet^ tulajdonítani^ Mayer bgj aajtkereEked5 (U-
rályuteza 2) ellen a budapesti kir. iereskedelmt es vfcltótor- 
vényszéknél 1881. évi 44709. sz. a. z meguyntaMt.
Perügyelö: dr. Rosenberg Gyula ügyved. Bejelentési határ­
idő : 1881, szept. 27., 28, 29.

Sudapesti áru és értékt&zsu®.

Gabonatőzsde.

mérsékelten

Értéktőzsde.
A béesi tőzsdének szilárd hírei a kontremine 

vásárlásairól valamint más külföldi tőzsdék ked­
vező hírei az itteni tőzsdén is igen szilárd hangu­
latot vontak maguk után, mely azonban __ legna­
gyobbrészt csak a hitelrészvónyekben

viirnH/í írfnlvíinink mellett 0*———
vala

Az
Kereskedeiesii és tőzsde.

** Nemzetközi gabona- és magvásár, 
aratás az egesz országban serényen folyik é.J az uj 
gabona már nemsokára ieszoritja a régit a^ piacz- 
ról. Az aratás után úgy nálunk, mint Becsben 
évenkint nemzetközi gabona- és magvásárt szok­
tak tartani, melyre a küiíöldi gabona kereskedők 
lejönnek és rendesen nagyobb vásárlásokat szoktak 
eszközölni. M intózm-ny ellen úgy a helybeli, 
mint a bécsi kereskedők már több Ízben agitáltak, 
mert a folyó rendes gaoonaüzletet károsítja, habár 
nem tagadható, hogy másrészt úgy az ár- 
szabályozásra nézve, mint azon okból, hogy 
e magvásárokon a termelő közvetlen össze­
köttetésbe léphet a külföldi kereskedőkkel, íjdvösek- 

! nek bizonyultak a vásárok. Az egész intézményben 
a magyarországi gabonakereskedelemre nézve az 
volt a legkárosibb, hogy rendesen előbb Badapes-

I ten tartották meg a magvásárokat és csak azután Bécs-
ben. így a külföldi kereskedők a budapesti mag­
vásárt csak kísérleti állomásnak tartották 
rozták és terrainumot és a tényleges

— julius 19.
Búza ma mirseaeneu kinálcatott, de 

ma'maink is kevés vóteikedyet (tanúsítottak es 
csakis nagyobb árengedményeK arán akartak üz­
letbe bocsátkozni. » üzlet ,

vontatott vv i es lanyha irány mellett 
7000 mm. adatott el a múlt hét: zarUt- 

............ Egyéb gabona
nagyon
mintegy
hoz képest 10 krral olcsóbb árakon Egyéb gaoona 
nemek üzletidének. T e n g e r i 10-lo krral ol- 
. ív , VJnálva. Z a b arutnanvfolytan es

79 
78 k. 

0 m 
40 mm.

szondi-
üzleteket

buzdítás-, involvál magában e csirának -modenren kötötték: meg, mert a bécsi gabonavásár aUral
deikezósre álfo erővel, anyagi és erkölcsi tamoga- tisztában voltak a helyzettel. Termelőink
lássál Vaió ápolására és tovább fejlesztésére. mavai m«

esőbb á- akon dúsan kínálva. Zab áruhiány folyt 
nagyon jó vételkedv mellett igen szilárd. Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mmázsa 
kiló 12 65 200 mm. 78 k. 12.65 100 mm.
12 671/ 200 mm. 77 k. 12.20 kevert, 200 mm. 
76 k 12 30, 60 mm. 78 8 k. 12.55, uj 
80 k*. 12.55, mind három hóra.

Becsei 2100 mm. 73.8 k. 11.90 há­
rom hóra. ,

Bác megyei 1700 mm. 72 3 k. 11 70, 
11 45 600 mm.* 73.5 k. 11.30 sárga 3 hóra.

Északm$igyírországi 100 mm.
11.20. 3hóra. TT . ...

Rozs 300 mm. 9.—. U j 100 mm.
gAazfiz

Zab 200 mm. 6.80, készfizetéssel.
Mai hivatalos eftettív arak

- ÍV» tit* « i 6S35 “
: Í:iis:v,:í«.5s S31 SS»

BIZ asm a# .......... 70-72 k —
ó -- /JA 1.0 U -

M i — --

Zlj ‘ ZZZZ 37 —40 ki 6.00— ««1
■ - it I:

_________v nyilvánult.
Ezek emelkedő' árfolyamok mellett élénken vásá­
roltattak. E kedvező hangulat a déhtőzsden vala­
mivel apadni látszott, nemi gyengülés állt be mely 
azonban nem volt jelentékeny s rövid ideig tar­
tott mire nyomban élénkség következett be az uz- 
íetben ■ a hitelrészvónyek emelkedő árfolyamok 
mellett vásároltattak, USJ hogy a tőzsde =zilárd 
irányban zárult. Más értékekben jelentéktelen volt 
a forgalom. Kötés csak kevés történt.

Elótbzsde.
Az előtőzsde igen szilárd irányban nyílt meg, 

hitelrészvények élénken s emelkedő árfolyamokon 
köttetett. Egyéb értékekben csekély 
Osztrák hitelrészvóny 361.20 on indult, emelkedőt 
363 80-ig magyar papirjáradek 90.95-ön köttetett. Ganz ósgtáraagvasömődéje 590-en köttetett.

11 óra 30 perczkor zárul: Osz'rák 
részvény 363.80—364, magyar papirjáradek
-91 Irt. „ ,Déli töztde.

A déli tőzsdén továnh tartolt a szilárd hangú­
iét. a forgalom nagyobbrészt hitelrészvényesra szo­
rítkozott, melyek további emelkedésen mentek at.

, ., , Járadékok szilárdabbak. Közlekedési vállalatik s..i
ennek következteben j . . . ^ forgalom nélkül, malmok, Gan.. es varsa• -- HtSi. «Íigítetitoi » D™ehe-

féle téglagyár keresették. Váltok és 
dabbak” - Osztrák hitéi, ószvény 
dúlva, emelkedett 364.70-ig, magyar h..e!baLk 
360 magyar leszámítoló és pénzváltó bau«. 164-en 
kötieteté Más értések közül: Erzsébet malom 2 4. 
Ganz és társa vason ődóje 593, Drasche-fola teg a 

150, salgó-tarjáni vasfinomito

_ o _____ tudósítása.)
Rrir az "irá’pv folyton szilárd, a forgalom majdnem minden
(■Akkre kiterjed s kielégítő, az árak, nevezetesen a nehe:: bő­
röké szilárdulnak. Köttetett: 2UQ0 db 24') fontos görög ba- 
ránvbór 98 trt, 160U0 db 200 fontos szeresi es szafomehi
héránvbőr U0 frt, 300 db 200 fontos jamnai baranyoor 98 
frt "továbbá 30Q0 db maczedoniai gödolyebőr ob fontos 130 
frt’és 5vú0 db ugyanoly 9o fontos 12ai frt. Kik e s í 
t p t t bőr fontos bőr elsőrendű 165-1<0 frt, maeod- 
ronSii 150—156 frt. Terzia bécsi hármas betét lbo—168, 
re?l 1 nii—165 egyes 163-168 frt, terzia hulladék lOn— 
110 frt 100 kilogrammként. Lóbőr cserzett darabonkmt 10 — 
12 frt tehénbőr cserzett hengeritve 100 kilogramm 180-185 
frt h’enaeritetlen 170-175 frt, borjabor becsi fehér, szarsz 
fei’ nélkül 441-460 frt, vidéki 34 1-350 frt, fényesített bor 
T 180-191 frt II. 165 - 170 frt ICO blgrkint, török bak- 
bőr280-295 fit, juhbőr 160-18U frt 100 kilogrammként. 
Bosnyák bakbőr 1Ó0 kilogrammonkint 2(k>—220 trt, juhbor 
rab—135 frt. Nyersbőr. Ökörbőr, magyar, nedves, szar­
vakkal 1 küogrammonkint válogatott 42-41 
könnvü 40—41 kr. nehez 42—43 kr, magyar 
kiíogrammonkint 100-103 frt, felsondéki szaraz 
W<V*T. „ ,tiif;_11(1 hnrinhnr szara

kr, lengyel 
száraz 100 

103-107

darabonkint.»rammonkint: nyulbőr 46—48 frt _ ,
ráznák Görény páronkint 2.50—3 frt, konyest paronkim 
1150—12,50 frt,‘róka 3.50—4.25 frt, vidra darabonkmt 7 - 
8 forint.

hitel-
90.95

Gyapjú A hangulat annyiban változoO, 
kereskedők és fog asztok buzgón vásároltak s a 
árak nem jelentektelenül emelkedtek. Belföldi 
még mindig igen tartózkodók, úgy látszik, hogy 
akarják a külföldiek peldaiat 
mérsékelt árakén vándorolnak, 

sápok amyira késleltettek 
znhh ifvaniu tetelek esa=

2.95

hogy külföldi 
melleit az 
g» árosaink 
nem igen 

követei, s csak igen 
— Ä júniusi hideg

esős sápok ae ■■ vn» ---- a mosást és nyírást,
hogv a nagyobb gyapjú letelek csak most érkeznek a piaezra. 
k!v nvfratu legfinomabb 2.6u 2.95 frt, linón 2.30-

forint középfinom 1.90-2.15 forint, közép 
- ' *'* r ‘ r i gyapjú2.55 kürtőit

valuták szilár- 
363.80-on in­ i' j-

kilograminonkint

gyár
149.25 , kőbányai

149
230, , magyar 

Állam pa-

76 k. 

9.05,

i- 6.- 
Ő- 690

téglagyár
nyugati’ vasút 172i/s-en jött forgalomba Állampa­
pírok közül: magyar 6%-os aranyjaradékll7.4a 
tői 117 65 ig. magyar 4%-os arauyjáradók 91 05 
maayar papír járadék 90 97%en köttettek- Váltók 
és valuták: cs. k. arany 5.55-ön köttetett s jegyez­
nek : cs. k. aranv 5.54—5 56, 20 frankos arany 
9 30—9.32, bírod, márka 57.10—57.20. V&ltóLon-
d°Iira|1 óra53q1 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 364 70-364.80, m«y»r.hitelbank 360- 
360 25 magyar 6%-os aranyjaradék 117.6o—lté. <o, 
magyar 4% os aranyjáradók 91.05-91.15, magyar
papirjáradék 90.95—91.05.
^ F J utótbzade.

Az irány valamivel csöndesebb, forgalom je- 
lentéktelen. Osztr. hitelrószvéuy 364.30-tól 363.7o-ig 
köttetett.

, testi tőzsde. .... , ,
• Az irány igen szilárd volt, hitelrészvónyek 
i élénken s emelkedő árfolyamokon hozattak forga- 
! Íombí, » járadékok ia részesültek élénkebb forga-

í°ZoHg50 frt,"közép, 1.2--1.35 frt." Traar gyapjú 
finnül 1 30 -140 fit, köze. 1. 5 10 f t, közönséges -O - 
85 kr.; bárány g y a p j u igen fiuorn 2JXI .20 irt, huom 
185—195 frt, ko.épfinom 1.65 - 18 i trt, közép 135 -l.'-o 
frt, közönséges 1. lO—125 frt Osztrák \ ide ki 
gv iniu egvnyirata 1.4í.4d Irt, ketoyirata 1- d • t 3o 
frt nyári gyavju 1.10 -1.20 frt, f i a m e n t i _ gyapjú 
80 -85 kr.", erdélyi gyapjú 1. O -I 85 ín. leagy-i
„zikkelygyapjn 85-9" kr., j lá h sz4rke 0 kr.
náti eziíkelygyapjn 0.93-10» frt cgj

Szesz az üzlet égés ben véve ld .yegt.ele: volt. hu - 
lat és VT telked v hiányzott, árak állandó r. Nyers -s_,vsz 
búzából vagy burgonyából '0. (K) iit^r szazai kként <.; ,, 
vagv ezentúlI tranzito 3425 -34.51- irt, szörp sze-z <7o- , 
és tűi) transit» 311,0-31.25 frt: rektifiki.lt nugas fokú <vs0"., 
ég tol) transit» 36 75 37. <5 frt, szíva szesz (50 55 V tran­
sit» 36-65 frt hektoliterenkint. , .. , t

Czukor. 1UO kiíogrammonkint. A nyers ezukor uzlet 
igen lanyhán folyt ezen a béfou. s az árak október-novem­
berre csökkenést szenvedtek. Finomltot. czukor mérsékelten 
kerestetett. A pile-piteion úgy kész, mmt hatandó am an a 
kiná at volt túlnyomó. Nyers czukor. E.sötermmy, 
ah «3°/ czukor 1UO száraz alkatresztén morva a lomasoii 
35 75 31 frt, 85% aij W 32 25 frt, cseh állomás m 93% 
alj 30.15-30.45 frt. rf-% atju 3190-3 t —« frt oktoner- 
novemberre. u toter me k ewh Prágában 93% i!j 32 m 
Ai 75 frt S8,;,„ a>j 34.75—35 frt. Júliusra olyan .»milyen 30 
3125 irt Finomított ezusor. Raffinade 49—4'J.?5 frt, 
m o 1 i s e finom és legfiuoinabb 48 48.50 frt, közép es kö ön- 
sértgs 46.75—47 75 frt. Kiviteli czukor. M-lise 
3(j—30 50 frt, centrifugai 29.50 - 30 forint október feb- 
ruárra.

Szilva Majdnem üzletielen. Boszniai zsákban, vám­
mentesen 2 < -23.5 .1 frr szerbiai 2 —21 frt transito 1 O ki- 
logrammonkint.

Borkő. Forgalom korlátolt. Osztrák fehér természetes 
75—80 frt, szitáit 85—95 írt, magyar fehér termes/.etes 
65 - 70 trt, piros 63-68 frt, horvat 58 -60 frt V«> küo-
grammonkint. . .. , , ,,

Viasz, A második fehóritésre történt a net lolyaman 
nehány kisebb vétel. Sárga török 141—145 írt, magyar bá­
náti 130—135 frt, rozsnyói 120-125 frt, magyar falusi arc

. -v /»-- ' ' . ' ‘Ü*. 7 . A *«.. —- - .
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125—ISO frt. fehíntett viwi 190-810 frt ICO kilogram 
montini

Faggyú. Forgalom jelentéktelen, árak szilárdak és 
íme kedé» fe e hajlók Bécsi számossá faggyú 43 50-44.50,
I am. sz po. ifikált 38—30 frt 1( 0 kilogrammonkint.

Keményítő. Vételkedv gyönge, forgalom félig korlátolt, 
j ftyzések változatlanok Buzakeményitó. b*g- 
riuomabb Tull-anglus 24.(,Ü 24.50 frt, mousseline 20.(0- 

DO frt, közép finom szemetes 18.00 18 50 fit, közönsé­
gei gyvrak részére 14 00—14 50 frt Burgonya- 
keményitó legfinomabb I. r. 20.25 - 21.50 frt, közép 
tiuum 18.50 19 00 frt. Mind 100 kilogrammonkint transito, 
fogyasztási adó, franke, hordó ingyen, 6 havi fizetésre vagy 
3 százalékos seonto.

Szedő. Kereslet és vétel csak az elkerülhet-.tlen szük- 
nigletre szorítkozik Arak állandók Belföldi 90° 11— 
1-2 Irt 85° 10.50-11.60 frt, 80" 10-10.50 frt. 75" 9 6"—
10 KO frt, 7li" 9—10 frt. Angol. Szoda teneamt 52° 12-^v
12 ó l frt, Liverpool 52" !2- 12.50 frt, New-Castel 60" ll.fifl 
- l i frt. ugyanaz 46" 11 11.50 frt JOO klgrammonkint.

Disznózsír és olvasztott yaj. Disznózsírban a forga­
lom valamivel erósbödött, a mi az árak emelkedését vonta 
maga urán. Szalonna és olvasztott vaj változatlanul marad­
tak. í) i s z n ó z s i r, legjobb bécsi főzni való, nagyban, uj 
feuieuy dongójn hordóval együtt netto tara és készpénzen 
helyben 67 — 68 frt, legjobb bécsi fózni való kiosibsn 71— 

2 trr Szalonna, füstölve, bécsi áru 6j—66 fit, levegőn szá­
nt -tt szalonna a vonalon kívül 60— 62 frt 100 kgrammon- 
áint. O;vftsztott vaj morva és sziléziai tranzitó a vo­
nalon kiv ül bödönyösben 101-102 frt, merva és sziléziai 
b (■gyömöszölve tranzito 86 - 87.

Méz Vevők hiányában az üzlet majdnem teljesen
1., n_. Nyers magy-.r mez 30—32 frt, csöpögtetett, bánáti 

54-36 fit, szalmásé;ga 32 - 34 frt, magyar sárga 32 
fő, lf‘0 kilogrammonkint.
Komlo Üzlet valamivel ólénkebh, az üzlet szilárdabb. 

>wi 188- -ki 110-115 es 105 110 frt, asehaui legjobb pi- 
ro- 75- 80. s lanyabb minőségű 6b—<0 frt 50 kilókint.

Szarvak. Hangulat lanyha, forgalom csekély. Magyar 
ökörszarv HO dbkint 55—66 frt, tehénszarv 12-13 frt, 
!■ salys/arv 20— 22 frt: német ökörszarv 14 — 15 frt. Magyar 
<> orszaívcsims I. rendű, válogatott (nagy) lUil dbkint ímint- 
egy 22 klgr ) 13—14 frt, válogatotton 100 kgram 38 - 42 
i . Morvát ökörszarvesúes. nem válogatva ÍOO kilogrammon­
kint 2 24 frt.

Heremag Fo galom nélkül; j gyzések névlegesek. 
Si*j -Iországi vörös tisztított 48- 52 frt, természetes 3!—38 
lit. olasz iuezerna 1 78—82, II. 70-74 frt, franczia lu-
czerna I. 86 - 92, 11 78 — 84 frt, fehér (cseh) 48-68 frt,
esparseite 15 16 frt 100 kilogiammoukint.

Gubacs és valonea. Az e heti forgalom tekiutettel a 
, te; mési hírekre, a iegstirgő-ebb sz ikséglet födözésére szo­

rítkozott. Arak valtüzatlanoi. ti u b a e s 1880-is igen finom 
-.1 "24 frt, finom 18 -20, másodrendű 15- 17 frt, v a 1 o-
II e a szmirnai 24 25 frt. másodrendű 18—22 frt, hár­
ul.dr-ndu 15—17 frt, 100 kilogrammonkint.

koszén. Feketeszén: osztraui darab és dur­
va -/.én 1.28-1.34 frr, koezkás szén 120 -1.30 frt, diószén 
1 17 1.22 frt. apió szén 99-104 ’rt, kovács szén 109 —
1 12 frt, koaksz 1.50 1.80 frt, morvaországi, 
rositzi, zbesohaui és oszlováni 
darab és koezka szén 1.44 frt, kovács szén 144 frt, légszesz 
g áitasra való 1,40 frt, vegyes 1.28 frt, rossiezi koaksz i.80 
—201 frt, bécsi koaksz 1.76 frt, Porosz darab szén I. rendű 
1.24 1.31 frt, közép 1.16—1.26 frt, 11. rendű 1.08—1.14 
frt Ide kilogrammonkint.

Enyv A jobb hangulat tartós, minek folytán az árak 
ismét em lsedtek valamiéi. Aszta'os-enyv 40—41 frt, sárga 
középfiioin 39 -40 frt, barna 37— 38 frt, fekete 25 -26 fit, 
aranyozó-enyv franczia I; 8—1!Q frt, oaztiák 70—72 fit, 
appreteur-enyv, kölni 73—74 fit. osztrák 69—70 frt, csont 
ruyv I rendű 60—62 frt, If, rendn 50- 52 frt, gelatine 
HO—250 frt ICO kilogrammonkint, kész pénzen skontó 
nélkül.

Olajok és gyanták Jelentéktelen forgalom mellett 
kész repezeolajért a régi árak maradiak; késób1 i határidő 
áru sem az üzérek, sem a fogyasztók részéröl nem részesült 
figyelemben Szeptember deczemberre finomított répaolaj 

75 fi ton készpénzen kapható, kínálat azonban csak ke­
vés niitent 31' „ fi ital. A többi czikkek üzleti állása majd- 
ni-iü vahozatl n B é p a o 1 a j béé i finom, hétszeresen 
ti-zutott hordó nélkül, 3 hónapra 35—36 frt, ugyanaz 
nagyban Hordóstul netto készpénzen minőség szerint S2."0 — 
33 frt. Lrumagolaj osztrák 39—3950 frt, baj"r 

hollandi 38—38.5 frt, angol 37.50-38 frt, hordástul, 
„ skou óval Terpentinolaj. Osztrák 35—36 

f t, gacsországi 2j—22.50, orosz. 21—22 50 frt, vastag ter- 
peniu 13-14.5 frt. Gyanták. Hegedügyarta 7.E0-
9., o, kadárgyanta 7 50—9.5 , fehér szurok 7—8 fit, varga 
szurok h .1 fit mind 100 kilogrammonkint.

P t'Oleum Az üzlet eltekintve némely jelentéktelen 
íugadozastó.. állandóan szilárd marab!. Bréma jegyez kész- 

íu 7.75—7.85 márkát, Lataridöáru 8.10—8.20 márkával 
é.i; ,-i ing ram monk int. Hamburg 15 d.-val magasabban jegyez 
mint Bréma Trieszt és Fiume 10.50 frt, határidő-síuért
11 i.::5 — ni 35 ICO kilogrammonkint. Waggon-rakomáuyokban
;n!;o készpénzben, 2U1 tara vámmentesen fogyasztási adó-
...!, valamely bécsi pályaudvartól. Egyes hordókban vdó el 
dúsnál li 0 kilt-kiüt 1 írttá* magasabb árakon tartatott 

Amerikai to .60—16,75 fit ICO küogrsmmcnkint
H-inuzsir. Gyenge kereslet, ll iriai 23 —29 frt, ma- 

g-.ar 22.51;-23 frt, kék 20—21 frt. kék csíkos ;9—19 5«, Ht.
Repcze. A kínált kíposztarepezének minősege általán 

véve v jo voir. hogy élóekebb vételkedrct ébresztett úgy 
i-l- mint külföldi vevőkben. Az üzlet igen élénk volt, s 
nno"i kivitelre szánt áruért IS frt pari, nyugati pályaudvar 

- jegyeztetett. Kapozztarepcze 12 75 -13 frt, bánsági repcze 
12.7.1 fit Uj áru Bécsbíi

Hépamag Üzlcttelen. Burgundi takarmányrépa kül- 
f. ;,ii 35 45 frt. cziikcrrépa külföldi 44—5» frt minőség sze­
rint 1' 0 kilogrammként

Vas Arak változatlanok. Az üzlet valamivel javult, a 
■ ; • !- t.i oo-vísI'-.c kielégítő az üzlet, a hengermüvek-
II.- "munkájuk vat. Épen most történt, mint értesülünk,
: saigu-taijáni vasfiuomi.ónik fuzi/nálása nmamuráuyi 

v mii rgyesülettel. Nyers vas. Vordem üTgi fehér 44—45 
li-. .'nucibergi 44—45 frt, huttenbergi fehér es telezett 44 - 
4 . frt. egyszerű szürke 46 frt, Bessemer nyers vas 48—52 
irt. más ki-rinihi fehe; vas 44 frt, felezett 44 frt, szürke 46 
f t. -i.j.-r fehér 45, szín ke 46 frt, krajnai tükörvas lí —60, 
I.- ,, u,,g)arországi szürke48—52, morv.sziléziti szürk-- 50 frt 
c u k s'- vas Schwecuati bcssemer nyursvas 52 frt, fe­
li r es felezett 47—49 frt, szűrne 50 frt; morva szürke vas 
4b frt, skót 50 - 55 fit, skót bes-emer v-is 62 frt, angol 
clevelandi szürke ,8-53 frt, tonnánkint (— fl uO kilogr ;

Rongy C.-ekély hozatal melled még mindig j-lentékte- 
1 a forgalom Magyarországi f-hér 1. 19.50 20 
irt, ku ép 16 16 50 láb.ongy 12 75-13.25 frt. Vsomagion,y 
tinóm i2.75- 3 25 frt, durva 12 25—12.50 frt, kék vászon 
rongy 325 - 13.76 gyapottal vegyest 7.50—8 frt, gjapót 
rungv fehér ; 1.50—12 frt, cattun 5 50- 6 frt, 100 kilo- 
grzmmonkint.

Kender és len. Jelentéktelen változás nélkül. Ken­
der ap vtini 30-37, varga kender 105—115 fit, olasz 105 — 
120 irt, lengyel 30—35 frt, téeült 42—58 frt. Len morva 48— 
58. fésült 142 178 frt,lengyel nyers 30—40 frt, fésült 40—60 
irt. 100 Algkiut.

Lo- és bakször. Üzlet csendes. L ó s z ő r. Egészen 
he asz li ktké>zittet!en 135—145 frt, kikészített 200-220 frt, 
tV:hosszú 105- 110 fit nyílt 68—70, bkörfarkszőr 80-84 
ji: bakször oláh 44—46 f-.t, fehér 28—30 frt, szürke 
22-21 írt, fekete 20—22 frt, erdélyi 42—44 frt. mind 100 
kilogrammonkint.

Gazdasági közlemények
- Édes vagy savanyu tejfelből készitenk-e a vajat ?

A U. L Presserben c tárgyról a kővetkező közleményt ol­
vas-uk Gyakran vitatkoznak a felett hogy vájjon édes vagy 
-uv m>u tejfelből iehet-e több vajat készíteni. Fleisuhmann 
Kadern,au kísérleteket tett e kérdés eldöntésére, olyformán, 
hogy május 4-tól 8-ig a köpülés után visszamaradt Írónak 
vajUrtalmát megvizsgálta. E kisirletek eredménye átlagosan 
M volt, hogy az édes t jfeiből ICO font tej után 0.04 fonttal 
kevesebb vaj kerül. Ugyanis a savanyu tejfel után maradt 
jr,.ban tlagban 0.239% s íz édes tejfel után maradt Íróban 
pedig 0 392“/,, vaj maradt visaza, a különbség tehat csakis 
O a savanya tejfejből készült vajnyerés előnyére. És
ig) tekintvv azon nagy elénvt a mit ezáltal el lehet érni, 
lóleg nyárban, ha édes lejsürünől készitnetjük a vajat, szem­
ben azon csekély vajveszteséggel, melyet ekkor szenvedünk, 
cs-.k ajanlani lehel átilában a vajnak édes tejfelből való 
kuuülesét.

* Az istálózás és legeltetés hatása a telelésre.
I uyítnesak a D. L. Pressében van közölve Fleisch- 
lu á, n n-uak e tárgyra vonakozó kísérletének eredménye is 
a -ovetkezőkbeu ; „a radeni csorda 1880. május 27-fcén reg­
geli 9—10 óra közt veretett ki a legelőre, a hatás, melyet a 
tehenek tiltásában történt eme változás a tehenek tejének 
mennyiségéie és zsiitartalmára gyakorolt, a következő táblá­
zatból látható

Egy tehéntől fejt 
tej mennyisége 

reggel este
Zsírtartalom 

•eggel este
kilogramm százalék

Májas í. 358 3-83 3-129 2-924
lo. 393 401 3084 2-981
20. 3 74 3 91 3121 2956
24. 395 4-(,8 3-t 62 2969
26. 3-87 410 2981 2922
27. 8 83 2.77 — 2 481

” 28. 312 3 52 3666 3 893
29. 345 3-78 4 001 3 516
30. 379 433 3627 3234

1unius 1. 439 4 76 3 332 3 286
2. 460 4 67 3631 3091
7. 467 454 3-396 3166

15 445 444 3 279 3382
21 4 35 4 59 3 057 3010

n 28. 423 4 33 302 3 032

Megjegyzés.

Istállózás.

Legeltetés.

tarta'mának éí mennyiségének állandó szaporodását idéz1® 
elő A ziirtóttalom már a legeltetés első napjaiban emelke­
dett mig a tej mennyisége kezdetben csökkent s csak né­
hány nap múlva érte el az előbbi mennyiséget, melyet ké­
sőbb jóval felülmúlt. „ .

* Hármas eke verseny Hehalmon Nogradban a v í- 
s á g i testvéreknél. A Rolf Camil áltál a G L. 
és M F-ben közlőit vorseny-leirásbol csupán szigorúan a 
verseny eredményére vonatkozó részletet kívántuk t. olva­
sóinkkal megismerietni, mely is következőleg szel ;

„összeallittaiván a bizottság b Podmaniezky Géza 
elnöklete alatt a verseny 6 ekével megkezdődött még 
pedig először a keverő- s aztán a tarló Hántással. K állított 
íVieholson tv W. 2 ekét, L. M. 1 és L. M, 2, Clayton es 
Shuttleworth 3 ekét, D R. S. 1, D. A^ 8. 2 éa % R. S. E 

A verseny elején azonban a D. «• =>• a, ese az 
itteni talajviszonyoknak nem felelvén meg, a versenytől
eizára ^ K alább ei6tüutetett rovatos kimntatásnál a 
bírálatot illetőleg mint legtöbbet az 50-es szamot állap'totta 
meg, s e szerint a megnevezett rovatoknál a következe sza­
mok ítéltettek:

I. i 11,

Az ekek megnevezese

Nicholson F. W. L. M 2 40 45 35 45
Clayton & Shuttleworth

D A S 2 ....................... 45 45 43 30

Nieholsohn F. W. L M 1 45 45 40 45

Clayton & Shuttleworth

V R S 1........................... 38
'

45 r 3ó

48 213

39 202 

50 I 225

40 201

Az iautllózáaról legeltetésre valé átmenetei a tej zeir-

E szerint a jury által az elsőbbség a Nicholsoü ezég 
L. M. 1. ekéjének itélHUtt könnyű kezelése, jó fordítása, s 
iegfóképen a csekélyebb vonó-erő szükséglete miatt, amennyi­
ben ez a dynamometer jelzése szerint 240 klgramm vono

"Elismerte a jury, hogy a Clayton és Souttleworlh-féle 
1) A. S 2. eke úgy a föld keverésére, valamint a magház 
eltüntetésére, de Iegfóképen a gép szilárdságára nézve telje­
sen kiállja a versenyt az elsőnek kitüntetett Nicboleon-f-le 
ekével, hanem a Claytou-fele ekének felette nagy vonó- 
erőszükséglete miatt (335 k!gramm,) azt az itteni talajvi­
szonyokhoz mérten a Nicholson-féle ekék után volt kényte­
len sorozni. „

* A lovak takarmányozásának kérdéséhez. S c h w a r- 
zenecker a lovak tenyésztése és tartásáról Írott müvében 
azt ajánlja, hogy a lovak etetésénél előbb a szénát etessük 
fel velők, aztán itassuk, s csak itatás után adjuk a zabot 
eléjök, mivel csak úgy emészti meg a lovak gyomra tökéle­
tesen a zabot, ha a gyomorba jutva hosszabb ideig van es 
háboritlanul alávetve az emésztésnek.

* A tehenek fején hogyan kell a vezető kötelet 
megerősíteni? - Ezt egy gazda az „0 s. L. W. Blatt1- 
ban a következőleg írja le : Nekem két tehenem volt, me- 
lyek közül egyik sem volt valami könnyen vezethető, de 
mindkettőt együtt vezetni meg teljesen lehetetlen volt Egy 
napon azonban azt vettem észre, hogy az én Dán szolgám 
mindkettőt oly szépen vezeti, mint akár két jó! idomított lo­
vat minek oka abban rejlett, hogy a kötél, mely a tehenek 
szarva tévére volt kötve, a tehenek egyik fülét is közbe 
fogta. Ez úgy történi«, hogy miután a kötél a tehén szarva 
tőién meg van erősítve, a csomót a jobb, vagy a bal szarv 
alá huzzuk egészen, s akkor a kötél hosszabb végével a fül 
tövét hátulról előre körülfogva azt a homlokon alulról, a 
szarv tövére kötött hurok alá huzzuk, miáltal a fül tövét, 
mihelyt az illat menni nem akar, e kötélhurok összeszo- 
ilt.a, s e fájdalomnak azonnal enged az állat, s hagyja ma­
gát tetszés szerint vezettetni. Ezt is jó tudni, mert hasznát 
vehetjük.

Az aratás.
M. Sólymos, (Hunyadm ) julius 16. (Az „Egye t- 

értés“ tudósítása.) Az aratás körülbelül folyó hó^ 19 én 
Vi end i kezdetét Az időjárás mintegy tíz nap óta esőre for­
dult és különösen az estvék és éjszakák fölötte hűvösek, — 
a széuafüvekle-és betakarítására az időjárás a lehető 
legkedvezőtlenebb, a későn vetett kukoriezák gyár­
ién fejlődnek, sok kslyen most eszközük azok első megka- 
pá Itat teát, a szőlő mitsem fejlődik, azonban kedvező 
idd beállta esetében meg mindig szép reményekre jogosít, 
daczára annak, hogy még oiiveltetését a kedvezőtlen időjárás 
kóilelteti.

Szent-Jobb, (Biharm.) julius 16. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítást.) A vidéken a rozs-aratás megkezdetett, a 
termés nem kedvező; í. hó 8-án jégeső volt, mely nej a 
gabnaxtomL-kooo, valamint a szóllőkben meglehető* kárt oko­
zott — búzákban '/, rész, szőlőkben % rész kárt 
tett. A szcnagyüjtés, maly a sok esés időjárás követ­
keztében igen nehezen ment, bevógeztetett, A szőlők na 
gyobb része még kötetlen, mert a lakosság legnagyobb ré- 
-ze még a tengeritöltés s aratással van elfoglalva. A 
marhaállomány egészséges.

Stropkó, (Zemplénin.) julius 16. (Az „E g y e t é r- 
t é 8“ tudósítása.) A szénatermés már betakarit- 
tatott. Az aratás csak 10—12 nap múlva veheti kezdetét, 
eddig szépen állnak úgy őszi, mint tavaszi vetések, az eső 
mar nem kívánatos, mivel attól lehet tartani, hogy a b u r- 
gonyának ártani fog. a marha egészségi álla­
pot! jó.

Kassa, jul. 17. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Kassán és vidékén az aratást még nem kezdették meg. A 
vetések azonban annyira ki vannak fejlődve, hogy a jövő 
hét közepén már mindenütt megkezdhetik az aratást. Az 
eredményt illetőleg a következő kilássunk van. Búza a 
sok esőzés miatt a jobb tala ban általán megdőlt, kis mér­
tekben rozsdás és nagyon gyomos. A szem hiányosan van 
Kifejlődve, sok közte a léha kalász. A középminőségű és 
dombosabb helyesen igen szép. A gyöngébb talajban kielé­
gítő. Rozs mindenütt jé. Árpa, zab, tavaszi búza 
s általában a tavaszi vetések, minthogy a késői tavaszosodás 
miatt csak nagyon későn lettek elvetve, igen hátramaradtak, 
de különben szépek s középszerűnél jobb termést Ígérnek. A 
kukorieza csak a jól trágyázott talajban kielégítő, a kö­
zepes és gyengébb talajban — ilyen van legtöbb — nagyon 
apió s aligha megérik, ha csak az ősz nem lesz nagyon 
meleg és hosszú. Burgonya, mely e vidéken nagy meny- 
nyiségben termesztetik, mennyiségileg jő, de minőségileg ke­
vésbé kielégítő termést Ígér. Különösen attól «árthatni, hogy 
nagyon vizenyős lesz s igy nem lesz eltartható. Káposzta, 
répa és hüvelyes vélemények jó közép termést fognak adni. 
Gyümölcs és szőlő szépen állanak, de ott is szükséges lesz 
a hosszú és meleg ősz, hogy jól megérhessenek. A takarmány 
mennyiségileg igen bő tonnást adott, de minőségileg a több 
mint egy hónap óta s épen a kaszálás idejére beillett esőzések 
áltól igen sokat szenvedett. A szépen megindult sarju azonban 
szép reményekkel biztat s mindenesetre bőven fogja pótolni 
a szénában szenvedett kárt. Általában az összes eredményt 
véve jó közép termést helyezhetünk kilátásba, mely a tavalit 
mintegy 30— 40 százalékkal fogja felülmúlni.

Miakoloz, (Turóez m.) julius 16. (Az „E g y e t é r- 
t * s“ tudósítása.) Az őszi vetések rég nem voltak oly szépek, 
mint az idén, remélhető, hogy fizetni is jól fognak, miután 
az időjárás nagyon kedvező a mag kifejlődésére, a tava­
szi vetések szintén oly szépek, hogy a gazdák szebbeket 
nem is kívánhatnak. Szénában ez idén valamivel kisebb 
volt a termény, mint mis években szokott lenni, ennek oka 
a tavaszi északi szeleknek, és sokáig tarlő fagyoknak tulajdo­
nítható. Lóherében nem volt nagy termés, de annál 
jobb lesz a második, miután az időjárás oly kedvező a nö­
vésre, a minőt esak kívánni lehet. A szénát ki fogja pótolni 
a bükköny. Burgonyában nagy termés várható, ha 
a túlságos nedvesség avagy nagy szárazság nem fogja 
megrontani.
„ Ungvár, jul. 16 (az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Őszi búza, rozs és repcze igen jók, valamint sz 
árpa is. A tavaszi búza, rozs, árpa és z a b igen jók, 
különösen az utóbbiak esőzések által sokat javultak. Ten­
geri vetések jók. Hüvelyes vélemények 
is jól tenjésznek. Gyümölcs mindenféle nemű ele­
gendő termett. Takarmány nemüekből a bük­
köny jó, ellenben a lóherék gyengék, sőt némely 
helyeken a betakarítás folyama alait a gyakori esőzések által 
elvesztek. Bortermést a szerednyei hegységen a 
legutoljára esett jég megsemmisítette, az ungvári h=gységben 
bö szüretre van kilátás. Az aratás kezdetét vette. A mar­
haállomány egészséges. Napi munkák bére egy kaszás­
nak 70 kr; egy aratónak 50 kr.

Eger, julius 17. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) Az 
aratás eredményéről még mindig nem küldhetők határozott 
tudósítást, mert csak igen kevés helyen s legtöbbnylre azok, 
kiknek kevés s rósz termésük volt, csépeltek még; de ameny- 
nyiben ezeknek összevágó értesítései alapján az eredményre 
következtetést lehet vonni, ez nem a legkedvezőbbnek Ígér­
kezik. Különösen megyénknek alföldi vidékén annyi sok a 
szorult szemű búza, hogy a termés a muH évinél sokkal 
rosszabb lesz még mennyiségi tekintetben is. Az uj búza 
minősége az eddigi mérések szerint 75—78 kg, hole't ta­
valy ilyenkor már SO—81 kg minőségű búza is volt

Cservenka, julius 16. (Az „E g y e t é r t é s“ tu­
dósítása.) Az aratást e hó elején kezdték meg, és mai napig 
még nem igen lehet behatóan megítélni az eredményi, na 
nem többek állítása szerint konstatálhattam, hogy ez idén az 
alantabb fekvő földek t. i. a Ferenez-esatorna túlsó része 
félét sem Ígérnek eredményre nézve úgy mennyiségileg mint

minőségileg annyit, mint a magaslatokon úgynevezett Te 
leeskai járáson, és hogy eltekintve azon kártól, melyet f0]y_ 
tonos esr.zés az alantabb fekvő földeket terméketlenné téve 
okozott, még azon különlegességet is fel kell említenem, hogy 
nagyobbrészt, vetéseink egy és ugyanazon területen, ered­
ményre nézve ngy msnoyiscgileg mint minőségileg nagyon 
különféle, mert mig egy hold föld (1600 négyszög öles) búzát 
véve egy helyen 30 keresztet, keresztje 35 — 40 kgrammal,
11 — 12 mmázsát ád, alig száz lépésre, már egy és ugyan­
azon föld esak 18-20 tereszlet és keresztje csak 20-25 
klgrammot ad. E hó elején kezdődött azirpaaratáe, 
mely szintén különféle eredményt mutat fel, de fölvehetni az 
eredményt jó középtermésnek; mennyiségre nézve hol- 
dankint (1600 négyszög öles) 10-12 métermázsát termesztet­
tek. — Á búzaaratás szintén a hónap első nap­
jaiban kezdődött meg, de általánosságban csakis e hét elején 
kezdődött; eredményre nézve még nem adhatok kellő tudósí­
tást, mig a csépietek meg nem kezdődnek, hmem annyit 
mondhatok, bogy a rozsda mindamellett, hogy mai napig 
tagadták, kárt okozott, és különösen azon helyeken, hol úgyis 
kevés kereszt lesz, úgy hogy a rozsdától ellepett buzik hol- 
dankint nem adnak többet, mint 5 -6 métermázsát és az is 
össze6 orvadt és másodrendű búza lesz. — A termés eddigelé 
egyeseknek igen jónak, legnagyobb részt pedig, alig közép- 
termésnek nevezhető. A z a b szintén nem legjobb remé­
nyekre jogosít, mert egyes helyeken rozsda lepte és a mel­
lett a folytonos esőzés által nem fejlődhetett ki; különben 
lehet, hogy még szép meleg napok helyrehozhatják, és majd 
legközelebbi tudósításomban erre is visszajövök — A t e n- 
g e r i azon egy czisk, mely az idén gyönyörűen fejlődik ; 
már egyes helyeken ölnyi magasságú és virágzani kezd 
Egyéb vélemények mint burgonya, bab, répák 
stb, meglehetősen sikerültek Gyümölcs nálunk nem 
igen szokott teremni, kivéve »szőlőt és körtét, 
az első még eddig igen szép reményre jogosít, holott utób­
biban jóformán semmit sem kaptunk.

Nagy-Kőrös, julius 16. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Bűz a-termésünk e»omóra nezve kitűnő, de a 
rozsda következtében szeme tökéletesen elromlott; aratás* jó 
formán be vau végezve és már tisztába vagyunk vele, hogy 
búzánk minősége folytán semmiesetre sem lesz piaozképes. 
Rozs termő földeinket legalább fele részben elvette a 
viz, a mi megmaradt, mivel már cséplések is történtek, 
szemre nem jól, fizet, de bár a szem nem valami szép, föl­
tűnő súlyos. Árpa kikelésétől mostanig soh* sem volt 
kielégítő s most mikor csomóban van is, mind mennyiségre 
mind minőségre igen hit»ány. A z a b edd'g igen jó, 
aratása talán a jövő hét végén kezdődik. Kukorieza 
mit a vizek miatt vethettünk, idáig jó, szintúgy a krumpli. 
A rozsról még megjegyzem, hogy városunk nagyobb mér­
tékben termel rozsot, mint buzit, de idei termése semmi 
esetre sem fogja a helybeli fo­
gyasztást födözni. A föntebb Írottak a szom­
szédos községek és pusztákra is teljesen rá illenek.

Szalka (Hontmegye), jul. 17. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Nálunk az aratási munkának derekán vagyunk. 
Búzánk nagyon silány termést ád, a tavaszi vadvizek 
után a gyom nagyobb lett, mint a búza. Rozs ellenben 
igen jó és tisztának mondható, a silány ősziek miatt sok 
árpát vetettek a gazdák, a termés jó is lett, de annak da­
czára. hogy a takarítás száraz időben történik, az árpák 
mind sárgák, ez valószínűleg a múlt hói sok esőnek a kö 
vetkezménye. Tengeri szépen megnőlt, csak a csö­
vezés van hátra. Szőlő nem lesz sok, hanem szépen 
fejlődik és jő minőségű borokra lehet reményünk.

Kis.Várda, julius 16. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Gabonatermelésünket átalaban véve közép jónak mond­
hatni. A rozs aratás javában folyik, s remélhetőleg egy 
hót múlva ba lesz fejezve, uvyanez áll sz őszi búzára 
is. A mi a mennyiséget illeti, egy kataszteri holdon 18-20 
kereszt gabona, 22—25 kereszt búza vau ; minőségre nézve 
a gabona apró szemű, itt-ott rozsdás, egyébként jó, a búza 
teljesen rozsdamentes, de a szem hiányos, üszők nagyon 
kevés; egy kereszt úgy az egyik mint másik gabonafajban 
v,—% véká: át, súlya a gabonának 70—72 kg. A repcze- 
aratás és nyomtatás be van fejezve; holdaakint 5 6 mé­
termázsát adott, minősége italában jó, néhol kitűnő. I) o- 
hány— kivéve egyes helyeken — elmaradott, mi külö­
nösen az által okoztatott, hogy a kapálás és tóltögetés 
folytonos esőzések közt történt. Az á r p a-aratás e héten 
kezdődik, jól áll s a jelenlegi szép időjárás nagyon kedvez 
végkifejiődósének. Lóhere első kaszálása ki'ünően si­
került, a második az eső miatt eldudvásodott; anyaszéna le 
van kaszáka, de miután esős időben töitént eltakarítása, 
minőségre nézve még ez idő szerint ítéletet nem mondhatni, 
és a mi a széna minőségének ártott, az a sarjura kitűnő 
hatással volt. Gyümölcs mindenütt igen szépnek 
Ígérkezik. Krumpli nagyon jól áll, a tengeri 
tö tögetf8 mindenütt megtöitént, csövezik és virít, uagyon 
szép reményekre jogo=it. A lábas jószag, sertés, juh kitűnő 
legelővel bír s általában egészséges.

Veszprém, julius 16. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása) Veszprém éa vidékén az általános aratás jálius hó 
ll en vette kezdetét, az ősziek között a rozs lévén megér­
ve. tehát e héten az aratás csakis erre szorítkozott, búza 
ez ideig kevés lett aratva, a tavasziak közül több helyűit az 
árpa vétetett kasza als. Az eddigi aratás folyamában nyert 
tapasztalatok szerint r. rozs termés, különösen Veszprém 
vidékén Deveeser vidékén kitűnőnek mondható, a rozsfejek 
végig telve vannak szemmel, s gazdáink évek ó'a nem emlé­
keznek, hogy a ké/ék oly sulylyal bírtak volna, mint jelen­
ben, s azon reményben vannak, hogy a 13-rnaa csomók régi 
számítás szerint a ké; mérő magot megadják, nem ritka az 
az eset, hogy egy hold földön 16—18 - 20 csomó termést 
iátha'ni, minden rozstermeiű gazda a legjobb reménységben 
van. Az árpának mind fejlődésére, mind érésére jó idő­
járás leven, különösen azokra nézve, a melyek nem a korai 
tavasz esőzá-ével lettek vetve, átalábau el lehet mondani, 
hogy jó te. mást biztosítanak, holdankint lehet számítani 20 
—2a csomót. A búza az 'rt vidékekben néhol-néhol üszö­
gös ugyan, de azért átalábau a középszerű termésűé' jobb­
nak mondható, liilöncsen Deveeser vidékén sem szalmára, 
sem fejre, sem szemre mostanában oly kielégítő termés nem 
volt. Ä zab italán véve jó, még haragos zöld ugyan, de a 
kifejlődéséből következtetve, bőven fog jutalmazni. Kukori- 
ozáink, krumpliink szépek, szép reményekre jogo­
snak, — a Balaton vidékén sok helyütt már kezdi czimerét 
mutatni a kukorieza. — Bab és 1 e n e s etermésünk közép­
szerűnek mondható. — Szőlőink a virágzástól raár jól 
megtisztultak, a szőlőfürtök száma meg van ugyan, de 
szeme ritka, gazdáink középszerű termést várnak, de átalá- 
ban a múlt évinél többet. — Időjárásunk ez ideig uagyon 
változó volt, — átalános meleg alig egy hét óta van, — kü­
lönösen sorvasztó meleg napunk, mi a termények szemeit 
sorvasztotta volna, nem volt,— s igy változóságat is nagyon 
kielégítőnek mondhatjuk, — esőak mindannyiszor kellő 
mennyiségben esett, a mennyiszer terményeink igényiették, 
— veszedelmes időjárást nem tapasztaltunk. A gyümölcs 
b ő 1 cseresnyénk bőven termett, de már a megy kevés, — 
nyári köríve, alma mutatkozik, a téli gyümölcstermés azon­
ban silány.

P.-Pél, juüus 16. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Az aratás javában folyik, a búza és rozs aratást a héten 
bevége/.zük. Több r ap óta esépeltetünk és igy már határozot­
tan állíthatom, hogy búzából rész aratásuok lett, mert 1200 
négyszög holdról nem kapunk többet mint 4 mmázsát, a rozs 
pedig jobb 'az 6—6 mmázsát ád, árpából is csak 3—4 
mmázsa le‘t, és igy az egész termést csak középen alulinak 
lehet mondani.

Ml Jan eső György 1689 írtra becs. íngatl. 
erta 9800 írtra b. ingati. aug. 17 Bei-
M T1 „ a £ 4 KK fivv-vivéiHi VvAncii lé 11* (Táé I

súg. 26 Nezsider
aug. 11 Léván. Usz Berta ----- -- —0 ,
thóton (Eperjes). Kropp József 455 forintra becsült ingati 
juüus 23 Újpesten. Csápova Katalin 945 forintra b. ingati. - 
aug. 29 Üzbéghen (Nyílra). Bauer Judith 890 írtra b. in- j 
gati&nai julius 28 Sopron. Gerner Péter 760 írtra bees, in­
gati. aug. 16 B utászokén (Sz'-gzárd). Kaiser József 1165 
írtra becs. ingati. aug. 2 Pankotón (Arad). Ikó Dániel 1697 
írtra becsült ingati aug. 24 N.-Eesen (Győr). Tsehida János 
2075 frt: a becs ingati. aug. 29 Neztider. Jakubovies Illésne 
3000 írtra becs. ingati. aug. 4 Ocgan (Szikszó). Fröhlich 
Zsigmond 1643 frtra becs. ingati. julius 30 K.-Szt.-Márton 
(Erzsébetváros). Blau Ignátz 424 frtra becs ingóságai julius 
26 Monoron. Sehmeltzle Gottfried 4129 frtra becs. ingati. 
juüus 21 Csákóvá. Kíppei Pável 1300 frtra becsült ingatla­
nai julius 25 Dugoszelló (N -Szt.-Miklós) Szilvágy Teréz 
1010 forintra beesült ingatlanai aug. 18 Toóe-Nyárasdon 
iGalántha). Uihelyi Katalin 518 forintra bewült ingatlanai 
aug. 8 Nagy-Oroszi (B.-Gyarmat). Pap János 680 frtra b. 
ingati. aug. 2 Mosván (Sz.-Somlyón). Mágori Katalin 950 
fitra b. ingati. aug. 19 Makón. Dienes József 1139 frtra b. 
ingati. juüus 25 Kis-Győr (Miskolez). Dordea Nikolae 1456 
frtra b. ingati. aug. 17 Nagy-Szeben Göltl János 3160 frtra 
b. ingati. aug. 29 Bánfalus (Nezsider). Várad! Julianna 
545 frtra becs. ingati. iuüus 30 Hadház (H.-Bösziirmény).

Pályázat. A zalaegerszegi kir. jbiróságnál irnoki. a 
nagybecskereki kizcstári ügyészségnél ügyészi, a székesfe­
hérvári kir. tvszéknél irnoki állomásokra.

CsItŐlSZKY LAJOS
felelős szerkesítő is klaió-tulajianos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Móeey L bírt. N.-Kőrös. 
Adam L. és neje N -Kőrös. 
Mészáros Zs. birtné N.-Kö'ös. 
Mészáros I. ngyv Kisújszállás 
Mázor J ügyv. Fehértemplom 
Jühoda J számvevő Bées 
Uljermont E. mgzó Paris. 
Ribot M mgzó Páris.
S-üler L mgzóné Kassa. 
Weissber I bírt. Gyöngyös. 
Ráies K. jegyző Baraniste. 
Grabovitz G. kdö Eperjes. 
Sehmiedt R kdő Pozsony. 
Wahner F. kdő Bées.

István föhg szálloda.
SthLoievits S ezred. Belgrad. 
Dr. Neupauer J Béos.
Flachs A. hivtln Gaiatz. 
Deutsch S. kdő Zombor. 
Janiseh 0. és neje Béos. 
Dílhős S. akad. festő Bées. 
Murray L. kezelő Eger. 
Klein J. kdő Bées.
Kohn M. kdő Győr.
Schaffer D. kdő Militics. 
Üzemi A. főerdész Grátz. 
Widmeyer E. mérn. Gráez. 
Spöttl I és neje Bées.

Orient szálloda.
Kozma L. fldb. Debreczen. 
Fabinyi M fldb. Jezvia. 
Mary J fldb. Arad.
Tarosak D. szbiró Ungvár 
Mazer B. j-gyző M.-Kövesd. 
Kobelrancs K. hiv. Bánréve. 
Nemeth K. tanár Szécséoy. 
Bakó F. kdő Léva.
Poll H hajós-kap Odessza. 
Lang J. kdő Bées.
Pasch A. kdő Bées.

Reisz E kdő Kassa.
Krausz J. kdő Miskolez.

Erzsébet-szálloda.
Karácsonyi K. Kolozsvár. 
Gyalog J. tanár B.-Csaba. 
Pátkay L és neje Kecskemét, 
Hoffman S. H.-M.-Vá*árhely. 
Székely P. és neje D.-Földvár 
Weiss J hivtin. Trencsén. 
Neuman G. hivtln. Eperjes. 
Hartman J. kdő Tolna. 
Németh F. kdő Csákvár.

Fehér ló szálloda.
Hámzer A. mérnök Gráez. 
Schatoft J. mgzó Páris 
Nagy J. pléb Veszpiém.
Túri J. N. Szt.-Miklós 
Kossá D. hivtln. Sz.-Fehérvár 
Strecker J. hiv. Szatmár. 
Deutsch S. kdö Izsák.
Berger J. kdő Szabadka. 
Ösztreicher J. kdő Nagykát* 
Bretzner M. kdő Ladány. 
Horácsek J. vend Esztergom.

Arany sas szálloda.
Hamos G. birtné Kereosény. 
Veesey V. gyógysz Debreczen. 
Mészkő B. tan. K.-Tapolcsán. 
Kozoky D. birt. Nógrád. 
Kalocsay G. tanuló Makiár. 
Tamaskovics B. birt. Nógrád. 
Kovács J. birt. Szabadszállás. 
Bedekovies V. birt Szolárd. 

, Kiss J. ügyv. Vinga 
Sántha J. ügyv N -Szalouta. 
Munkácsi B. H.-M.-Vásárhely 
Wolf J. gépész Augsburg. 
Simonyi J. gazdat. Szolnok. 
Papp G. kdő Berettyóújfalu. 
Vajda P. esendő. Bátorfalu. 
Kiss M. biriné Kecskemét.

Elhaltak névsora Budapesten 1881. ]uiius 17-én.
KriStory Zoltán 37 é. hivatalnok útról elmebántalom.

— Szik József 52 é. kőmives X. k gyomról n. 6 tüdővész
— Ördögh Zsuzsanna 39 é. cseléd útról méhrák. — Wirth 
Anna 52 é napszámos I. k, lepke u. 5 elmekór. — Killins 
Gusztáv 19 é. pintér IV. k. magyar u. 44 tüdővész. — Hlés 
Drothos Erzsébet 68 é. magánzó IV. k. Lipótu 46 tndővész.— 
GeLsler Márton 1 é. kőmives fia IV. k. rózsatér 5. bélburnt.
— Weingärtnrr Borbála 18 é. czipész leánya IV. k. uj u
20. lüdövész. — Kéler Ilona 1 é építész leánya VL kér. 
angyalföld 1511, agyhártyalob. — Hrabovszky Janos 2 é. 
napszámos fia VI. k. Izabella uteza 68. croup. — Steiner 
Miksa 1 é. utazó fia VI. k király uteza 14. bálhurut. — 
Liidvigh Zsuzsanna 33 é. kocsis neje VI. k. szív u. 34 tü­
dővész. — Giudrtoh Mária 18 é. kereskedő leánya VI. k. 
Vdrófoiarthy u. 40 tüdóvész. — Jetein Subázi Katalin 52 é. 
esztergál yoi neje III. k tél u. 2. tüdőgümö. — Soti János 
5 é. áes fia ill. k. megyfa u. 7 vizkór. — Bruner Rezső 
49 é gazdász III. k. Zsigmond u. 84 tüdővész. März Dehol 
Franziska 46 é. varrónő II k. Allianz u. 5. i/.iiletlob. Hra­
bovszky János 40 é. szabó I. k. orsz. tébelyda kimerülés.
Hoffer Sándor 10 é. napszámos fia II. k. ország u. 35.
himlő. Magyar lm re 62 é. hivatalnok VIII. k. vig n.
30. agyhüdés. Bissutti Hugó 2 év. pályafelügyeló fia IX.
k. soroksári u. 61 agyvizkór. Sehlee Hajért Teréz 52 é. 
magánzónő IX. k. soroksári u. 9580 rák. Seiler Elemér 2 é. 
órás fia IX. k. soroksári u. vizkór.

Napirend julius 19 én
Naptár. Kedd. R. kath. Paulai Vincze. Prot.: Hajnalka. 

Görög-orosz: (jul. 7.) áquinoi Tamás. Nap kel 4 ó. 
23 p., nyug. 7 ó. 48 p. Hold kel 11 ó. 36 p. este, 
nyug. 1 ó. 14 p. d. u. Satumus a hold mellett van 
és a hajnali égnek dis_e

Képzőművészeti társulat állandó képáruesarnoke. sugárul! palo­
tájában d. e. 9—5-ig.

Múzeumban régiségtár d. e. 9 1-ig.
Állatkert nyitva egész nap.
Voltée panoptikuma a sugárúton.
Margitszigetre hajó indul az összes állomásuktól minden fél­

órában ; a szigeten népzene

Kivonat a hivatalos lap julius 17-diki számából
Árverések a fővárosban. Sebastian! Emma 44,635 

frtra b. ingati. aug. 23 (torony u. 1.) Metzler Jánosné 794 
frtra b. ingati. julius 25 (torony-uteza 1)

»rverések a vidéken. Lovrenszky Gyura 410 frtra 
b. ingati. julius 25 Szerb-Szt.-Péteren (N.- Szt.-Miklós). Ab- 
rudán Onutz 603 frtra b. ingati. aug. 29 Kolozsvár. Balta 
Gézáné 320U frtra b. ingati. aug. 22 Makón. Berinyánez. 
Gyula 2184 frtra b. ingati. aug. *2 Kalácsa (Vinga). Pokan
István 1253 frtra b. ingati. aug. 4 Szeniozen. Jaksa János
843 forintra becs. ingati. aug. 15 Dravaszalkonyán (Pécs). 
Fleser Juon 327 frtra becsült ingati. aug. 13 Felkenyéren 
Gyikadia Teodora 5443 frtra b. ingati. aug. 8 Hodos (Te­
mesvár). Bittinger József 18,000 frtra b. ingati aug. 17 
Temesvár. Máudv Gyula 1354 frtra b. ingati. aug. 17 Ti- 
sza-Keresztur (Nagy-Szöllós). Krausz Jakab 1451 frtra b. 
Ingati. aug. 29 Zsolnán. Schmidt Antal 1464 frtra b. ing.
aug. 5 Pankotán (Arad). Molnár Sándor 500 frtra b. ing.
julius 26 Miskolez. Tarn'y István 23,648 frtra b. ingati. 
aug. 11 N.-Szt.-Miklóson. Pető Mózes 800 frtra b. ingati. 
aug. 5 Felső-Rákos (Homorod). Schneider Ferenez 900 frtra 
becs. ingati. aug. 10 Budakesz (pestvidéki tszék). Petrovich 
Kozma 1800 forintra becs ingati. aug. 8 Baltán (Adony). 
Németh Anna 1813 frtra b. ingati. aug. 16 Hidas-Kürthőn 
(Galanta). Ve) na Györgye 1725 forintra becs. ingati. juüus 
28 Dentin (Versetz). Vörös József 80u frtra b. ingati. aug. 
16 Szegzárd. Bentsch Gyula 30,666 frtra b. ingati. szept. 
19 Szaturon (Borosjenő). Seheidenleder Mihály 718 frtra b. 
ingati. aug. 4 Kispest (pestvidéki tszék). Feigl Györgyné 
1054 frtra becsült ingati. aug. 10 Erzsébetváros. Kerekes 
Klára 493 frtra b. ingati. juüus 21 Méhtelek (Szatmárné­
meti). Gerner Péter 660 frtra b. ingati. aug. 16 Szegzárd. 
Plaohy Pál 6i 0 frtra bees, ingati. aug. 18 Szjelniozen (L.- 
Szt -Miklós). Froniusz Ferenez 761 frtrateos. ingatlanai aug. 
22 Nagy-Szeben. Zsiva Mitrov 2589 frtra b. inga)!, asg. 8 
Főnlak (Ujarad). Deutsch M y 2127 frtra beesült ingatla-

A.I időjelző intézet távirati jelentése. 
1881. jnlius 18. reggel 7 órakor.
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, jelen előadásban réezt vesz „Pepi“, az ugywew 
„ceodaelefánt“.

Kezdete 7 órakor. — Holnap ugyanez.

Fővárosi ssin kör
(a Krisztinavárosban)

Ma kedden, Berzsenyi Julia jutalmául 
adatik:

Kisasszony feleségem
(Marjolaine)

Vig operetta 3 felrenieban. 
dele 7 órakor.

IDŐJÁRÁS.

Arad ........................
Bes tereze ...............
IVf/terczebicya.......
Budapest . ..............
Csáktor -ya...............
Deb-erzen ..............
Eger ..........................
Eszék ........................
Fiume .....................
K’ésmá'k...................
Kesz’bely ...............
Kolozsvár ...............
Magyar Óv*r ...........
Mármarrs-S/iget ....
Nagy-Enyed ...........
Nagy-S'.eben ...........
Nagyvárad...............
Orsóvá.......................
Pancsova..................
Selmeezbinva .......
Sopron.......................
Szitmár-Németi.......
Szeged ....................
Szepsi-Szt.-György ...
Szolnok ...............
Temesvár...................
Trencsén...................
Üngvár ...................
Zágráb.......................
Bées...........................
Bregenz ........ -.........
Lesia*....... -...........—
Pola ........................
Prága .......................

62.8
59.2
64 4 
644
64.1
65 7 
65 5

61.7
68.1
63.8 
61.7
66.3

; 56.8
I 611

■ 614
63.3
63.6 
651 
62 7

i 60-2
63.1 

;j 63.2 
íi 64.6 

62 9 
l| 63.9 

66.0
64.6
61.4 
616 
65.8

EK, -
1

1-19.0 
-18 6

_

i O - Z 2
E, - -15 6 ^ 5

NT, - -9141 —

-13.8 —

B E, -18 0
DK, -19.9 . —

4-24 4 <—
NT, -16 8 U5 9
EKs -IS 9 1
NT, -17.2 _ 1
NT, +17.8 ^ 1 1

ÉNT, +19.5 — j

E, + 20 4 — j

O +20.0 -- 1
E, - -21 9 — j

BNY, - -14.6 —
ÉNT, - -18 0 n j

E, - -16 2 2 1
-- I

ÉNT, -+20.0 —
EK, - -19 2 —
E, - -21.4 -
D, -rí 3.8 ^ 1
E, - -16 6 6

! EK, +S0.2 —
I ÉNT, 1-17 2 6

© - -18.9 Í --
© - -24-5

--28.8 j —
1 D.
1

--144 4
1

derült; ® =
® 1 esd ; * 
villám

Jelek magyarázata; o = ezélosend ; O = tiszti
V« felhős; ® 
- hó ; A« jég

I, felhős; ® = Vt felhős ; • borult 
— s köd; cg z gőz ; <6 « zivatar

Áttekintése a mai Időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (765 -768) 

a kontinens északi és nyugati részében, a depresszió (758— 
759) a Balkán félszigeten és Oroszország délnyugati táján 
van. — Németországban gyenge szeleknél az idő közepes de­
rült, száraz, a hőmérséklet keveset változott

Hazánkban: Nyugati és ászaik'leli közeit 
többnyire északias, erósbödött szelek meUett a hőmérséklet 
alább szilit; a légnyomás északnyugaton fölebb, délkeleten 
alább szállt. Derült, felhős-borossal váltakozó idő mellett szá­
mosabb helyeken voltak esők; zivataros, égihiboros jelen­
ségekkel : Beszterczén, Beszterezebányán, Fiúméban, Késmár­
kon, Magyar - Ováron és Trencsénben. Vihar Késmár­
kon volt.

Kilátás a Jövő Időre-
Hazánkban: Keleten napos, felhős-borússal 

változó idd; nyugaton derült nappalokra borosabb éjjelek 
várhatók. Kisebb hőmérséklet és csekély helyi esők gyérén 
lesznek.

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat indul

Az osztrák államvaspálya Indó- 
hizából.

As zía Ion-but or
Teljes hálószobák esak finom minta, kitűnő 

munka, a Ferenciziek-bazárjAban a 20. sz udvari 
bolthelyiségbeu. ______________ _____

Budapestről—ÉrseknjrAr, Foieony Bées ,

Buda pestről, VÁcz. Esztergom, Hin», Ér­
sekújvár

Budapestről Ceegléd, Szeged, Teme* 
vár, Vereiorová

Budapestről, C/eglf'd, Szeged. Temee-J 
vár, Karánaebes j

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Mle-I 
köles, Kasza I

Budapestről, Czegléd, Szolnok, Pfieptik 
Ladány, N.-Viírad, Kolc»s- 
▼4r, Brassó, Préd ái 

Budapesttől, Czegléd, Szolnok, Arad,!
K.-Sieben, Brassó |

A magyar államvasut (losonci!) 
lodóbázibél.

Budapoetfől Hatvan, Balgó-Tarjin, Lo 
•cues, Zólyom, Rnttka

Budapestről, Hődőllő, Hatvan, Miskolc, j
Kassa |

A déli vasat (budai) ledé házából
BwUMitrfl, »««kwIeMrráf, Kanlsis, , 

Fninkii

BUDAPESTI SZIILAPOK.
Nemzeti színház.
Augusztus 11-ig * színház zárva marad.

Népszínház.
Budapest, kedden, 1881. julius 19-én:

Fényes és részben uj kiállítással:

UTAZÁS A FÖLD KÖBÜL 80 NAP ALATT.
Látványos szinmü 14 képben zenével, és énekkel 

Jules Verne regénye után irtó Csepreghy F.

1

A vonatok 
minősége indulási idő

szetn. vonat 6 óra 80 p. est« 
futár vonat 8 őre !•> p. regg 

rtz.^ni ionét 9 őrá 10 p. fftfrg- 
fu tár vonat 8 óra 10 p. d* a

vegyes von. Ml óra őp.Ir.

futÁrvonat 10 őrá 16 p. est(.

szén. vonat 6 óra 15 p. *|tt 
futÁrvonat 10 dra 10 p. ezt* 

szetc. vonat 6 úra fi- p. rag*, 
személy ven. 6 óra 35 p. i

1 óra SO p.ragg

futárvonat !• óra 10 p.est*

szem. vonat 6 óra 86 p. ette 
T éra óm p. regg.

szem. vonat • éra 84 p. rtgg.
18 óra —r p. d." f. 
2 óra 50 p d.V 
7 éra 85 p. •

vegyes ven. 
szem. vonat 
Tjgya. ,

esem. vonat 
gyors vonat 
vegyes ven

A venal megérkesiU.
az osztrák éllanvasat ladó- 

bázába

Mm, FMMB7, ÉtMkeJvl* Bed»p*eu. j 
ÉtMksJvir, Isstergem, Hiú, Ties, Bn-

,««tr.
Temwrír, Szeged, Ozegiéd, 
Bsdip.str.

EwáaMbw, Tmibíi, Szeged, Czeg- ) 
löd, Budapestre |

Kama, Higkeles, Debreosea, Ossgléd, 
Budapestre

Predeal, Braes*, Kolozsvár, B.-Tárad, 
PttspSk - Ladáaj, Szolnok, 
Oseglád, Budapestre

Braseig ■«-■seben. Árad, Szotaok, Oseg-1 
1*4, Budapestre j

Á venatek
minősége.

S óra 60 p.
11 óra — p. <& ■

7 óra 1# p. rerg
6 óra — f. d. t.
7 óra 45 p. <#i*

Megértését!
14«.

szem. vonat 
felárvonat 

•sem. vonat 
futárvonat

szem. vonat 
futárvonat 

szem. vonal 
•sem. vonat

futárvonat 

•sem. vemet

6 óra 41 p. d- a.
8 óra 11 p.
B óra «7p.reg*.
9 óra *1 p-ájje!

. 11 óra 81 p. d. e.

7 óra 80 p. re gr

8 óra 46 p. este 
7 óra Mp. rogli
• óra 45 P regg.
• óra SÍ p. <
7 óra 8» p. reg.

T óra S9p. regg.

• óra SS p. este 
7 óra flő p. regg

latlka,

yar áliaaveaat (leseaozl) 
ladéblzábo.

Mma, Leeezee, Szlgó-Tzzjizl 
Uth, BidipMtr» I

CzkeÜMhJJztrz*, UdUlS, h-

■sem. vonat 

vegyes ven

8 éra Síp. regg- 
7 óra 80 p. reg
10 óra 87 p. d.e 
7 óra 88 p. eete
11 óra 11 p. d.e. 
• óra 4 p regg.

A ddfl vasat (budai) ladébázába.
igákét Kegtozs, SíétezfikMrtr, isesielj vQB. 7 ér» SS P- "IT 

gfer» Tenet ti óra SS 4* 
Tenet)* éra *7 MM

-I gfore
I póton

í. kép : Egy merész fogadás 
Londonban.

II. kép : A szuezi kikötő.
IU. kép: India őserdőiben.
IV, kép: Ember-áldozat. Me­

nekülés elefánton.
V. kép : A kalkutta! törvény­

szék előtt.
VI. kép : A kígyók szigetén
VII kép; Az óriáti vizes to.
VIII. kép : A kibékülés ün­

nepe. A csodáé lefánt.

IX. kép: A Paszifik- vasúton 
Amerikában.

X. kép: Az amerikai réz- 
bőrüek között.

XI. kép A hajó belsejében. 
XU. kép: Katasztrófa a nyílt

tengeren.
XIII. kép : Hajótörés a szá- 

: razon.- Liverpul.
XIV. kép: A londoni Re- 

formklubb révében.

Fogg Phileas Tihanyi 
Paezpartu Eőry
Fiz, rendőr Kassai
Flanagán Marton
Suli van bankár Egri 
Gotyie Komáromi
Fallentin Makróezy 
Forszter Füredi
Nanette Sió Irma
Consul Szuezben Sánta 
Kromárty Kovács István
Anda herezeg nő Rákosi Szid! 
Ramana rabnő Pártényiné 
Vonatvezető Csallóközi 
Indus Kolozfvári
Indus flu Pintér
Obadiah, bíró Horváth V. 
Oysterpuff Újvári

SZEMELTEK :

J.

Stampf, őrnagy Egri 
Első vasntőr Enyvári 
Második vasutör Gergely 
Tiszt Makróezy
Egy asszonyság Makróezyné 
Indus főnök V. Kovács 
Speedy Újvári
Fóbrahmin Komáromi
n ) CsallóköziBrahminok ' Kovácg M
Kormányos Kolozsvári 
Pinozér Hatvani
Főpinczér Füredi 
Első, búhajosnő Kaeeó Karola 
Második bűhaj. Béni Irma
1- ö hindu pap Barna
2- ik hindu pap Alioldi

EgyÍTrc 1
félé--re _- •
\„gl V - ■ ' ■c
Égj" “ór* ■

£$y M

A határö
Az ország

György00 és
Át szóratja u
l mvrhát es t| 
leket s tartja 
gvola beszédeid 
fönt az orszagj 
hivatalos lap 
leteket, mej
hebelezése ki 1 
gágu rendeletel 
dés nevezetes 
vaiahára megoj 
miatt is. melye 
gos törvényei 1
alkotmányossal
nem törődik. 
Szinte hajlam 
egész tüntető 
val s a parar 
távirati tudósi 
szánva, hogyf
ditsa egv ph| 
tékről, melye] 
még máig se 
datára ébred] 
mányos állal 
mindenki re9 
miniszternek |
annak is felt 

Maga a| 
tára adatik 
rület hátáról 
horvát-szlav] 
„elrendelteti 
jegyzés 

e manifesztt 
szőr megéri 
a táviró tél 
Nem gondoj 
vai ellenére" 
Bécsben is 1< 
mit, legjobl 
hogy a bét 
javai hozta] 
‘a törvény 
is csak a 
magyar k< 
signatura 
ha nem is| 
mintha nei 
III-ik törvij 
deklarál 

A rer 
tézkedésel 
ellenjegyző 
kiadatások 
cs. kir. n 
a 1 k o t m! 
ütkö z i 
alkotmány 
lett, melyj 
szelt kép 
nek. Mi 
folytán m| 
kedni a 
fordítása 
törvényei 
rendeletül

V i z á 1 1
1881. julius hó

á s.
18-án.

1
I Folyó Nevszeriut

M - i
li

f.b.n

- 1

it 1 A * t
Vi't zik

Duna: P zfony ............. 2.40 apadó
Komárom ........... 2.86 — n
Budapest............... 2 66 — *
Mohács ............... 4.10 —
Vukovár............... —
Újvidék ............... 4.66 — apadó
Pancsova............... 2.98 —
Orsóvá................... 3.43

Dráva: Barcs ...................
Eszék ................... 249 apsdó

Száva: Sziszek................... 0.27 — \

Tie*»: M.-Sziget ........... 0 92 _ apadó
Beregszász ........... _
Sárospatak........... 132 apadó
Szatmár ................ 110
Tokaj ............
Szolnok ............... 410 „ *
Szeged ............... 680 — n

Kóré*: B.-Gynla............... 0.50 apad*
Harm Arad ...._...... ........ ---
Mpt Temesvár............... 0-21 - apad*

Yoltj 
sz egész 
Alföldet, 
toely mii 
nyár net 
resse az 
ges es»la.| 

A
mozgolóc 
esak válj 
a megr-lt 
az a mi 
kavicsos I 
helyett 
régi idöll 
Volt aze 
zott is 

Ml
eág kevj
hogy az 
osztrák 
és kerea 
indított] 
a íelvic 
kor a 
kekkel 
Alfö'drj 
tótság 
hozta 11 
Set, via 
lyók 
nagy 
— 8 
nélkül I

mindég
alak
déken I
ny osl
Un (n


